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be ez az esztendő, melynek 
ját ma éljük. S a mily rosszat 
kezdete, oly rossz emlékeket 
után.

Valóban alig

legutolsó nap- 
ígérő volt 

hagy maga

okunkvan valami, a miért W1U1JA. 
kit volna kívánni, hogy hosszabb legyen a 
miért érdemes lenne megsajnálni elmúlását.

Lgy év is sok idő az emberiség haladá­
sának történél ében. Ma gyorsabban élünk 
mint csak száz év előtt is. Ma egy-egv év 
is századokra kiható eredményekkel “aján­
dékozhatja meg az emberiséget, s müveket 
alkothat, melyek ezer esztendő múlva 
mérföldmutató kövek lesznek 
országútién.

De az elmúló esztendő nem 
Hiába tanulmányozzuk akár az 
akár nemzetünk eseményeit az

patára üresen maradt. A mit az ég ál-

ís
haladás

hónap alatt, nem találhatunk

volt ilyen, 
emberiség, 
elmúlt ti-

scmmizenkét 
ilyesL

\ agy mi az. a mire elmondhatnánk, Íme 
az isten képmására teremtett ember, emlé­
ket állított az ő szellemének. Mi az, a mi 
mutatná, hogy közelebb jutottunk az’ embe­
riség végczélja felé? Mi az, a mi hirdetné, 
hogy megértettük ideális hivatásunkat, be­
töltöttük a helyet, mely számunkra rendel­
tetett ? Mi az, a miből látnánk, hogy az em­
berek boldogabbak és megelégedettek sor­
sukkal, hogy a munkában keresik a boldo­
gulást, nem az egymás elleni irigységben 
hogy tisztelni tanulják egymást és “nem 
gyűlölködnek?

Valóban, mindezeknek inkább ellenkezőit 
kellett tapasztalnunk.

I.áttuk, hogy mindjárt az esztendő elején 
meghasonlottak egymással azok is, a kik 
épen a béke föntartására szövetkeztek. Mon­
archiánk sok milliót költött el, abból a czél- 
b°l- hogy visszatarthassa volt szövetségesét 
a támadás merényletétől, milliókat, melye- 
kt.' a nép szájától vonlak el s melyek egész 
uj lendületet adtak volna a nemzet életének, 
ha annak érdekében költettek el.

Tapasztaltuk, hogy a munkáskórdes meny­
nyire elkeseredett Európaszerte, s a vandá­
lok nem vittek végbe nagyobb pusztítást, 
mint némely vidékeken a nép saját nemzete- 
beliek ellen. Mert a nyomor átalánosabb 
lett. mint volt előbb, s a vagyon feloszlása 
aránytalanabb. S az aránytalanság növeke- 
Kedett minálunk is. Kevesen gazdagodtak, 
pokan szegényedtek — s az Amerikába 
vándorlás láza, mint valami ragadós járvány, 
egész vidékek népességét megtizedelte.

t'üzda, iparos és kereskedő egyformán so­
kat szenvedett. A gazda csűrje meglelt, de

Nyelvészeti Chauvinismus.
— Helfy Ignácz képviselő urnák.

Igen élvezetesen és tanulságosan beszélte el Helfy 
Ignácz, közéletünk egyik kiváló, érdemes alakja, é 
lap tegnapi tárcájában, hogy mikép tanult ö meg 
f-aia! korában, gouvernante es nyelvmester nélkül, 
franciául: azaz hogy nem is annyira mi kép, ha­
nem, hogy mi ok vitte arra, hogy francziáui meg­
tanuljon. Tulajdonította pedig ezt" az okot annak, 
hogy az akkori hírlapok tele voltak mindenféle íranczia 
szavakkal és kifejezésekkel, a miknek értelmét úgy 
ke:.i ti szótárból kiböngésznie, mig végre annyi fran- 
vzia .-zót gyűjtött elméjébe, hogy lassankint — a 
nu.wtant is kézbe véve — folyékonyan olvashatott 
franciául. Bizonyára kevesen " vannak, a kik ezt 
utanu tudnák tenni s mindenki tisztelettel fog meg- 
liajoin; egy ily nyelvtanuló talentum előtt. ' De az 
eineszvltisnek «morál»-ja is van, s ez közelebbről 
f ru‘iK"1 bennünket, semhogy hozzá ne kellene szól­
nunk. A vmorál» a mostani sajtóban dívó. és egy 
-znz kéz által és mindig hevenyében összeállított 
napilaptól kitelhető egyöntetűséggel követelt helyes- 
!raf, Dien van intézve, vagyis az ellen «a hirlap- 
irorj,,lmunkban mindinkább elharapódzó furcsa szo­
ba- ellen, «mely szerint az idegen szavakat is 
magyarul, azaz magyar helyesírással írják.» Mint- 
Ugy et a «furcsa szokás»-!, melyet igen tisztelt 
eimnklünk a helyesírásban — «bolond egy divat»- 
nJ. is nevez, mi is követjük: nem fog talán ár- 
lani; l,a egyrészt a magunk igazolására, másrészt 
e.- í'->kép a kérdés tisztázása végett, megkísértjük 
khijfr rii. e.- helyeseknek bizonyítani azokat az oko- 

n'elvek erre a «furcsa» helyesírásra irány-

dast adhatott, azt megadta, a mennyire em­
berek teremtette viszonyok megronthatták, 
megfontolták. Pénzzé nem tudott tenni sem­
mit, mialatt kötelezettségeit be kellett tar­
tania. S az iparos alig tengődhetett. Ű, a ki 
mint fogyasztóra a gazdára van utalva, nem 
úszhatott a bőségben, de még csak a ki- 
erdemlett s megszolgált jólétet sem élvez­
hette, mert hiszen a gazda nyomorgóit. A 
kereskedő csak úgy éldegélt egyik napról a 
másikra, sok el is bukott, még több elsze­
gényedett.

S mindezen fölül, népünk morális vissza­
maradását is tapasztalhattuk az esztendő 
leiolyasa alatt. A végbement országgyűlési 

alasztások alatt oly kép tárult szemeink 
ele, hogy visszabökkent, a kinek szivéből ki 
nem balt minden ideál. Törvényiiprás. jogok 
abba tapodása, nyers erőszak, lélekvásár- 

las, hatalommal való visszaélés 
ülték. Mintha kiveszett, 
nagyon erősen

uralom tulka- 
egyenlően van

orgiáikat 
vagy legalább is 

i megroppant volna a nemzet­
ben az erkölcsi erő. Nem hiába : «pauper- 
tas maxima meretrix esi.»

Vajon folyiassuk-e a jellemzést? Felhoz­
zuk-e a kormányférfiak halfogásait s eszte­
len gazdálkodását, az óriási mérvben növe­
kedő deliczilet, a személyes 
pasait s mindazt, a mi 
kárunkra és szégyenünkre?

'gy í--5 szomorú ez a kép nagyon.
Még csak islenhozzádot sem mondunk 

ennek a távozó esztendőnek. Áldásunk, jó­
kívánságaink nélkül mehet, igyekezni fogunk 
elfelejteni.

Budapest, dccz, 30.
A beszéd, melylycl Ferdinand bolgár feicdelem a 

nemzetgyuies ülésszakát bevekesztette, különösen 
azon passzusa miatt érdemli meg figyelmünket, 
melyben elismerését fejezi ki a képviselők iráni 
meri bebizonyították, hogy «Bulgária védelmezni 
tudja a maga loguit.» Nevezetes szó ez a mai vi­
szonyok között, s bizonyos tekintetben perspektívát 

lel a jövőbe is. Hiszen Európa egész helyzete

napok alatt azzal akarták megnyugtatni a közvéle­
ményt, hogy újév után Ferdinand herczeg oda fogja 
i.igvni a bolgár trónt — már a marschroutát is 

megcsinálták a számára — láthatják ebből a kije­
lentésből, hogy a tejedelemnek eszeágában sincs 
1 - esim, sőt inkább el van Lökéivé, érvényt szerezni 
Bulgaria logamak. Nekünk, a kik leltünk tőle, hogy 
Europa megijedt diplomatái készek lesznek eltűrni 
az orosz hatalom minden követelődzését, megnyug­
tatásunkra szolgál ez a kijelentés. Nagyon meg- 
ke lene hunyaszkodm Bécsben is, Berlinben is, ha 
a Kérdésnek az l.>nnc a megoldása, hogy Ferdinand 
herczeg búcsúzat lanul hagyja oda a maga népét.
(ilynemű Iclszohlásnak, a minőről rebesgetle. a 
mely ol erre ösztönözné, alig lenne meg — ezekről 
ilelvo — az eredménye. A bolgár nép és a bolgár 
fejedelem el van szánva, nem adni lel szabadságai 
es jogait. Es a mint a bolgár politikusok higgadt­
sága volt az, a mely egy egész esztendőn ál meg 
India menteni egész Európái, a bonyodalmaktól, 
úgy latszik a bolgár nép erkölcsi bátorsága lesz az, 
mely meglógja óvni Európa diplomáeziájái. ho»y 
eg\szerűen térdel hajtson a czár önkénye előtt.

.7 délszlávok oroszbnráb mozgalmának föszi- 
toja, a N. I'. Presse egy zágrábi levele szerint nem 
S/arcsetncs, vagy a Zágráb utczáin már kozák lovak 
dobogását halló Barcsion, hanem a dja/covári

adta irántunk való 
nyilatkozatai is egészen 

íiz ő gondolkodását. De 
vajon ő elegendő erővel log-c bírni keresz- 

a maga terveit, különösen, ha oly i ' " 
terek mellett, mint a minők őt körülveszik.

kain püspök, a hírhedt Skroszmayer. .Messze 
vázolni egyházi irányban való tevékenységét a

táv
azon lordul meg, mik Bulgáriának jogai, s el van-e 
szanva ez az uj államocska, mégis védelmezni 
ezeket a jogokat. A berlini szerződés szövegének 
legauthenhkusabb s legkorreklebb magyarázata az 
a mit Andrássy Gyula gróf a delegácziúk ülései 
alatt kifejtett, s melyhez folyton ragaszkodtak a 
bolgárok is, hogy a fejedelemválasztás jogát ők 
szabadon gyakorolhatják, s hogy igy Európa vala­
mely állama nem teheti illegitimmé a választást az 
áltál, hogy ő nem járul hozzá. 8 c tekintetben 
semmi kiváltság nem illeti meg sem Oroszor­
szágot sem valamely más államot. 8 ha Ferdinand 
fejedelem szükségesnek látja ma azt hangsúlyozni, 
hogy Bulgaria megtudja óvni a maga jogát, ez nem 
vonatkozhatok első sorban semmi más jogra, mint 
arra, mely őt a nemzetközi helyzetben megilleti 8 
ezzel sok kombinációra és találgatásra nézve iné-' 
van adva a telelőt. Azok, a kik a legközelebb műit

rum. 
vezetne

„ ■ , .1--,. . - —kenységét a vatikáni
zsinati o való visszatérté óta s politikai magatartását, a 
miola .Magyarorszag megakadályozta, hogy ö foglalja cl 
a zágrábi erseki széket. Elegendő csak arra emlékez­
etni - mondja az -említett zágrábi levél Írója, - 
hogy bbroszmayer állította fel már évek elölt 
a szláv nemzeti egyház posztulátumát, hogy az ugy- 
nevezeti délszláv papsággal le egészen Montenegrói-' s 
Hulgariaig élénk összei-öttclést tart fenn, hogy Zágráb- 
han a délszláv tudományos akadémiában s az egyetemen 
magúnak libáiét állított fel s az elsőnek allcregóját élére nr. 
ha cicit állította s a keze mindenütt ott volt a jálék- 
han, a ho! a nemzeti ehavinizmiist kelleti ébreszteni s 
táplálni. Az ö befolyása következtében jöttek a dalmát 
V ojnovics s más nemzetiségi rajongók Zágrábba, ho«v 
aztan összeköttetést létesítsenek a djakovári püspöki 
rezidenczia es Dalmáczia, Isztria, Krajna, Stiria sőt mé" 
Kannthia közölt is. A Stroszmayer zágrábi közlönye az 
Obzor adja ki a délszláv heezczlapok számára ít ,>i- 
szot, az ő hívei a klérusban szítják Horvátországiján a 
magyarság s Ausztriában a nemzetiség elleni gyűlöletet. 
A keletre menő orosz ügynökök Djakova meglátogatását 
sohasem mulasztják el. Laibachban is a szlovén sajtó­
ban nyilvánult orosz szimpátiák a djakovári püspöknek 
rendezett ováeziók óta keletkeztek.

A szerb válság.
A szerb kormányválság sokkal nagyobb jelentő­

séggel bír, — s nem csak magára ^Szerbiára, de 
reánk nézve is — a mai viszonyok között, mint a 
mennyi jelentőséget annak más viszonyok közölt 
tulajdonítanánk. Mert ne feledjük először az európai 
helyzetei, másodszor pedig azt a beszédet, melyet 
Milán király házi védszenljének ünnepe alkalmából 
tartott, melyre majdnem közvetlenül következett a 
krízis. És ne feledjük cl azt sem, hogy Szerbiában 
hatalmas politikai tényező az utazó orosz rubel, 
mely épen azokban az időkben csörög a legzajo­
sabban, midőn Ausztria-Magyarországot valamely 
veszedelem fenyegeti. 8 valóban, épen az utóbbi 
napok alatt volt alkalmunk konstatálni nem 
csak azt, hogy Oroszországból nagyobb összegek ér-

-ezlek Szerbiába, hanem azt is, hogy emberek lá­
togatlak meg a szerb fővárost, kiknek szentpétervári 
összeköttetéseik, s az ottani pánszlávokkal való ba­
ráti kötelekén nagyon is ösmeretesek.

Onámitást követnénk el, ha azt hinnénk, hogy 
mindezek az események csak puszta vétlenségből 
esne - ugyanabba az időbe, s hogy nincsen közöttük 
semmi okbcli összefüggés.

A kulissza mögötti súgók működése nagyon is 
világosán látható, csak azt nem tudjuk még, hogy 
1111110 lcsz az eredmény. Állítólag csupán arról van 
ugyan szó, hogy az egyik miniszterrel a kamara 
l"hbsc"c eleßcdollen, de ez csak az ürügy, az ok 
egészén máshol keresendő.

Miiun király elegendő tantijeié 
érzelmeinek s legutóbbi 
világosan elénk tüntetik 
kérdés, 
lülvinni

imsz-
... —........ —.... Bisz-

. egesz P0,l|ifcai múltja mulatja, hogy tőle mit 
varhalunk. Midőn miniszterré lett, siettek ugyan 
megnyugtatni felőle is az osztrák-magyar diplo­
matákat, de ez egy kényszerűség volt, a mely 
az akkori helyzetből önként következett. Akkor 
midőn még a béke langy fuvalmai lengettek egész 
Europa lolött, egy szerb miniszler sem lehetett volna 
annyira botor — bárminők lettek volna is az ö 
titkos czélzalai, — hogy Ausztria-Magyarország 
ellen háborút prédikáljon, vagy csak ellenséges in­
dulatot is.

Es fájdalom, a szerb viszonyok mellett egyáltalá­
ban nem tudunk eligazodni a nép nagy részének 
politikai felfogása iránt. A parlamentarizmus oly 
intézmény, mely ott e tekintetben sok kívánni valót 
hagy font. Az emberek másként éreznek és más­
ként beszélnek. Erre számtalan a bizonyíték. 8 hogy 
valami sokat a mai kamarában maga Milán király 
sem bízik, mutatja az a körülmény, hogy most is 
annak feloszlatását hozták szóba.

A inig tehát .Szerbia látszólag csak a saját bel- 
bajaival vesződik, s egy minisztere iránt mutatja ki 
elégedetlenségén, nagyon valószínű, hogy titokban 
ellenük is készül akezió, a mely a válságos pilla­
natban legelső sorban Milán király trónját fogná 
megdöntőm, s azután fogna fordulni mi ellenünk.

De ha igy lenne a dolog, akkor még könnyű 
szenei urai lehetünk a helyzetnek. Igen kevés se­
gítséggel biztosíthatjuk azt a trónt, a melyei ha 
egyszer felborult, csak igen nagy erővel tudnánk 
ismét felállítani.

—,-------- maslei Xr. í
Echalek Henrik, ! Wollzcilc 
Horndl Alajos 1 Wollz-ile Xr 2".
Daube G. L. m Tar«*. I., UM - illő Nr. IS. 
Uokes Miksa, Ti.'iuetgas-o Xr. 12. 
Danneberg J., u ..yicreasso 13.
Stern Moritz, i .Volfri iie Xr. 22.

és valamennyi birdotcsi "iroda.

VIDÉK.
,ln,"-,H.“SZt0n’ ",1Ínt- 110V0,®z6nk irja. a városi tiszlujitáa 
dccz- m.cnt yegbe. A választás csendesen folvt le 
csak a kulkapilányi tisztségéit volt némi küzdelem a

és pénztámoknak Keresztes Antal.
* Csanádmegyo közigazgatási bizottságának a ma- 

kői rendőrkapitány ügyében hozott s a makói polgár-

zvtte vagyis inkább kényszeritelto az irodalmat. 
Mikor az első szinlapok a régi helyes- azaz helyié­
in u'assal így jelentek meg: «A falu rosza». az 
egész ország kaczagott ezen a «roszá»-n. És azóta 
a rossz a jó. Sok ilyen rosszul irt szavunk van 
inog, melynek a kiírása nem felel meg a rendes 
kiejtésnek, mint: lesz, cg;,, melyeknek a kiejtése: 
less.:, eggy, síi).

A magyar tudományos akadémia adott 
egy

sagot újabban inzultáló határozata a következőleg han«- 
zik: A bemutatott iratokból az tűnik ki, bogy a varos 
laKossaganak egy részé a rendőrkapitány ellen oly nagv mi-Tvben fel voll indulva a kapitónynak a pulinlXS- 
ke szemben a regaleberlő kérelmére és érdekében kö­
veteli es jelenleg fölüli irálat alatt álló eljárása által 
miszennt a rendőrkapitány attól tartott, hogy szemébe’ 
ellen szándekoltatik tettleges támadás intéztetni. Akkor 
Ä™'1“" a. ,ak°ssägol Pgy ily eljárás veszélyeire és 

kovctkezmenyeire felhívta és egyúttal a csendőrségi őrsé» 
l.dszamanak megerősitése iránt intézkedett, nem a lakos­
ság békés része ellen akart föllépni, hanem a személve 
ellen netán intézni szándékolt támadást igyekezett eihá- 
nlam s ez áltál hivatali állásának tekintélyét megóvni. 
Cselekménye tehat ha elég tapintatosnak nem is tvkint- 
heto, de nem foglal magában kölelességsértést és mé«
műn m • ‘Ml? azl’ ,l0gy «Húsára ' képtelen és e 
miatt állásától lelfuggesztcndö és ellene a fegvelmi elja- 
ras elrendelésének helye lenne. Nem forogván fenn le- 
hat fegyelmi vétség, a városi képviselet azon határoznia, 
mélynél fogva a rendőrkapitányt állásától fcdfüggcszleFe
Ivnn I0"0-, ,8y,e m' Vl,ZS=alatul 1'entldt el, ezennel hatá­
lyon kívül helyeztetik.

,?ék?8;®yulár<>1 jelentik: A szükehh választás 
(.ondocs es Csatár között 1888. évi január hó lí-én to- 
vegbemenm. °

* Kolozsvárról táviratozzak: A városi képviselőtes-
aínt “tartíl "11"1'I70"77"'M ,Sámucl br- l^páif elnöklete 
alatt tartót gynlesen lelolvaslatott . Illach Géza i,0l-
garmesternek a király látogatásáról szóló jelentése, x 
jelentus tudomásul vétetvén, elhatároztatott, ho«v a 
királynak a megtisztelő látogatásáért hálás köszönet'fc-
5n«i?84ii f'r u lanaCS a!tal szerkesztendő és a miniszter­
elnök áltál felterjesztendő átiratban. Dr. Groisz Gu«z-
hnév . liulitványára továbbá elhatározták,
Síelik Fy fftk, megörökitéséro ipavmuzeum 

leteaittelik. E czolbol dü éven át 1000 frt fog fordittatiu 
a múzeum állandó emlékét képező beruházásokra. Ő 
lelsege a m.mszterelnökség utján fel fog kéretni, hogy 
en edje meg, hogy az iparmuzeum «I. Ferenez József» 
kolozsvári iparmuzeum névvel ruházlassék fel.

Az orosz készülődések és a diplo- 
macziai helyzet.

— dccz. 30.
Az európai sajtót most lókép a különféle, «külö­

nös misszióban» történt küldetések foglalkoztatják. 
Berlinben, — mint onnan táviratozzák, — inég 
semmi biztosat se tudnak Suwalow Félév grófnak, a 
berlini orosz nagyköveinek utazása czéljárúl. Suva- 
iov gróf tegnapelőtt délelőtt érkezett Berlinbe, s 
meg aznap délután kihallgatáson volt a császárnál 
cs a császárnénál. A tegnap kiadott úgyneve­
zett «udvari jelentés» azt mondja, hogy 8uvaIov 
grut csakugyan «különös misszióban» érkezett Ber­
linbe.

A Schweinitz tábornok útja, mint ugyancsak Ber­
linből jelentik, már nem «különös misszió» követ­
keztében történt, és a tábornok nem is vitt Fétervárra 
Vilmos császártól levelet. Schweinitz tábornok, — igy 
mondja a félhivatalos eredetű jelentés, — hosszú sza­
badsága lejártával egyszerűen visszatért állomáshelyére, 
hogy a német nagykövetség ügyeinek vezetését szo­
kásos módon átvegye. Hogy a német császár ir-e 
majd levelet a czárnak, vagy nem, azt egyelőre 
nem lehet tudni, annyi azonban bizonyos, hogy bel­
lim jól értesült körökben ilyen levél elküldéséről 
mit se tudnak és hogy ilykép a levél tartalmáról 
világgá bocsátott jelentések item egyebek 
kevésbbé szerencsés konjekturáknál.

többé­

iül t
adók.

Kénytelenek vagyunk e végből kissé nagyobb fe­
neket keríteni a dolognak, s olt kezdeni, hogy mi 
d magyar helyesírás vagyis egyszerűbben: a mu- 
pjnr tros elve? Erre a kérdésre ismételten hailhat- 

meghatározásul azt a feleletet, hogy a magyar 
!ra; ’’Te: mindent úgy írni, a hogy kimondjuk. He- 

f -Fi nnek véljük c nagyon is tág meghatározás 
icyüt r/zt : A magyar írás elve az, hogy ugvanaz- 

zal a Petiivel mindig ugyanazt a hangot jelezzük, 
Ca igyanegy hang jelzésére mindig ugyanegy betű 
ízo,=ili- A helyes magyar irás vagy magyar helyes- 
lras pt-dig az, a melv ezt az elvet következetesen 
megtartja. Nincs tovább.

. Ie helyesírás nem ezé!, csak eszköz: s vala­
mit ahalában az irás eszköz arra. hogy az éiő- 

fo,,Va‘ ncm mondhatót eszünkbe vegyük azzal, 
yj,;'. r^JiVil-sllk; a helyesírás is csupán eszköz arra, 

rM.- az iiottal helyesen olvassuk. A magyar he- 
' lehal az az eszköz, mely — tekintve a 
' <gyür betiirendszert. az egyes" hetük vállo- 

311 értekét — ugy adja szemünk elé valamely
rniít k®)'®*’ a mint kimondanunk kell és a 

1 m rendszerint ki is mondjuk.
Bármilyen

í-zavak helyesírása, tudjuk, hogy sok részben hiá- 
k'/T ,mU *!elVe''r;i'i rendszerünk. Mindenki emlé- 
kiírá-/ ,E^äu!’ I*°"y a "ross~» szó mai helyes

<dra lólh Éde népszínműve, A falu rossza, ve-

egvsztrü is ezeknél fogva a magyar

ugyan ki
szerény, mondhatnánk : szegény fiizclecskét, mely 

a magyar helyesírást megszabni lelt volna hivatva- 
de biz az még kísérletnek is alig válik he ezen a 
túrén és számtalan kérdést hagy megoldatlanul a 
magyar szavak helyesírása tekintetében is, hát mé" 
az idegen szavak dolgában!

Ezzel elértünk volna az idegen szavakhoz, vagyis 
ahhoz a kérdéshez, melyet tisztelt dorgálunk fölve­
tett s oly határozottsággal vél megoldhatni. A meg­
oldás pedig nem oly egyszerű és nem is olyan 
könnyű, mint első tekintetre talán látszik. A leik 
evek óta foglalkoztak ezzel a kérdéssel, nagyon jól 
tudják, hogy milyen nehéz itt az eligazodás. Leg­
jobban bizonyítja ezt az a jelenség, hogy (öl-fölujul 
körül te a vita, melyben sokszor irodalmunk legszel­
lemesebb fői vesznek részt, a nélkül, hogy meg­
oldhatnák.

A hol vita van, olt legalább is két véleménynek 
kell lenni, és az idegen szavak leírása körül általá­
ban és nagyjában csakugyan kél fövéleményt látunk 
egymással küzdeni. Az egyik szerint, s ezt kívánja 
tisztelt ellenfelünk is, az idegen szót ugy kell ki­
írni) 51 mint az illető nyelven, a melyhez tartozik, 
írjak: a másik szerint föltétlenül a magyar helyes­
írást kell alkalmaznunk erre is. Hol az igazság ? A 
régi elv szerint nyilván itt is a középen. Megkísért­
jük a fentebbi előzmények után a kifejtését.

Idegen szót irás tekintetében kétfélét ismerünk , 
olyan nyelvből valót, mely a mibetürendszerünkkel ir’ 
és olyanból valót, mely vagy más bellikkel ir. vagy 
más Írási rendszere van, vagy egyáltalában nincs a 
műveltségnek azon a fokán, hogy valamim) írása 
volna. Vegyük először az utóbbi csoportot, a mely 
törül a kérdés könnyebben és rövidebben dönthető 
el. Égy orosz, török, vagy zsidó szóról csak ugy 
adhatunk az olvasónak fogalmat, ha azl, a meny­
nyire a mi betiirendszeriinktöl telik, a magunk he­
lyesírása szerint ugy írjuk le, a hogy kimondani 
kell; vagyis: A mienktől elütő belükkel iró (vagy 
irástalan) nyelvek szavai csakis magyarul Írandók 
le. Erinek a szabálynak —- ha annak akarjuk ne­
vezni — állani kell pedig nemcsak az illető nyelv 
közönséges szavaira, hanem a nevekre is. Semmi 
józan ok sincs arra, hogy Turgengeo helyetti ezt 
Írjuk: Tourguigne/f, (a mint ö maga franoziásanirta) 
vagy: Turgenjew, a mint a németek írják. Természe­
tes, hogy a ki egy ilyen szót vagy nevet helyesen akar 
magyarul leírni, annak tisztában kell lennie a kiej­
téssel ; cs ez nagy bökkenő s egyik főoka annak, 
hogy nevezetesen a hírlapokban ugyanannak a név­
nek más-más írásmódjával találkozunk, még akkor 
is. ha az illető leírók ugyanazt az elvet vallják. És j 
különbözők lehelnek az ily írásmódok a szerint, a I 
mint valamely orosz, török, khinai vagy más ebbe I

a csoportba tartozó szó vagy név íranczia 
olasz, spanyol vagy német helyesírás 
először a szemünk elé. De az irányadó mindig az 
marad, hogy nekünk magyar és ncm idegen helyes­
írás szerint kell azt a szót (a mennyire tudjuk) le- 
irni. A szokásnak azonban nagy szerepe van itt is. 
Égy tudós például az ö legalaposabb tudása szerint 
Írhatja a «mennyei birodalom» nevét Sinn-nak, ne­
künk csak K/ti na marad a helyesírása, mert (nyil­
ván a német China nyomán) ez lelt megszokottá. 
V húzhatunk például arról is, hogy basa vagy pasa-e 
a helyesebb, de az kétségtelen, hogy sem Pascha, 
sem pacha, sem Pasha, sem pascia nem lehet an­
nak a török szónak a magyar helyesírása, mert mi 
sem németül, sem francziáui, sem angolul, sem ola­
szul nem Írunk.

Hogy ez ellen az egyszerű cs kétségtelenül helyes 
szabály ellen sokat és sokan vétenek, az tény: de 
bizonyára csak meggondolatlanságból vagv sietség­
ből. A legnagyobb hajt ebben a részben mindenesetre 
íi következetlenség okozzn, mely az olvasó megza- 
varodását idézi elő, ugy hogy esetleg rosszul "ol­
vassa azt is, a mi jól van kiírva. Így vannak, a kik 
Suba helyett a szinlapon Szála-1 olvasnak, mert 
hozza vannak szoktatva a helytelen Íráshoz és ide­
gen nevet látván, egy bizonyos idegen szabály sze­
rint olvasnak, mely legközelebb áll a latinhoz.

Ézl a latin irás-szabályt jelölte ki irányadónak az 
akadémia előbb említett füzetecskéje a görög ne­
vekre nézve. Helyes-e vagy nem a régi görög nyelv 
szavaira vonatkozólag ez a szabály, ncm vitatjuk, 
mert ez inkább tudományos kérdés; de 
rög 
nein 
hanem 
lók ki.

A mi beliivendszerünkkel író nyelvek szavaival 
cs tulajdonneveivel azonban egészen máskép va­
gyunk. Ezekre nézve az említett két fővélemény 
egyikét sem tarthatjuk feltétlenül irányadónak. Igaza 
van tisztelt ellenfelünknek abban, hogy «íranczia 
vagy angol szavakat magyarul írni már magában 
véve képtelenség» ; de nincs is rá ok, hogy az irás- 
közben toliunk hegyére kerülő íranczia vagy angol 
szavakat ne franeziásan vagy angolosan írjuk le. E 
szerint tehát egyetértünk Helfy Ignácz képviselő 
úrral ? Nem egészen ; mert ö általánosságban ítéli 
el az idegen szavak magyaros kiírását, melyet 
«Chauvinismus»-nak nevez, mi pedig distingválunk.

Különbséget teszünk pedig olyan idegen szavak 
közt, a melyeket idegenekül használunk, és az olyan 
idegen eredetű szavak közt, melyeket már annyira 
megszokott a nyelv-hasxnálat, hogy úgyszólván ma­
gyar szavaknak tekinthetők. Az idegenül használt 
szavakat és a tulajdonneveket Írjuk a magok he­
lyesírása szerint; a sűrű használatból megszokotta­
kat pedig magyarul. Helytelennek tartanók például 
ezt a bármennyire is gyakori idézetet: «Cherclicz 
la femme» magyarosan írni; mert először : fran- 
czia az idézet, tehát csakis franeziásan irható le; 
másodszor pedig: magyar betűvel ki sem tud­
nék Írni ugy, a hogy kiejteni kell. Ugyanez áll 
a nevekre nézve is, s hogy mennvire czélta-

olasz; sp=„yol vagy német Sí at at

panaszolt «Bokkácscsó»-nak is a — feltalálója. Ö 
ha jól emlékszünk idevágó polémiájára, a végből’ 
tartja szükségesnek még a nevekben is a magyar 
helyesírást, hogy az olvasó, a ki nem ismerhet min­
den nyelvel és kiejtést, olyan képet kapjon az illető 
névről, a mely nyomán legalább kimondani tudja. 
Es illusztrálta ezt azzal, hogy «Portsmouthn-i foy 
irta ki: Paaszmausz. Világos, hogv a ki «Porfs- 
mouth-t lat, ha nem tudja is kiejteni, tudja leg­
alább hogyan kell czi az angol helynevet leim!: 
de a kinek a fogyatékos angol tudásán «Pausz- 
mausz«-szal akarunk segíteni, annak sem a leírás­
ról, sem a kiejtésről ncm lesz fogalma.

Eddig tehát, ugy véljük, nem vagyunk «chauvi- 
mstak» ; de vajon «chauvinismus»-e a mindennapos 
használatú, idegen eredetű szavakat magyarn' írni? 
Nem egészen megmagyarosodotlnak tekinthctünk-e 
egy jókora kötetre menő idegen szót, a uiiyenck 
például: politika, miniszter, fúzió, czentralizáczió 
kritikus, perczent, mürcshts, szeptember, még ha 
a népnyelv nem forgatta is ki őket eredeti valójokból 
es vajon mivel szebb, jobb, tanulságosabb ezt Írni: 
politico, criticus, Martins ?

Igen, de — azt lehet kérdezni — hol a határ? 
Mikor fogjuk valamely idegen szóra azt mond­
hatni, hogy megmagyarosodolt ? A határ meglalá- 
asa: érzék, tapintat dolga. Némely szónál a közke- 

lendosége, másnál a magyar ragozása (kulminál,

--V.JVCV.X, ca m=a/.iuv, nugy nem gátolni 
— a íranczia nyelv megtanulásában, ha a 
olyan nyelv-zseni, mint Helfy Ignácz, a ki

kezdenek magyarosodé, mert a használat a legjobb 
koplaló és feltétlen meghonosító.

Ezek, legalább általános körvonalaikban, azok 
irányelvek, melyek a magyar sajtó legnagyobb ré­
szét az idegen szavak Írásában vezetik. Érezzük, 
hogy helyesek, és hisszük, hogy nem gátolnak senkit

az illető 
. - , — «Chauvi­

nismus»-! vet szemünkre. Chauvinismus! Miit he­
lyesen van ez írva? Francziáui nincs, mert ott: 
chaimnisme ; latinul nincs, mert hisz a szó csak 
azóta él, mióta a nagy Napóleonnak a íranczia hadi 
dicsőségért rajongó cs a Seribe vaudevillejéhen 
név szerint is megörökített Chauvinben oly * köz­
mondásossá vált imádója támadt. Felemás szó te­
hát, kétféle helyesírással és—magvar kiejtéssel. Jöj­
jön csak olyan idő, mikor legalább" néhány hónapi" 
nagyon sűrűn fogjuk emlegetni, és olyan sovinizmus 
lesz biz ö belőle, mintha itt született volna a ma­
gyar alföldön.

És végül még egyet. Helfy Ignácz képviselő ur a 
maga személyéből indult ki, hogy orlhograliai véle­
ményét igazolja. Engedje meg, hogy c sorok írója 
szintén a maga személyével fejezhesse he ezt a 
hosszas és — lélő — talán unalmas nvelvelést, 
(mert hiszen nyelvészkedésre ugy sincs pretenziója). 
Ileledfél éves kis iiúvnl sétúlva, a gyermek egyszer 

....’" Édes apám,csak ezt a kérdést intézi hozzá: — 
miféle tér ez?

— Ez, kis fiam, a Rálvin-tér.
Hát mér’ volt valaki olyan bolond

ide
(a gyer- 

azl nvom-

szövegben — ugy, a mint ma, mi, latinul ol­
vasunk, ezt a szót latinosán fogjuk ejteni; de nincs 
az a magyar ember a világon, a ki magyar mon­
datban ne így ejtené ki: kalamitás. Ha pedig foy 
mondjuk, Írjuk is igy. A latinosán phrasis-nak frt 
görög szó sem kiejtésére sem értelmére nézve nem az, 
ami nekünk ma a frázis. A franczia génié szót nem 
a trancziáhól vettük, hanem a német Genie-bői, és 
származtattunk belője, szintén a német genial mód­
jára, ily franczia-néinet latin-magyaros mellék- 
nevet: zseniális. így mondjuk ki, miért irnók hát 
gentalxs-nok, és ha írunk zseniális-i, miért ne imánk 
zseni-t is? Ilyen ez a meglalinositott franczia-néinet 
szó is: banális. És ilyen van száz meg száz idegen 
■X’.q, a melyet egy vagy más okból magyarnak kell 
tekintenünk, a mennyiben abban az alakban és azzal 
a kiejtéssel serami más nyelv nem tekintheti tulaj­
donának. Az ilyen szavaknak a legtöbbje latin 
és görög származású; franczia vagy angol szó 
általában kevés került bele nyelvhasználatunkba 
ugv, hogy tisztán megtartotta volna a formáját. 
Példa rá, hogy az elég sűrű használatú ouvert'ure 
szót senkinek sem jutott még eszébe uvertür-nek 
írni, hacsak tréfából, gúnyolódásból nem, és igy lesz 
ez nyilván a hájlájf-fal, hotvolé-val, randevu-val 
esönesz-doré-val is. Oka ennek részint a ritkább 
használat, részint pedig az eredeti helyesírás általá­
nos ismerete; mig például a lapjainkban igen siirü 
használatú communiqué és interview már erősen

Colvin-tér. ................-o)an igy van írva.

Melyik a nagyobb baj ? Ha egy zseniális ember 
valamivel nehezebben jut a mi helyesírásunk miatt 
az idegen nyelvek birtokába, vagy ha a gyermeke­
inket, mihelyt nagynehezen megtanítottuk őket ma­
gyarul olvasni, minduntalan föl kell világosítanunk 
arról hogy vagy mi tanítottuk rosszul, vagy a többi 
bácsik «nyomtatnak» rosszul?

Fái Béla.

A bolondok grófja.
(Eredeti énekes bohóság három felvonásban, írta Jókai 

Mór, először adták a népszínházban deczcmber 30.)

Zajos, mulatságos és kellemes estéje volt ma a 
népszínháznak. Jókainak egyszerű megjelenése is 
elegendő volna, hogy a közönség ünnepet üljön, 
hogy tüntessen szive szerint, hát még ha élvezheti 
is a költőnek ilju, mondhatni, 19.iv kedélyét, humo­
rát, csapongó, korlátlan fantáziáját! .fokai 111a este 
nemcsak személyesen jelent meg a lámpák előtt, 
hogy elfogadja a közönség tüntetését, hanem egy­
szersmind egész leikével, egész egyéniségével olt 
volt az előadott bohóságban.

Mióta, hosszas pihenés után, ismét kezébe vette 
a drámaírói tollat s talán a párisi regény-dráma- 
irók példájára, talán a regényeiben és novelláiban 
rejlő theátralis hatás tudatára ébredve, egymás után 
dramatizálni kezdte fégi. jelesebb müveit, három
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A harmadik utazó politikusról, Lord Randolph 

ChioVii/l-röl --- mint azt. már egy táviratunk je­
lezte, — szinten érkezett hivatalos színezetű nyilat­
kozat. A Morning Tost, mely Salisbury marquisnak 
gyakorta szolgál szócsövük egy utóbb érkezeit szá­
mában feltűnő helyen a következő közleményt adja:

<-A Lord Randolph Chunliill pétervári utazásának 
a kontinensen ugv látszik nagy fontosságot tulajdo­
nítanak. s bizonyos körökben állhatatosan azt állít­
ják, hogy ez az utazás bizonyosan valami össze­
függésben van a mostani politikai helyzettel. Hasonló 
kíváncsiságot keltett, mikor Lord Churchill a múlt 
évben Hcrlinben és Beerben járt. Nem hiszsziik, 
hogy mostani utazása szorosabb összefüggésben 
volna az általános helyzettel, mint a tizenkét hó­
nappal ezelőtt történt útja volt. Az nagyon is ter­
mészetes, hogy e hala'más államok között való 
mindegyre növekedő feszültség egy angol államfér­
fiam nézve kívánatossá teszi, hogy a helyzetet 
lehetőleg pontosan es pártatlanul tanulmányozza. De 
nem tudjuk belátni, hogy az oly kritikus pillanat­
ban, mint a mostani, miféle misszióval lehelne Chur­
chill lordot, vagy valamely más politikust, megbízni. 
A ezárt nem szükséges arról biztosítani, hogyNogv- 
Rritannia politikája kiválóan békés és hogy— mint 
azt Lord Salisbury nyilvánosan kijelentette, —■ min­
den erejét ama nemzetek támogatására fogja fordí­
tani. a melyek mint mi magunk is, Kim.pút a há­
ború tűi meg akarják oltalmazni. Oktalanság volna 
tehát egy pillanatig is azt gondolni, hogy Anglia 
most akár hivatalosan, akár más módon olyan 
hangon beszélhessen, a mely a Berlinben, Becs­
ben. Rómában és Konstantinápolyban használttól 
eltér.»

Kiváló figyelmet érdemel a berlini PosZ-nak egy 
czikke, a mely, mint a Dost előre bocsátja, «kato­
nai, de azért magánkörökből» származik, de a me­
lyen ez óvás daczára meglátszik, hogy első kézből 
került ki. K czikk kifejti, hogy nem valószínűtlen, 
h"gy a Ruszkij Invalid és a Nord ismert és a té­
nyeket szemtelenül meghamisító közleményeikkel 
csak hírlapi harezot akarlak az officziózusok közt 
előidézni, hogy az orosz táborkar ily módon meg­
tudja azokat a dolgokat, mikro szüksége lehet. Kp 
i -v azért terjesztik szembeötlő szándékossággal az 
állítólag keletkezőben levő lengyel felkelés hírét» 
me i az orosz hadseregnek Lengyelországban tör­
ténő iölvonulásáf már nem lehet titokban tartani.

A Kreuz :cúungnak azt jelentik Becsből, hogy 
bár ott nun vizsgálhatják meg, hogy továbbra is 
folytatott orosz katonai rendszabályokról érkező 
hírei; mennyiben felelnek meg a valóságnak, mégis 
azt hiszik, hogy Oroszország folytatja katonaiintéz­
kedéséit. Ugyancsak a Kreiuz..thing jelenti, hogy 
I iroszország részéről egy helgu-néinetalföldi-lranczia 
konzol cziunmal, lict.zúz milliói kölcsön elnyerésére 
tett kísérlet meghiúsult, mert a belga és németalföldi 
! ankárok Oroszországnak, épen nem világos politi­
kájára való tekintettel, még sokkal csekélyebb ösz- 
szeget se hajlandók hitelezni.

A franc, ia lapok még mindig bőven foglalkoznak 
Au- ztria-Magyarország politikai helyzetével. A Páriá­
ban megjelenő Le Parti National azt hiszi, hogv 
AI isztria-Mugyarország semmikép sem maradhat so­
káig Németország szövetséges társa, mert ez a szö­
vetség romlása lenne a jelenben és gyalázata a 
jövőben.

■ Az események véletlensége, vagy inkább a tör­
ténelem pvovidencziális logikája, — igy végzi a Le 
parti National — ma Ferencz József királyt tette 
az európai beké fölött Lírává. Kgv csapásra meg- 
ooszulhatja Szadovát, fölvetheti a nemet nagy­
hatalom történelmi szerepét és ama két szép 
"tasz tartományt visszahódíthatja. Nun kell erre 
egyéb, csak álljon Krancziaország és Oroszor­
szág mellé, kössön ezekkel hármas szövetséget,
•- ez összemérhetetlenül dicsőségesebb és hatal­

masabb lesz, mint az, a melynek megszilárdításán 
most fáradozik. Németországnak három hatalmas 
hadsereg vaskarjaival körülfogva, n<fn volna más 
választása, mint magát ha réz nélkül megadni, vagy 
a kikerül bet ellen vereségnek kitenni. Németország 
déli tartományai különben nem is várnának az 
utolsó pillanatig, hogy ügyüket a llollernzollernékétől 
elszakítsák. Ferencz József királynak most módjá­
ban van, hogy egy csapással kiegyenlítse ama ve­
reségeket, melyek mozgalmas uralkodása alatt érték, 
csak Németország ellen kell fordulnia. O lehet Eu­
ropa liékeszerzöje. Ha védszellemc, mely a Habs- 
burg-házat oly gyakran inspirálta, nem hagyja el, 
akkor uralkodása pompás naplemente módjára érhet 
veget.»

«Mil c:inál az osztrák-magyar nagykövet. Pórisá­
ban ?» kérdi a Figaro egyik, táviratilag már emlí­
tett czikke. Kormánya barátunk-e, bizalmas lábon 
állunk-c vele az általános politikai kérdésekben? 
S a felelet, a melyet az ekként föltett kérdésre a 
Figaro ad, nem ment a gyanútól, de a barátságos 
viszony reményétől sem. Legfőbb, talán az egyedül 
fontos dolog az. hogy Ausztria-.Magyarország 1870 
októbere óta Németország szövetségese; a kél állam 
kölcsönösen biztosította egymásnak területi inte­
gritásul, persze Németország Klszász-Lotharingiát 
is, valamint Ansziiin-Magyamrszágnak Boszniát 
és llcrezcgovináf. S e szerződés mar nvolcz éves; 
hogy örökké nem tart. az meglehet, a mostani nem­
zedék azonban alig éri meg végét. K szövetségből 
természetesen az következik, hogy ha holnap a bá­
bom Németország és Franeziaország közt kitör s a 
szerencse nekünk kedvez, vagy társunk lesz a had­
járatban, Ausztria-Magyarország köteles a német bi­
rodalom segélyére menni, line ezt a szerződést irta 
alá AuszIria-iMagyarorszag, oly nyomás alatt, mely­
nek súlya az 0 részéről nem Franeziaország ellen 
irányult, mely Olaszország felől immár inog is szűnt, 
de Oroszország felöl mind e mai napig, erő­
sebben, mint valaha megvan. Ausztria-iMagyar- 
ország e rend. zkedésbui a rosszakarót árnyékával 
sem viselkedett ellenünk. Azt lelte s teszi máig, 
a mit az az ember, a ki, hogy ellenségével szem­
ben megállja a sarat, szükség esetében* egykori ba­
rátaival is összevesz. A hazaiiság minden népnél 
bizalmatlanságon és lelkesiillségen táplálkozik. Apáink­
nak Anglia volt az ellensége, nekünk Németország. 
Ausztriánál hasonló az eset. iSfili-ig Németország 
és Olaszország volt ellensége, ma Oroszország, mely 
ellen minden elővigyázaii rendszabályt, meglesz. Ä 
Figaro további fejtegetése szerint Ausztria-.Magyar- 
ország mostani helytállását szemben Francziaország- 
gal, Mac-Mahon bukása után, a köztársaság inga­
dozó politikája közt foglalta el. A párisi osztrák- 
magyar nagykövei, Hoyos jelleme és személyisége 
ad magyarázatot ahoz, hogy Francziaországnak mi 
megbánni és remélni valója van a bécsi udvarnál. 
Hoyos régibb idő óta ismeri Párisi, zavargásait és 
szenvedélyeit, hogy a külszín után Ítéletet ne mond­
jon fölötte, idő eltilt kétségbe ne essék rajta, miután 
huzamosabban szolgált oly főnökök alatt, kik na­
gyon is reménykednek benne. Hoyos szájából vagy 
tollából soha egy igazságtalan vagy túlzó szó álla­
potaink felöl ki nem jő. Ausztria-Magyarország min­
denekelőtt a békét keresi; ha pedig egykor kardot 
kellene húznia, hizclgek vele magunknak, hogy a 
kardot nun Franeziaország ellen huzza ki.

Az orosz lapok a helyzetről Írva, mind nagyobb 
közönynyel bánnak el Bulgáriával és az olt ural­
kodó viszonyokkal. Azt mindegyik kijelenti, hogy a 
fejedelem változtatásnak semmiféle következményei 
se lennének ; az orosz befolyást kell Bulgáriában 
visszaállítani. A Corr. de l'Kst egy pétervári táv­
irata szerint Bulgaria megszállását nem tervezik, sőt 
a czar és mostani kormánya határozottan ellenez­
nék azt. A ezár minden áron el akarja kerülni, 
hogy annak a népnek a vére onlassek, melyet maga 
Oroszország szabadított fel. Békés jelnek tekintik, 
hogy a Vanovszki tábornok hadügyminiszter által 
kért US milliós hitelt, megtagadták s hogy a Len­
gyelországban való csapalszállilásokat a télre fel­
függesztették. Hivatalos jegyzéket c dolgokról bizo­

nyara nem küldtek egyik hatalomnak se, mert ez 
nem egyeznék meg Oroszország nagyhatalmi állá­
sával.

E pétervári táviratot bajos volna egybehangzásba 
hozni egy sokkal megbízhatóbb bukaresti jelentéssel, 
mely szerint olt nagy figyelemmel kísérik a Besza- 
rá Idában történő orosz csapatösszpontosilásokat. 
Teljesen megbízható magánhirek szerint Bender 
környékén 50,000 főnyi sereg van összevonva; s az 
utóbbi időben nagy mennyiségű lőszert is szállítot­
tak oda. A határra vezető odessza-bender-renii 
vasúton óriás a forgalom és a különböző közbeeső 
állomásokon minden intézkedést megtesznek, hogy 
a vonatot, katonai czélokra megnagyobbítsák.

Konstantinápolyból a Daily JVcws-nuk a követ­
kezőket jelentik : «Törökországot komolyan nyugta­
lanítják szomszédainak harczias készülődései s most 
azt fontolják meg, nem kellene e 50,000 főnyi csa- 
patot mozgósítani és azokat. Erzerum közelében 
cs a kelet-rumé.liai határon összpontosítani. Orosz­
ország folytonosan sürgeti a portát, hogy a Bulgá­
riában levő viszonyokon változtasson s követeli a 
hátralékos hadi sarezot. Nelidov, mint hírlik, értesí­
tette a portát, hogy ha a 750,000 font. sterling 
összegű hátralékot azonnal be nem fizetik, Orosz­
ország kénytelen lesz érdekei megvédésére Kis- 
Ázsiában 'zálogjogot gyakorolni.»

A török lapok — mint egy ma érkezett, konstan­
tinápolyi távirat jelenti, — kijelentik, hogy az an­
gol kormány Mustern basa nagykövetnek békés biz­
tosításokat. tett és különösen kijelentette, hogy An­
golország a Középtengeren az egyensúlynak Török­
ország hátrányára való megzavarását soha megen­
gedni nem fogja.

Szófiából táviratozzak mai kelettel: A trónbeszéd, 
melylyel Ferdinand fejedelem a kamara ülésszakát 
bezárta, szószodul következőleg hangzik:

Az o-ik rendes nemzetgyűlés ez első ülésszaká­
nak bezárása alkalmával örömömre szolgál konsta­
tálhatni, hogy önök az utóbbi két. hónap alatt ki­
fejteti működésükkel teljes mértékben igazolták re­
ményeimet és várakozásaimat, valamint ama bizal­
mat, melyet, szeretett népein önökbe helyezett. A 
törvényjavaslatokkal és indítványokkal, melyeket 
önök megszavaztak, megfeleltek a sürgős szükség­
leteknek, melyek a közélet szervezetet és álla­
munk politikáját illetik, és újólag is bebizonyították, 
hogy Bulgária kötelezettségeit tisztelni és jogait vé­
delmezni tudja. Midőn önöknek teljes szívből buz- 
góságukérl és hazafias működésűkért köszönetét 
mondok és boldog visszatérést kívánok hazájokha, 
az ötödik rendes nemzetgyűlés első ülésszakát Le­
zártnak jelentem ki. Éljen Bulgária!

A «Figaro» e hó 26-ról Münchenből a következő, 
fen tar lássál közölt tudósítást kapja: «Valamennyi 
osztrák illetőségű, Münchenben és Augsburgban dol­
gozó katonaköteles rendeletet kapott, hogy azonnal 
térjenek haza ozredeikhez. Tegnap este hatszáz 
munkás utazott el innen s négy nap alatt hadtes­
teiknél kell lenniök. Több osztrák tartalékos liszt, 
kik az itteni bankoknál vannak alkalmazva távirati 
rendeletet kapott a gyors hazatérésre. Azokat a 
táviratokat pedig, melyek c rendelkezéshirét világgá 
bocsátották volna az osztrák ezenzura elkobozta. 
A Kramcr-Klen vagongyárnak s a Budingcr-féle ön­
tödének munkásai felerészben eltávoztak. A mün­
cheni udvarnál, mely az osztrák házzal rokonsági 
összeköttetésben áll, nagy a nyugtalanság. Várták 
hogy Oroszország hivatalosan békés nyilatkozatot 
tesz közzé.»

*

Éjjel érkezett távirataink a következők :

LeniibergCt decz. S0. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Besszarabiába össz­

pontosított csapatok Przeglad felől két vo­
nalban vannak Romániával szemben elhe­
lyezve. Az egyik Renitől Tuzláig, a másik 
pedig Ausztria-Magyarország felé fordulva 
északra Husiatynig, s Renitől Chotinig ter­
jed. (N, Fr. Pr.)

Krakó, decz. 30. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Sestakov, a vilnai pa­
rancsnok, a tisztek banketjén az orosz had­
sereget köszöntötte fel, mely minden órában 
ki lehet téve a megpróbáltatásnak.

Krakó, deez. 30. (Az Egyetértés távirata.) Corr. 
de l'Est. Mint a Oos-nak a helyzetről Bécsből je­
lentik, a békés nyilatkozatok napról-napra szaporod­
nak, úgy hogy a háború veszélye egyelőre elhárí­
tottnak tekinthető. A bolgár kérdés azonban mind­
amellett még nincs megoldva és különösen Ausztria- 
Magyarország és Németország közt merültek fel 
ebben az irányban differencziák, a mennyiben Né­
metország át akarja engedni Oroszországnak Bul­
gáriát, mig Ausztria-Magyarország határozottan ra­
gaszkodik keleti politikájához.

Krakó, decz. 30. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Brodyba érkezett crosz 
kiutasítottak azt újságolják, hogy Orosz­
országban óriási készülődések és nagy csapat- 
összpontosítások folynak.

Bécs, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Corr. de l'Est állítólag megbízható érte­
sülései alapján azt írja, hogy a Schweinitz tábornok 
küldetéséről elterjedt összes hírek minden alapot 
nélkülöznek, vagy legalább is koraiaknak mondhatók. 
Schweinitz tábornokra egyáltalán nem vár másfele 
misszió betöltése, mint a milyen hasonló körülmé­
nyek közt bármely más nagykövetre várna. Egyál­
talán nem hiszik, hogy akár sajátkezű levelet vinne 
Vilmos császártól, akár pedig megbízása volna bár­
mely ajánlat megtételére. Schweinitz tábornok beszéd 
közben kétségtelenül a jelenlegi helyzetet, is szóba 
hozta az orosz államférfiak előtt, a nélkül azonban, 
hogy bármi néven nevezhető alkuba bocsátkozott 
volna velük, Pélerváron szerzett eddigi benyomá­
saiból méltán a jelenlegi helyzet feszültségének 
csökkentésére lehet következtetni. Az orosz hivata­
los körök most is csak azt erösitgetik, hogy Orosz­
ország a békét, akarja, — de ennél többet azután 
nem is mondanak.

Bukarest, decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Corr. de l'Est. Bratianu a napokban bizalmas fa- 
nácskozmányra hívta meg híveit és ismételten 
hangsúlyozta előttük a helyzet komolyságát, és ki­
jelentette, hogy pontos politikai informácziói nincse­
nek, mert Ausztria-Magyarország és Oroszország a 
legnagyobb tartózkodást tanúsítják. Ezután tudatta 
a gyülekezettel, hogy előre nem látható esetekre hi­
telt fog kérni a képviselőház töl, a nélkül azonban, 
hogy a kormány által követendő politikába köze­
lebbről belebocsátkoznék, de azért éreztette, hogy 
Románia szigorúan semleges készül maradni.

Paris. decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) Egy franczia hírlapim nemrég meglátogatta 
Ignatiev tábornokot s a beszélgetésről, melyet avval 
folytatott, a következőket írja a Corr. de l’Est-nek: 
A háborús hírekről beszélgettünk, melyek most 
egész Európát nyugtalanítják s az üzleti világra is 
végzetes teher gyanánt nehezülnek. 1868-ban, szólt 
Ignatiev, Berlinen átutaztam. Meglátogattam Bismarck 
grófot, és abban a hitben, hogy erre az udvariasság 
kötelez, hízelgő dolgokat mondtam neki az Ausztria- 
Magyarország ellen viselt hat heti háborúról.Szavaimra 
igy válaszolt: «A nehézségek nem a háború viselésé-

cv alatt immár a negyedik müvet irta meg: 
de a négy közül épen a negyedikben, a mai újdon­
ságban mutatja be egyúttal magát is teljes való­
jában.

i.i.-ő volt az Arany ember, azután következett ,i 
Leket, gyémántok ozimü drama, melyeket élvezettel 
hallgatóit a közönség, de mellékesen birálgatolt is. 
A Keresd a szíred. Koglevich intendáns ullra-lova- 
libma miatt nem kerülhetett színre, s úgy lát.szőtt, 
'"iatha a költő egyszerre elvesztette volna kedvét a 
további dráma írásra. Kcglcvich vette el a kedvét és 

Dalmay Ilka adta vissza. Jókai Mór elfordult a 
nemzeti színháztól s bevonult a népszínházba, hol 
elvan sikert aratott, a milyent még sohasem. . .

:-ok mindennek kellett közbejönnie: intendáns! 
méltatlanságnak, az eddigi komoly irányú darabolt 
fii sikerének, a l'álmay Ilka kérésének, s ki tudja mi 
mindennek, hogy Jókai Mer megírja eddig legjobb 
darabjai, hogy aj genvebe fogjon, a mely leginkább 
me .'telel ivói egyéniségének. Mert Jókai mind e dra­
matizált regényekben és novellákban vo!lakép nem 
i líráinál ir. hanem ismétli régi jó magái, még pé­
ti-• annál nagyobb sikerrel, minél kevesebb korlátot 
állítanak eleje a dráma törvényei, a színpad küve- 
"iményei. Világos, hogy ezek a törvények és kövo-

. .......nyelt le .'engedékenyebbek az olyan’ fantasztikus
• •áiö: alta1 szemben, mint A bolondok grófja. Ez 

Jókainak, ill beszélhet, tréfálhat, ábrámlozhalik, 
I- monghat — a drámai szereplők helyeit : nőin vesz- 
szuk olyan rósz néven, mint a komoly drámai miiben. 
K ■ er csehi ,ct t tói ő' I ii uk a szereplő személyekkel, hanem 
ball faljuk, nézzük Jókait i s élvezetet, gyönyöiiisé-

' * akiiünk abban a mit mond és lesz; és eile- 
lijt.uik, hogy színházban vagyunk, a hol drámái 
vary ilyesmit szoktak előadni. Kifelejtjük, meri cl 
l‘c'/ Iclejtenüiik, hogy kárát ne valljuk túlságos ün- 
tiiilalunknak, okoskodásunknak, esetleg, dramatur­
giai ismeretünknek.

A ki otthon hagyja szigorú drámai igényeit s ezek 
belvett Jókai Mórnak, a kitűnő humoros elbeszélő, 
a jóízűen írefaK ndomázó, a merészen csapongó no­
vellistának szerelmit ví zi magával, az jól mulat, 
Ifikéből kaczag A bolondok grófja előadásán. Nem 
csekélység ez 1 A közön, ég megelégelhetik vele. Ha 
Jókai is megelégszik, a mint reméljük, — uj élet 
fog felpezsdülni a népszínházban.

A mai újdonság egy régibb novellából készült, 
melynek ezime: Történetek egy ócska kastélyban. 
E novellában egy fiatal ember megvesz egy ősi kas­
télyt és birtokot, azzal a kötelezettséggel, hogy a 
cselédségei megtartja : de csak akkor tudja meg, milyen 
terhet vállalt, magára, mikor birtokát elfoglalja. Az 
uradalom cselédsége, tisztsége mind őrült, kiket a 
néhai gróf sajátságos szenvedély ivei gyűjtött maga 
koré, hogy kigvógyilsa őke*, hogy tanulmányozza 
az őrültséget és kigyógyulhassa leányát, ki szintén 
őrült számba megy: nem beszéd, csak folyvást da­
lol, úgy fejezi ki gondolatát. Most ez a sok fegyel­
mezett őrült, mind az uj birtokos nyakába szakad. 
A kocsis gyászíátyolt s még gyászosabb a rezol. vi­
sel, mert azt hiszi, hogy valami tizenhét évvel az 
előtt megölte a tulajdon bátyját. Pedig dehogy, mc 

volt szegénynek. — A kulcsárnak az a

mániája, hogy kalonásdit játszik, hogy mindennel -» 
a mi kezeügyébe akad, úgy bánik, mini fegyverrel 
szokás. Pedig nyulszivü és irtózik a komoly hábo­
rúságtól. — A vadász azt képzeli, hogy ő a miii- 
gréliai herezeg és csak jókedvében engedelmeske­
dik urának. — Egy másik, a komornyik mindig 
nevet, csak akkor komolyodik el, ha vizet emleget­
nek előtte, vagy piano vizel akarnak itatni vele. — 
Maga a tiszttartó meg van győződve, hogy ő vilá­
gító gázt lehel, azért óvakodik minden tűztök ne­
hogy a szoba a levegőbe repüljön. Ezek a csendes 
örültek a novellában es a mai újdonságban csak­
nem egyformán vannak bemutatva. A löntebbi sorok­
ban már a drámai feldolgozás szerint mutattuk 
be őket. Kétségkívül jobban illenek az ilyen apró­
lékos rajzok, képek a novellába, hol gyorsan vonul­
hatnak el egymás után; inig a színpadon, a folyto­
nos ismétlés miatt, lassúnkéit unalmassá válhatnak. 
Nem is volt ma e képeknek olyan hatásuk, mint a 
szerző gondolta. Nem bizonyult' elég hálásnak ez 
örültek kigyógyitása sem; pedig ez is remekül van 
megírva a novellában, és a szerző a színpad szá­
múra is ügyesen dolgozta fel. A sok apró kép az 
első és második felvonás első leiében egyenként 
"‘ind szép volt, de együttvéve olyannak leiszelt, 
mint. egy farsangi kirakat, a melynek torzalakjai 
összeolvadnak és ellárasztják szemünket.

Ismételjük, hogy az újdonság jó izii. mulatságos, 
hogy Jókai megtalálta a maga genreét; de nem 
hallgathatjuk el, hogy Jókai ebben a géniében még 
jobbal is nyújthat, ha óvakodik a részletek egy­
másra halmozásaiéi, ha gazdálkodik a hatás eszkö­
zeivel, ha jobbun csoportosítja az eseményeket, nem 
nyújtja el a Kivonásokat, ha leereszted a IjUgönyL 
a maga idejében, szóval, ha nagyobb színpadi tech­
nikára tesz szert s ha némi belső szerkezetre is 
törekszik.

Az első és második (elvonás második felében a 
grótkisasszony, a dains néma szerepel. Itt 
már nagyobb eltérések vannak a novella cs a 
színpadi bohóság között. A novella fantasztikus ké­
pei a színpad reális világában jelentékenyen átala­
kullak. A második felvonás végétől kezdve pedig 
egészen uj dolgokkal találkozunk, melyeket a szerző 
igen szerencsésen iglatult a darabba. A grofkisasz- 
szony az uj birtokos népdalaiból alaposan megért­
hette. hogy a fiatal ember milyen érzelmeket táplál 
iránta, s a válaszul elénekelt népdalokban maga is 
kifejezte vonzalmát, de mégis távozni akar ősi kas­
télyából, el akar menni az upáczákkal, kik érte 
jönnek, hogy vele együtt vagyonát is megnyerhes­
sék. Ezeket a kapzsi, szenteskedő apáczákul ’most a 
fiatal birtokos és az ö kigyógyitoil. őrültjei egy rög­
tönzött és erőszakos bacchanáliában derekasan meg- 
lánczoltalják. Ennek a jeleneinek volt legnagyobb 
hatása.

Jó gondolat volt a szerzőtől az is, hogy a har­
madik felvonásban fölléptél i az uj birtokosnak a 
jegyesét, egy haronesset, ki a néma gvófkisasszony- 
nak valóságos ellentéte, a mennyiben a legélénkebb 
beszélő képességgel van megáldva. Az egyszerű ár- 
t a tu-ii I. néma leány, meg a raflinirí. bőbeszédű 
nagyvilági hölgy — egymásai szembe állítva —

érdekes helyzeteket, drámai elevenséget támasztott. 
A néma leány végre akkor szólal meg, akkor nyeri 
vissza beszélő képességét, mikor a látszólag fellá­
zadt néhai őrüllek ki akarják préselni a lelket a 
fiatal emberből, hogy aztán a kipréselt lelket a 
leányba öntsék s ezáltal uj éleire ébreszszék. A 
néma inkább megszólal, mint hogy elnézze a fiatal 
ember halálát. A baroncsse fölsül, az uj birtokos 
meg a grófkisasszony egymáséi lesznek.

A népszínház személyzete a darabot igen jó elő­
adásban mutatta be. A kevésbbé hálás szerepeket, 
a fiatal embert cs a néma leányt Vidor és Fái may 
Ilka személyesítették, mind a kelten lelkiismeretes 
buzgalommal és több helyt igen nagy sikerrel. Kü­
lönösen nehéz volt a Pál may Ilka feladata. Némá­
nak kellett lennie, de egyúttal annyit és annyifélét 
énekelnie, mint három más énekes darabban együtt­
véve. Annál nagyobb az érdeme, hogy e töredékes da­
lok nagy részével —- e sajátságos magyar-török 
muzsikával — teljesen elragadta a közönséget, 
úgy hogy több dalát meg is ujvázták. — Az Őrül­
tekben Makó, Horváth Vincze, Pusztai, Szathmávy 
cs Gyöngyi élesen megkülönböztetett és jellemzetes 
alakokat mulattak be. Mindnyájan dicséretei érde­
melnek, de első helyen mégis Ilorváthot, a nevető 
őrültet kell megemlítenünk. Horváth Vincze jeles 
színész, a ki minden szerepében megállja helyét. 
A maihoz hasonló sikere azonban még sem volt 
a Hr logoff Mihály-han szereplő táviró hivatal­
nok óta. — Végül meg kell még emlékeznünk 
Barcsai Lujzáról, ki a baronesse szerepében újra 
igazolta azt a kedvező Ítéletet, a melyben már első 
föllépte alkalmával is részesítettük. Ma is ügyesen, 
sok temperamentummal és kifejezéssel játszott. Egyé­
nisége is megnyerő. 11a igy halad estért nyer, jeles 
színésznő válLalik belőle.

A darab és a szerző zajos fogadtatását röviden 
már említettük. Tegyük még hozzá, hogy a tapso­
lásnak, kihívásnak végé-hossza nem volt. Jókai 
Mórnak és a szereplőknek minden felvonás után 
többször meg kelleti jelenniük. A közönség a leg­
jobb hangulattal távozott a színházból. 31.
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— Majd vigyázok magamra! mondám nyugodtan. 
■ Egyébiránt, könnyen megtudok bocsátani minden 
kifakadást az ö részéről — hisz az csak termé­
szetes lenne! Elveszíteni minden reményt, hogy az 
ön szerelmét valaha megnyerhesse, ez bizonyára 
keserves csapás olyan szenvedélyes, heves vérü 
emberre nézve, mint ő. Szegény liu! tevém hozzá 
solv.ijtva és szelíden csóválva fejemet. — Igaz . . . 
azt is írja, hogy leveleket kapott öntől . . .

Csak úgy odavetőlog mondtam, félig kérdő hangon, 
ez utóbbi szavakat. Nina megbökkenve nézett vám, 
de látva, hogy arczom tökéletesen nyugodt, rögtön 
összeszedte magát és természetes hangon felelt:

— Igen. Kénytelen voltam neki egyszer-kétszer 
írni férjemnek lcbonyolitallanul maradt ügyeiben. 
Fabio — elég rosszul — őt jelölte ki halála esetére 
vagyona egyik kezelőjének, a mi rám nézve elég 
kellemetlen, mert bizonyos ellenőrzésre jogosítja löl 
az cn cselekedeteimmel szemben. Bizonyára túlozta 
leveleim szárnál, nemde ? A milyen nyegle, kite­
lik tőle.

Habár ez kérdésnek volt szánva, nem ügyeltem 
és nem feleltem rá. Visszatértem eredeti tárgyamra.

— Nos, mit gondol? mondám. — Itt akar-e ma­
radni, vagy elmenne néhány napra?

Nina fölállt, oda jött. hozzám s székem mellett 
letérdelve, két. kis kezével átfogta karomat.

—- Engedőimével, mondd gyöngéden, — vissza­
vonulnék abba a kolostorba, a hol nevelkedtem s 
a hol egy ideig csakis a vallás kötelességeinek szen­
telnem magamat, mielőtt másodszor lépek az oltár­
hoz. A kolostor nyolez-liz mérlföldnyive van ide, s 
a kedves apáczák bizonyára szívesen látnának. 
Nincs ellene kifogása ? Jó előkészület lesz az jö- 
vőmre nézve.

Megfogtam czirógató kezet s merően néztem az 
előttem térdelő fehér alakra.

— Valóban az lesz! mondám kemény hangon. 
— A lehető legjobb előkészület! Egyikünk sem 
tudja, hogy mi történhetik; nem tudjuk, vajon élet 
vagy halál vár-e reánk — bölcs dolog tehát elké­
szülni. hűn bánással és imádkozással, mindegyikre! 
Csodálom önben ezt a magasztos felfogást, cárinál 
Menjen a kolostorba, menjen! Én majd fölkeresem 
ott, ha Ferrari barátunk dühe és keserűsége lecsil­
lapult. Igen. menjen csak a kolostorba, a jó és ke­
gyes apáczák közé, s ha majd magáért imádkozik, 
könyörögjön elhunyt férje léikéért és . . . érettem 
is! Az őszinte, önzetlen imádság, mely tiszta ajkról 
száll el, a mennyekbe hatol! ... A mi pedig 
Cuidől illeti, ne féljen. ígérem önnek, hogy nem 
fogja többe háborgatni!

— Ah, nem ismeri öt ! mormoló Nina, Könnye­
dén megcsókolva kezemet, mely még mindig fogta 
az o kezét. -- Attól félek, sok baja lesz vele.

— Ne, féljen, el fogom nómilani, mondám, kezét, 
elbocsátva. — Ön sohasem adott neki okot a re­
ményre, s igy nem lehet oka a panaszra sem.

— Igaz, viszonzá Nina zavartalan mosolylyal, 
mialatt fölállolt. — De én olyan ideges teremtés 
vagyok! Mindig bajt képzelek, a mely sohasem 
következik be ... És most, Cesare, mikor kívánod, 
hogy a kolostorba menjek.

Egykedvűen vontam vállat.
— Nagyon hízelgő rám nézve, mi a bclla, hogy 

ezt. tőlem leszi függővé, mondám. — De hát még 
nem vagyok ura cs parancsolja. Menjen a mikor 
legjobbnak látja.

— Akkor hát még ma megyek. Minél előbb, an­
nál jobb. Mert valami ösztön azt súgja nekem, 
hogy Guidó csínyt fog elkövetni s előbb itt lesz, 
semmint várnék. Igen, még ma elmegyek.

Fölálltam, hogy búcsút vegyek.
— Akkor hát időre van szüksége, hogv fölké­

szüljön, mondám kimért udvariassággal. — Helyes­
lem elhatározását, s irigylem érte, hogy ott a szent

ben állottak. Ehhez a mi részünkről nem volt szük­
ség valami nagy készülődésekre. Az volt a fönehez- 
ség, hogy Ausztria-Magyarországot a háború meg. 
izenésére bírjuk, hogy ezáltal a császár előtt bebi­
zonyíthassuk, hogy a háború viselése elkerülhetetle­
nül szükséges.» Bismarck herezeg ugyanezt csele­
kedte 1870-ben, lolvtatá Ignatiev. Most is hasonló 
módon kivan eljárni. A német kanczellár, Ignatiev 
szerint most is csak a támadást várja. S ha ezt 
nomérheti el,megragad minden eszközt ellenségei bo. 
szántására cs kimerítésére. Minden áron megfélem­
líteni akar; újabb készülődésekről beszél, a nélkül, 
hogy azokat végbevinné, ezáltal kiadásokba dönti 
és anyagilag tönkreteszi ellenfeleit s végre aztán 
jönnek a harczias ezikkek az ő és a ellenfél lapjai­
ban. így 1869-ben két nagy franczia lap 300,000 
illetve 200,000 frankot kapott, hogy a háború érde­
kében izgassanak. 8 távolról sem sejtették, hogy a 
pénz Németországtól ered.

Berlin, decz. 30. (A XVolfl-ügynökség jelen­
tése.) Saratov Péter gróf, ki Péter várra való haza- 
utaztában itt tartózkodik, ma bemutatta magul a 
császárnál és több itt lakó ismerősét meglátogatta. 
A grófnak egyálalján nincs semmi küldetése.

Pétorvár, decz. 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Novojc Vre.mja 
«Bosznia-Herczegovina» czimii czikke, me­
lyet a minisztérium sugalmazott, Bosznia és 
Herczegovina kérdését rendkívül komolynak 
tartja. A berlini szerződés szerint Ausztria- 
Magyarországnak ezeket a tartományokat 
csak ideiglenesen volt szabad megszállnia; 
Ausztria-Magyarország ennek a megszállás­
nak tulajdoníthatja, hogy a Balkánon ilyen 
nagy befolyása van. Éz az annexió Ausz­
tria-Magyarországot természetszerűen úgy 
territoriális mint gazdasági szempontokból 
arra indítja, hogy a Balkán-tartományokból 
mindig többet annektáljon, mely kérdésnek 
Oroszországban napról-napra lel kell merül­
nie, nem annyira azért, hogy mi mórion 
vetette meg Ausztria-Magyarország Bosznia- 
Herczegovinában a lábát, hanem inkább 
ama feltételek miatt, a melyek alatt Német­
ország Ausztria-Magyarországot a keleten 
előre tolla. Ausztria-Magyarország minden 
törekvésének tehát oda kell irányulnia, hogy 
mellőzzön mindent, a mi Oroszországot arra 
indíthatná, hogy ezt a kérdést legközelebb 
felvesse. Auszlria-Magyarországnak azon kel­
lene lennie, hogy Oroszországnak minél na­
gyobb konczessziókat tegyen; a bécsi politi­
kusoknak be kellene látniok, hogy Oroszor­
szág Bulgáriából nem akar orosz provincziát 
csinálni, de azt akarja, hogy ne ismételjen 
olyan hibákat, a milyeneket elkövetett. Ha 
ezt Bécsben belátni nem akarják, bizonyos, 
hogy úgy fogják fel a dolgot, hogy a bolgár 
kérdéssel azt a kérdést is el kell dönteni, 
hogy Oroszországnak milyen befolyása legyen 
a Balkán-félszigeten. A bécsi mérvadó körök­
ben tényleg igy fogják fel a dolgot, de mielőtt 
Oroszország a bolgár kérdésnek ezen az ala­
pon való eldöntéséhez fog, előbb okveletle- 
niil kísérletet kell lennie, hogy Ausztria- 
Magyarországot a Bosznia cs Hr rezeg or ina 
okkupácziója által a Balkán félszigeten szer­
zett pozicziójától megfoszszo. Ebben az eset­
ben Oroszország kijelenti, hogy a berlini 
szerződés megsértése miatt azt a szakaszt 
is érvénytelennek tartja, mely Ausztria-Ma­
gyarországot Bosznia és Herczegovina ideig-

apáczák közt, imádkozni fog. Hogy folyvást az isién 
színe elolt állhassunk, ahhoz tiszta lélek kell Én 
nem volnék rá képes. De ön nyilván közelebb van 
az angyalokhoz, semmint képzeljük . . . Imádkozni 
fog érettem ?

Aj latos szelídséggel emelte rám szemét,
— Igen!
— Köszönöm! mondám, magamba fojtva a ke­

serű megvetést és utálatot, melyei, ez a kepmuta'ás 
keltett bennem. — Köszönöm, isten vele.

Odalcbegelt hozzám, epedben nézett rám.
— Búcsú csók nélkül ? rebegé.
Egy pillanatra elvesztettem önuralmamat. Alig 

emlékszem most már, hogy mit csináltam. Csak 
azt tudom, hogy majdnem durván ragadtam karomba 
a bűbájos, aranyhaju alakot, hogy összecsókoltam 
ajkát, nyakát, homlokát, s hogy fblheviilósem alatt 
hirtelen eszembe jutott, hogy mily alávaló, elvete­
mült. teremtés ez, a mikor aztán olyan hirtelenség­
gel eresztettem el, hogy egy székbe kellett meg- 
fogóznia, hogy hanyatt ne essék.

Lélekzete zihálva járt. aroza ki volt pirulva, bá­
mulva nézett rám, de nem haraggal. Nem, ö bizo­
nyára nem haragudott, hanem < :i igen — haragud­
tam magamra, hogy olyan eszelős vagyok.

— Bocsásson meg, mormolám. — Elfeledtem, 
hogy . . .

Mosolyogva nézett, ram.
— Kész a bocsánat, monda halk hangon. — 

Szükségtelen a mentegetőzés.
Tovább mosolygott s egyszerre csak kaezagásba, 

ezüst-csengésű kaezagásba tört ki, mely úgy járta 
át valómat, mint az éles kés. Nem ugyanez a ka* 
czaj fúródott agyamba akkor éjjel, mikor (inidnval 
együtt leplem őket a kertben. N . in félörüli le lett 
akkor ez a kaczaj? . . Nem bírtam elviselni - 
odaugrottam hozzá . . . Elkomolyodott s hamuba 
nézett rám.

— Figyeljen, mond .m bosszús, csaknem indula­
tos hangon. — Ne nevessen igy. Bántja az idegei­
met, nem szenvedhetem . . . Megmondom, miért. 
Egyszer . . . régen, fiatal-koromban . . . szeret lem 
egy nőt. Nem olyan volt, mint ön. nem, mert csalta 
volt. Alnok volt a szive, és álnok minden szó, a 
melyet kimondott. Érti? Nem hasonlított önhöz 
semmiben! De nevetni szokott rajtam . . . össze- 
tiporta, semmivé telte életemet . . . megtörte szi­
vemet ! Régen elmúlt már mindez. Nem is gondolok 
rá soha, de az ön nevetése eszembe juttatta . . .

Megfogtam kezét és megcsókoltam.
— Elmondtam ifjúkori eszelö.-scgemet - feledje 

el és bocsásson meg . . . De mos! már csakugyan 
ideje, hogy útra készüljön. Ha szolgálatára lehetek, 
parancsoljon velem — tudja, hogv hol vagyok 
található. Isten vele, és kísérje a nvugodt lolkiisnie- 
ret békéje.

és rátettem forró kezemet arany-lürlökkel koro­
názott fejére. O azt hitte, hogv ez áldás akar 
lenni, én pedig azt gondoltam. Csak isten a uag* 
mondhatnia, hogy mit gondoltam: de ha ’eh :Mires, 
hogy ráadjuk valakire az — átkunkat, akkor átok 
súlyosodon, az ö fejére abban a pillanatban!

Nem bíztam magamban clcgg •, hogy tovább ű

lenes ölj 
fogva jói 
már nm 
lria-Mag[ 
nalkozó 

Pétéi 
nak távii'i 
előtt megi 
várszol cál 
tekké vak 
szerint 1: 
tártál,-k-kt 
zaddal > 
parancsa 
idején v 
alkalmaz; 
erősítései 
zadot eg\ 
úgy, bog:
zászlóalj! 
egy testit 
den ezred 
Hálhatják, 
savodski. 
Zászlóalja! 
napiparan 
a változás 
Európába 
hadosztály 
hadosztály 
Kaukázusi 
és U tarts 
tartalék li 

Pété 
dósi tóján 
közepén 
Bérsen 
Játogall 
* Pét 
nek m 
ezár éli 
voüski, 
zászlóa 
törzs-zá 
czélra < 
archang 
esetén 
telik ki

1887

FIGYEl 
tál kuldel 
munkatorí 
küldemény! 
nek. Figyl 
nők Glöflzf 
előbb me$ 
Vány eseti 
megszakít

egy hóra . 
két hóra . 
három l óra 

Lapunk ? 
következő r,i 

T. előfizet, 
az «Ország-1 
helyett 8 írt 

Az elófizc 
postának tis 
lap Rzdtkülc 

Előfizető 
Bőgi elő]

ha czims 
ragasztva 

Az esetre 
lejárta elöt 
régit is kér 
zavar vagy

ott marad 
nélkül hág 
Tudtam, li 
nak, hogy 
annyira ■ 
tekintetét 
vele egy üt 

7Thüs i 
legyintett, 
készülő vi 
gondolva : 
met örökí t 
hajthat;;; ia 

Hazaérv 
egy pár r< 

— Szül 
A kilóg; 

felé indult 
— Meg: 

folytat ám 
séges em.ti 

Nyíltan

«Szerelj
^Pségber, 

v,szonllá!l,l 
5‘int jegyei 
dolok. Mily]



It szük- 
inehez- 

meg. 
H bebi- 
lietetle- 

esele- 
l'.a=onló 
Ignatiev 

ha ezt 
Igei bo. 
Igfélem* 

nélkül, 
dönti 
aztán 

lapjai- 
100,000 

In érde- 
|hogy a

jelen- 
haza­

in gat a 
ItogaUa.

j/fs íu- 
I Vrr.mja 

me- 
;ma és 
)lynak 

í>ztvia- 
yokat 

lállnia ; 
leállás- 

ilyen 
Ausz-

"gy 
Tokból 
Ivókból 
lésnek 

Imerül- 
pórion 
isznia- 
Inkáhb 
."érnet- 

keleten 
pitiden 

logy 
)t arra 

Izelebb 
pn kel- 

íl na­
pol it i- 

toszor- 
incziát 
ítéljen 

Ha 
|onvos, 
bolgár 
inteni, 
tegyen 
Körök- 
Iriielött 
íz ala­
ntét Ie-
\e:tnn-

87

íi ke- 
lula'ás

rdtem,

múlva

dula-

dedje
igyan
etek,
gyök

líine-

vb is

1887
lettes okkupácziójára felhatalmazta, s ennél­
fogva jogosan fel leitet tenni, iiogy most 
már ama kérdésre kerül a sor, hogy Ausz- 
tria-lUagyarország Bosznia-Herezegovinára vo­
natkozó minden jogát elveszítse.

Pótervár, dcc-z. 30. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A hadügyminiszter már évekkel ez­
előtt megkezdte és keresztül is vitte a helyőrségi és 
várszolgálatra rendelt zászlóaljaknak, tartalékkere­
tekké való átváltoztatását, t troszországnak ezidő- 
szerint Európában egy testőr- és 90 állandó 
tartalvk-keret-zászlóalja van, egyenkint f> szú' 
zaddal és 471 barczossal, kik a helyi dandár- 
parancsnokuknak vannak alárendelve és béke 
idejen váiörségre és belső szolgálatokra nyernek 
alkalmazást. Háború esetén ezek a tábori hadsereg 
erősítéséül szolgálnak, a mely esetben minden szá­
zamat egy hadilábon álló zászlóaljjá egészítenek ki 
úgy, hogy minden tartalék-keret zászlóaljból egy ő 
zászlóaljból álló tartalék-gyalogezred, egészben véve 
egv testőr- és 90 állandó gyalogezred keletkezik. Min­
den ezred ötödik zászlóalját, mint várzászlóaljai is hasz­
nálhatjuk. Az újjászervezés eddig az archangcli, petro- 
savodski. pervui, teiai, orenburgi és aslrachani helyi 
zászlóaljakat nem érintette, de a miniszter legújabb 
napiparancsa ezeknek átalakítását is elrendelte. Ez 
a változás azt jelenti, hogy az orosz hadsereg 
Európába ismét 27 zászlóaljjal és két tartalék 
hadosztállyal szaporodott, s igy az európai tartalék 
hadosztályok száma 68-ra emelkedik. Ezenkívül a 
Kaukázusban még egy gránátos f> állandó hadosztály 
és 0 tartalék ezred van, mely utóbbiak szintén két 
tartalék hadosztályt alkothatnak. (N. Er. Pr.t 

Péter vár, decz. HU. (Az Egye/értés tu­
dósítójának távirata.) Lord Churchill január 
közepén indul vissza Londonba, állítólag 
Becsen keresztül, hogy gróf Kálnoiyt is meg­
látogathassa.

F étervár, decz. HU. A hadügyminiszter­
nek ma küzzélett napiparancsa szerint a 
czár elrendelte, hogy az archangeli, petrosa- 
vodski, permi, utai. orenburgi és asztrakáni 
zászlóaljak, öt-üt századból álló tartalék 
törzs-zászlóaljakká alakitassanak át és e 
czélra a szükséges hitelt engedélyezte. Az 
archangeli tartalék törzs-zászlóalj háború 
esetén két zászlóaljból álló ezreddé egészit- 
tetik ki.

BudlJltí té pénzek és posta-utalványok
(kecske, Mi »EJyc,*rt<!s“ kiadó-hivatalába 
(fecske,*eii-utczu 6. szám alá) küldendők.

_______^ »Egyetértés?* kiadó-hivatala•

ÜJDONSÄGO IC.
— decz. 30.

, s"emélyi hírek. Jóesef föherczeq a mentö- 
fársula lovednökségét elfogadta és egyúttal a tár- 
sulat alapítói közé lépett. — Báró Ores,/ Béla a 
t. ! y S5Íemtlylc körül1 miniszter ma reggel" Becsből

e,'kerei!; ~ GhjCzxj Kiilmán sulvos be­
tegségéből mindjobban lábbadoz. Erői, étvágva ke­
délyé lassankint visszatérnek s most mar odaliagvla 
az agyat melyben hetekig élet-halál közt feküdt. — 
"ZCTuMlk ÓS orsZi'8yüIési képviselő, Baranyame- 
S,® ,és,PD? vöros ^ispánjának arczképét ma lep­
lezték le Pécs város közgyűlésén. — Taatf'e gr 
oszlrák miniszterelnök hülés következtében pár na- 
pig kénytelen a szobát őrizni. - Dr. Kom bo-
nMznii h8- y^pök tegnapeíőtt székhelyéről Rómába 
utazott hol a jövő ho közepe tájáig fog tartózkodni.
~ f,s:™ llcr^eg annyira felépült minapi be­
tegségéből, hogy január második feleben Berlinben 
átveszi az ügyek vezetését.

EGYETÉRTÉS,SZöMBAT, DECZEMBER 31.
iiitczc. m..g|ole,„.,le|| mnslani épületében. Az intézőid 

i'hipilotla 1770-ben s a királyi palota 
tiz csyipmf ”""y«bnn jelölt ki számára helyet, !,ol
Mikor l k lA?-08lílk0Zli,k a neve,«ss«l ■« tanilással. 
™ a kinU-‘ P“1?«.* udvartartás igénybe vette 

n,.a? angol kisasszonyok inlózclo Váczra köl- 
li ,* h0* * s'ketnémák mostani épületét foglalta 

‘ "a" 87- október havában költözött vissza
evo s xérL;,P í 'ai ,é',ülelbe- Az inlézet a fővárosban

ehő napon több mint 
,ra|koztak be az első osztályba. Akkoriban csak 

melyeket' nagyobbrészt ben, 
lakó növendékek látogatlak. Lassanként, a hogy az inlé-
mind?nShh6níU l’i,,,le=lia8yobbodo11, az előkelő családok 
“bb P,r, ° áIukbi.‘ fogadták s a budapesti kiváló 

a Í-rdu ö leányai nagyobbára növendékei leltek
,?niéLeÍw;nf V?...,.gy*ass .orszá8 e"l'ik lt!Selsö h'ánynevclö-
kor isteni Az mlézetben holnap d. e. 10 óra-
ifsr ’es,i 6 *•'”pedis •"*

Li'áH•^ní>vPa jMbÍIl0Umn; A január 1*én tartandó ju- 
Qm'sé,r.e cődigole nyolezvanezeren kértek belépő

;g® LV;ÓSZmi:- “ P*p« kamarás! hivatal több
temnlomh k ’ min eldbb, ,ervezle> mert a Szent-Péter 
tmplomba százezer ember fér el. Az arany mise nap-

h“rn ” pápa a Michel-Angeló Pietájáról nevezett kápolná­
ban (a szent-Péter-lemnlomhnnl ;iii; r„i „ ...... i -i.

s

FIGYELMEZTETÉS! Az újévi tömoges pos­
tai küldemények folytán a postahivataloknál 
munkatorlódás állhat be, minek folytán a 
küldemények könnyen késedelmet szenvedhet­
nek. Figyelmeztetjük tehát t. előfizetőinket kik­
nek előfizetése o kó végén lejár, hogy azt mi­
előbb megújítani szíveskedjenek, nehogy az utal­
vány esetleges késése által a lap küldésében 
megszakítás álljon be.

10 frt 
20 frt

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. | Lat hóra...........
két hóra . . • • o frt í»0 kr. e^és? évre . • • 
három Lóra .. ö irt — kr. °

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és Unnepok után 
kővetkező napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Orsz.tg-Váág» czimü, legdiszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett b írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, lioqy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
liegt előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ka czvnszalggjakut a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető. ,

Sennyey Pál báró országbíró állapotában az 
orvosi jelentések nem jeleznek uj mozzanatot. Az or­
szágbíró szívós életereje még mindig küzd a romboló 
kórral, melynek hosszú és kínos lefolyása erőit már- 
mar teljesen felemésztette. Gyógykezelő orvosai ma dél­
előtt a következő jelentésben tudatták az országbíró 
állapotát ama nagyszámú érdeklődőkkel, kik múzeum- 
utczai lakásán egymást érték: «A beteg álma - gya- 
kon, többnyire érthetetlen félrebeszélések közt - nvug- 
talan volt, az erő tegnap óta láthatólag hanyatlott, habár 
több ízben czélirányos táplálék nyujlatott. A hőmérséklet 

folyton 38»; érverése szapora és gyenge. Dr.Bakody. Dr.Kray- 
zell. Az est, órák nem hoztak könnyebbülést a súlyos be­
tegnek, kinek állapotáról dr. Bakody és Krayzell orvo­
sok azzal egészítették ki délelőtti bulletinjokat, hogy az 
eszmélet zavara változatlanul fennáll, a gyengeség” nem 
fokozódott s a beteg aránylag több táplálékot vett ma­
gához. Az öntudatlan állapotot csak ritkán váltja fel 
nehány világos perez, midőn családjának egyik-másik 
tagját lelismeri, A muzeum-utezai lakásban, a ho! a 
főrendiház egy inspekeziósa ad a tudakozóknak felvilá­
gosítást, a családtagok nesztelenül járnak ki és be s 
csak suttogva beszélgetnek egymással, nehogy a 
lakás ama félreeső részébe, a hol a beteg ország­
bíró éjjel-nappal vivődik a halállal, elhallatszszék 
valami. Az ápolás súlyos feladatában odaadóan osztozik 
egy vovős-keresztegyletbeli ápolónővel Dessewffy Ma- 
mimé grófnő, a család közeli rokona. Ma délután a la­
kásban hagyták névjegyeiket: Berchtold Riehárd gróf és 
neje, valamint Charlotte leánya; báró Nyáry Jenő, br.

„ry Adóit József fó'hr-rczeg udvarmestere, Prónav De­
zső báró, Somhegyi József, Moesonyi Belén, Irányi Dá­
niel, Széchenyi Aladár gr., Keglevich Ödön gr. főrendi­
ház, titkár, Andrássy Aladár gróf, Jnkey Nándor, Szlávy 
József, Péchy Tamás a képviselőház elnöke, Somssich 
Pál, Szápáry Géza gróf főudvarmester, Bittó István és 
neje, GhyczyjBéla, altábornagy és Beöthy Jenőné, Kárffy 
Ilona stb. J

Keresztelő a penzingi villában. A cumber-
,, n /Hrrng Pe,nzmgl ’';iiláJának házi kápolnájában teg­

napelőtt delben keresztelték meg a herezeg novembir

rezegi ház tisztviselői stb. A kis 
herczeg keresztszülői: Kereszlély dán király és Györ-v 
gomg király voltak. A szertartást Gréve lelkész végezte, 
a Ki külön erre az alkalomra jött Hannoverből Pen- 
zingbe. A kis herczeg a keresztsükben Emő-Agoston- 
keresztély-Gyorgy nevet kapott. Thyra herczegnő, a ki 
7-r '"',bl:k ‘eremből nézte végig a szertartást, annak 

ve ezte el a vendegek szercncsekivánatait fogadta. Este 
hat órakor a herezegi palotában diszlakoma volt.
A ”,Z...u,kifaa3Z0nyok századon jubiloiuna.

budapesti angol kisasszonyok lipóí-utezafintézetébeii 
holnap kettős ünnep lesz. egyszerre ünneplik meg a 
papa jubileumát s százados évfordulóját annak, hogy az

lnnél nnl P *Cr' emPlomban) ölti fel a miseruhákat. 
líaióión íJOr' S';ggcUia k'sárctével a bazilika közép- 
h wn a sedia gestatonán vonul a konfesszióhoz, a hol
haklnÍkrÍKdja‘ !j'nn®k végeztével ugyanazon templom-
ált d £Íl,SHepUrru,aí ál(iasl- A misÓH a Vilmos császár 
állal küldött mfulát fogja használni; kezében pucii- lát-
kníniif Z a, ln,l:Cgn"m’ mc,yet h'áris városa ajándé- 
A ví’,.Ls.a.maly, tibb mint ezer drágakővel van díszítve. 
V07P I , ' k,all,lásban » Mathild grófnőről ne- 
vezet teremben csak a drágakövek, arany- és
i ,PlJa|ndL;;.,Ui:8y:; lesznek lá,l;n!ók- í- terem 
Irn.M • ‘a Óruv,i lMi'S3imo-Lancelotti herczeg nevez-

hél maiL A\ lU ,tirZtiU ejándéktárgyak értéke hat­
ét millióra becsultetik. Ezzoi kapcsolatban felemül, 

juk, hogy az általunk is regisztrált hírt, mintha az Al­
bert király altul küldött ajándéktárgyak drágakövei a
mm'iélT ,tUSc.kÖ,Zlnn e!lüniek voh,a' a Vatikánból (le­
ső? itt' ~ * .uarnot a írancziil köztársaság elnöke
sajátkezű eg irt levélben fogja üdvözölni a pápát jubi- 
leuma alkalmából. Az elnöki levél átadásával Lőtte
Rrtmíhür,0 grÓ',’ vat,:áVl nagykövet van megbízva.

S kelettel: Brühl gróf, mini a német
csaszrtinak a pápához küldött rendkívüli követe, te-nap 
ide érkezett. — A magyar zarándokokat ma fogadta a 
pa,.a. Jlaynald bioornok üdvözlő beszédet intézett a 
pápához melyre a pápa allokuczióját olvasta fel. A 
papa ebben hangsúlyozta, hogy a magyarokat egv nőm 
zet sem múlja felül a pápához való ragaszkodásban. A 
társadalmat fenyegető veszélyeket - úgy mond a pápa 

csa» úgy lehet elhárítani, ha az iskola nem csak 
tamtam, hanem nevelni is fog: Vajha mindenfelé ke­
resztény érzületét csepegtetnének az ifjúság szivébe. 
Abban a reményben, hogy ez meg fog történni, áldását 
adta a papa a tanítókra, az ifjúságra és a magyarokra. 
a papa szavait háromszoros éljennel fogadták. A za- 

-itt, ezuliin,^‘nyújtották az ajándékokat a pápának, 
.'la délután a pallazzo cancelleriában a római és ma­
gyar tanítók kongresszusa tartatott meg.

— Kitüntetett magyar Jogtndóo. A Jogt. Közi. 
az olasz igazságügy-miniszternek Csemcgi Károlyhoz irt 
levelét közli. A levél különösen elismeréssel szól Cse- 
megi jogtudományi működéséről s ez az elismerés an­
nál becsesebb, mert Olaszországban a büntető jogtudo­
mány magas fokon áll, s igy az onnan jövő bírálat bi­
zonyára illetékes. Az olasz miniszter levele magyar for­
dításban igy hangzik: Róma, 1887. deczemberben. 
Nagyméltói,ágú ur! Van szerencsém nagyméltóságodnak 
az általam a képviselőháznak m. hó 22-én bemutatott 
olasz büntető-törvénykönyv javaslatának egy példányát 
felajánlani, az I. részre vonatkozó jelentéssel együtt, 
melyet rövid idő alatt a II. és 111. részre vonatkozó je­
lentés is fog követni. Az odaadás, mely(yel Nagyméltó­
ságod, a büntetőjog nagyhírű mestere, e tudományi fel­
karolja, a figyelem, melyet Olaszhon törekvései s az ér­
deklődés, melyet törvényhozásunk iránt tanúsítani szives 
volt, remélnem engedi, hogy nagyméltóságodnak nem 
lesz terhére, mérvadó vizsgálatára méltatni e javaslatot, 
melyben nagyméltóságod nagybecsű munkálatait és a 
külföldi törvényhozások haladását, tehetségemhez ké­
pest, értékesíteni iparkodtam. Fogadja nagyméllóságod 
kiváló tiszteletem kifejezését. A miniszter: Zanardelli.

— Znrarsiiííok as orosz cg-yofomekon.

rwhn.-y h°gy az elégedetlenség láza az összes egye-
I,' ,'in-‘iT U‘íjm!1’ a vza!t is lehangolta, nuiid-

'"Ogdobbentelte s ha egy ideig nem lenne is még 
.mn"! a ti,,mlúk mozgalmának, az inkább
annak tnlnj,ion,".aló, l.ogy felsőbb körökben kerülni 

azl a Jálszatot, mintha a zavargások presszió- 
tanait engednének a gyűlölt rendszabályok visszavoná­
sival a bajt meg növeli, hogy a közönség általában az 
egyetemek pártján van, még pedig a szoros értelemben 
ve t egyetemeken, azaz beleértve a tanárokat is, a kik­
nek szinten van okuk, hogy leikök mélyén elítéljék az 
ui reformokat. Ezek ugyanis tulajdonkénen csak az. egyc- 
teim kemrendszevt segítenék elő. Az uj egyetemi lul- 
ugvehi nem inas, mint egy helyi rendőrfőnök, a ki a
müütti- ,S, klllíl'-ie'-zl! «tyáakodó figyelmét. Ezenkívül 
minden tíz tanuló mellé egy felvigyázói rendel, a ki 
valóságos spiczli szerepel van hivatva játszani. Miután 
H g ;,Z '!sszes “jánlások a stipendiumokra, csak a 
clugyelo ellenjegyzésével vezethetnek sikerre: csaknem 
tt0'!)'03;. Í°8V a, szegényebb sorsú és ösztöndíjakra 
szoruló fiatal emberek közt akadni fognak olyanok, a 
hm exisz encziájok biztosítása ezéijából kész«v«e.s titkos 
tcmiore1 lesznek a felügyelőknek. Az. egyetemeken ezt 
Beláttuk s most mindent elkövetnek, hogy a w-zede-
ttuí A tam,l':ik elhatározták, hogy‘bár-

já
te
mennek

állnak meg. A kisebb 
liirlapcsomagot egy-

nak s csak a földi állomásokon 
á..omasokon az oda szóló
ténK kÍ‘l0bják, a Py°r8V°nat ajtaján. Így tör- 
múr l0='- a londoni reggeli lapokat
nnnih ° , kl G?cz órakor Manchesterben és Liver- 
poo bail olvassák. A Times főszerkesztői ezek voltak : 
D Barnes 1825-1842: Th. Delano 1842-1878; Th.
keSTlto/t"18^5 re°iSe B?ckle’ a moslani fb'9Z6r'

,18b,rbe?’ eIe? fia,alon. alig harmincz éves ko­
mban lepett a lap élére. A főszerkesztőn kívül kiváló
i-íttttnitt VimCS, kÜlföldi leVL‘lozöinelr, mert nekik 
hirlSppÁ !®h8 k.0SZ:,"ba!ir. j,03.y. a .legjobban értesült

m-ddig legyenek is zárva a tantermek, mihelyt megnyit- 
V V/.'i8 kczibk a zavargást, a inig kívánságukat nem 

: Ijositik. A vagyonosabb hallgatók addig is ~ tüme-csen 
nennek külföldre, különösen Sváczba, hogy olt folvtasmk 

tanulmányaikat. Ezzel a magatartással valószinülég sike­
tül a rendntet visszavonását kieszközölni, hacsak az 
orosz bürokratizmus makacskodásával az összes egye­
temeket tönkretenni non: akarja.

InSó óla, kiket a Times mesésen fizet 
- Egyházi zeuo. A belvárosi főplébánia templom- 

mttttS,iTnlap’i "Jlir napjá,n,’, n kövctkező egyházi zene-
b) f'ondtt "a í rí : ,a) -llabn,B- "any cs-dur miséje : 
b) Gondualera : Cherubim <>0 Salularis hostia.»; c) Öf-
feiltóriumra: bainl-Saens «Domine adjutor mens» ének, 
ma unies/, goruonka es orgona kísérettől. Énekel Robi- 
cseh Klemence, a ... 
tanár. gordonkát játssza Kanders Manó

egy«•w„.m vívnia nun. a Karja.
— A Tímea százéves jubileuma. A világ első 

hírlapja a Times holnapután, 1888. jan. 1-én ünnepli 
fönnállásának százéves jubileumát. Nehány angol és 
amerikai lap az utolsó évtizedben talán felülmúlta a 
nyomatott példányok számában, de befolyás, jelentőség 
es tartalmi gazdagság dolgában egy sem mérkőzik vele 
a két művelt világrészben. Kétségkívül a Timesé a ko. 
róna a sajtó tágas birodalmában, melyben legfelvbb jó- 
rosz társakról, de nem alattvalókról lehet szú!

Megbízható adatok alapján közöljük olvasóinkkal ez 
óua3i hírlap alapítsanak, fejlődésének s mostani üzleti 
viszonyainak leírását. A Times először J 788 január j-én
vinli,. m?g'TkU el,:ibb Hie Universal Register ezimet 
\i die. A Tiniest Jolin Waller, hasonnevű moslani tu­
lajdonosának nagyapja alapította. Akkor a Morning 

a j /o,/vChronicle volt London két ltt 
tckmtelyesebb hírlapja. Lz utóbbi ezelőtt Imszonötévve!

ti!0|,bi v!- azo,‘ban a Times rég túlszár­
nyalta. A limes volt az első hírlap, mely a gözsajlót a 
nyomásra íelhasr.nálla. Ez lSlG-han történt. A . épek 
lokelelescdescvel természetesen mindig újabb s jobb saj­
tót alkalmaztak, mig a most használatban levő pom­
pás \\ alter sjatóhoz jutottak, mely a lapot egyszerre 

„ . . ol'-lali,n nyomja, összehajtogatja, lv-y j|Y
V, alter sajtó egy óra alatt 15-20,000 példányt kinyom, 

limes nyomdájában jelenleg hat ily Waller'sajtó dol- 
2ik. A Times holyisésa

- - Istoniflsatolot. A 
kan holnap Szilveszter 
lesz s utána ünnepi körmenet, 
magyar szentbeszéd következik.

— Hnjóógás a tengreren. A 
Ion Iv.zt a tél elején elégett

belvárosi fé'plébánia templom­
napján d. u. 4 órakor litánia 

Visszatérés után pedig

Honkong és 
«Wall-Yeung» nevű

, , - . - — -ov ------- —... Naponta
erneznek bind: az orosz egyetemi zavargásokról, melyek 
azoknak komoly jellegét kétségtelenné teszik. Az a kö-

mind a két
V
A
goziK A limes Helyisége ugyanott van ma 
a ho száz évvel ezelőtt volt, a Rrinling House Stiuaren. 
A helyiséget azóta természetesen többször bővítették. 
Maga a lap száz eves fennállása ideje alatt több válto­
záson ment ál s a mi fő. jelentékenyen megnagyobbo­
dott. Igy például a j ímes 1815. jun. 22 .tiki száma 
me y arról nevezetes, hogy a Waterlooi ütközet híréi! 
inolyet W ellington herczeg a londoni hadiigvminiszle- 
riumhoz kuluotl, a csata napja után harmadnapra közli, 
h gyorsaságot akkor csodásnak tartották. A Times ne­
vezett szama tehát oy alakban, mint az Egyetértés két 
rét hajtva, jelent meg összesen négy oldalon s minden 
odala,, négy hasábja volt. A mai Times az Egyetértés 
a akjaban jelenik meg, rendesen 16 oldalon s" minden 
oldalon hat hasábbal. Naponkint! közleményeinek fele 
hirdetésből 'r-'* 
tés volt 
külön táv
lése van Berlinnel, Becsesei. Naponként átlag öt hasáb 
eredi'" táviratot közöl, melyeknek költsége évenkint a 
háromszáz ezer forintot meghaladja. Két reggeli kiadás i 
va!1: ti0 ,®sti b,l'ja nincs. Azonkívül van egy heti ki­
adása (.1 he weekly Times) s három más kiadása (The 
.Mail! melyek mindegyike két szám faltaimat reprodu­
kálja s az angol gyarmatokba küldik. Vasárnap a Times 
nem jelenik meg; a vasárnapokat kivéve azonban az év 
innidcn napján megjeleli s érdemes megjegyezni, hogy száz 
éves fennállása alatt egyetlen napot el nem mulasztott. 
A limes yozérczikkeit rendesen esti 10 óráról rerveli 
kel uráig írják. Egy negyed négykor megy a lap sajtó 
da s négy es üt óra közt az első példányokat már 
adjak az vhmisitúknnk. A vidék számára London 
den pályaházabúl kiil 'm hirlapszállitó

n-u nasanuai. Naponkint, közleményeinek fele 
bv* a;l. v olt olyan száma, melyben több hirde- 
■izOíi-na!. A limes 1872-ben saját használatára 

mró drótot bérelt. 1878. óta hasonló összekötlo-

at- 
m in­

vonatok (News-
paper-trains) mdulnak, melyek gyorsított gőzzel lialad-

tisztitás végett

ott maradjak; s minden további szó vagy tekintet 
nélkül hagytam magára és siettem ki á házból. 
Tudtam, hogy ö megdöbbent, de egyúttal ürült an­
nak. hogy ennyire kihozhatott sodromból, de csak 
annyira sem pillantottam bátra, hogy bucsu- 
tekintetét lássam. Nem voltam rá képes. Utáltam 
vele együtt magamat.

A bús deczemberi levegő, mely kocsimban meg- 
kgyintett. kissé lecsillapított, mialatt az ünnepre 
készülő város felé robogtam, s még egyszer végig 
gondolva mindazt, a mi velem történi, á mi eleie­
met örökre romba döntötte, újra elhatároztam, hogy 
hajthat;.: lau. kérlelhetetlen leszek mindvégig.

Hazaérve, Yincenzúnak kiadtam 
egy pár remek-mivü pisztolyt.

— Szükségem lehet rájuk, mondám.
A kifogástalan Vincenzo meghajtotta magút s ki­

felé indult.
^ — Megálljon! mondám, s merően nézve rá. 
folytat ám : — \ ineenzo, úgy hiszem, hogy ön hű­
séges ember.

Nyíltan tekintett rám.
— Jöhet idő, folytatám nyugodtan, — a mikor 

próbára fogom tenni hűségét. *
A sötét toscanai szernek derülten villogtak és 

egyszerre megnedvesedtek.
— Eccellenza, csak parancsolnia kell velem! 

Katona voltam: tudom, mi a kötelesség. De van 
annál jobb is : a háladatosság! Eri önnek csak sze­
gény szolgája vagyok, de ön megvette a szivemet. 
Az eletemet is odaadnám önért, íia kívánná!

Elhallgatott s mintegy szégyellve, hogy ennyire 
elragadtatta magát, feszesen hajlongott s ismét ki 
ukart menni. De visszaültettem.

Kezet ide. amico. mondám egyszerűen. 
Meglepett, de örömöt kifejező arczezal ragadta 

ineg az elibe nyújtott kezet, s mielőtt meggátol ha t- 
, 1 v°hui. megcsókolta. Azután sietve ment ki. s 
en magamra maradva, elgondolkoztam a kis jele- 
"•-•len. Ez a szegény Hu szeret engem, az világos. 
Hu?v miért, nem tudom. Semmivel sem 
tu'“ mint akármeiy más gazda egy 
Jfort. Szigorúan, sokszor hosszasan szóltam is 
hozzá. é.< mégis «megvettem a szivét» — azt 
mondja. Miért vonzódik hozzám? miért imádja úgy 
még emlékezetemet is az én jó öreg szolgám, 
Giacomo? miért szeret és engedelmeskedik még a 
kutyám is, holott a hozzám legközelebb állok, a 
szivemnek legkedvesebbek, nőm és barátom, oly 
hűtlenek voltak hozzám, oly sietve léledlek el?..'.

Lassan telt el a n;-v, s örültem, mikor végre 
*ste lelt és \ ineenzo nyájas, pattogó tüzet gyújtott 
szobámban. Kevéssel az estebéd előtt levelet hozott 
hfe. melyet a Romani grófné kocsisa 
Az en pecsétem és jeligém 
A kolostorból szólt

láttam, hogv 
dig úgy

a te bü

szeretsz! Miért is nem szereted mm- 

Nhiúdat

fullak, mielőtt partra érlietlck ....... ,u u ,au, „ ,
fny.?bb ‘?ZOnían- küztbk 11,0 kilináitinö!nm jutüa-
m ,t a foddzetre, hanem elóg-lt a l-ajö belsejében. A 
l.Jta.-ztiofa^ pillanata:mn igen sok kliinai güz'.s és bárka 
\' L az ego hajó közelében, de egyik sün sietett a sze­
rencsétlenek mentésére, sőt a h'genvsvg mindent rabolt 
a mit csaK lehetett. A lángok olv' gyorsa,, terjedtek, 
Iiogy a hajó 200 perez alatt a viz sziliéi - leé -ett

— r.zevenosótleDgég: a já»on. A limes írja a 
km e kezű megdöbbentő szerem sétienségel. L hó 26-án 
I 'iiriileybcn kél fiatal ember ment korcsolyázni a város 
közelében levő tóra. Az egyik llewilson alig ment rá a 
jegro, minor ez alatta beszakadt s llcwitson elmerült. A 
j ai ton maradt liu kiáltozására számosán gyűltek össze, 
iiogy n vizbcesettnek segélyére legyenek. Áz önfeláldozó 
segi.uk kuzul két házas ember, utánuk három fiatal 
emuéi- ment a jégre, mely alattuk is beszakadt s mind 
a nal moiillicUitlenüI odaveszett.

— Hajőosgzcüíközés o Dunán. Tegnapelőtt dél-
fi" 1 1 I órakor a bécsi Prater közelében a nagy jég- 
zajl.u ku-.elKezlehen a Grein nevű vonlatúhajó « ssze 
ütközött a mugutto levő nszályhajókkal. A vonlatóhajó 
hatsó részé erősen megsérült, mig az uszálvhajók clő- 
jObZukon lukadtak lm A sérült hajókat levoniották a 
korneuburgi téli kikötőbe.
, " E-ef'Acít ozin-:áz. Az utóbbi időben a színházi 
Katass rufak cs múlások szinte járványos jellegűvé vál­
la... a ig múlik nap, a nélkül, Iiogy Európa egyik-másik 
városimul ne érkeznék Inra valami színházi ijedelemnek. 
Mint Londonból táviratozzak, az ottani Eolington külvá­
rosban tegnapelőtt éjjel a Grand Theater nevű színház 
kigyuladt es teljesen leégem, de emberélet szerencsére 
nem esett áldozatul, a tűz előadás után éjjeli egv óva- 
kor tort ki es rohamosan terjedve, az épületet' rövid 
i<lu| alatt teljesen elhamvasztotta. A «Grand Theatres 

, : szeptember O-ikán már egy ízben leégett. Akkor 
előadás végeztével keletkezett a tűz, melv vlimmvasz- 
tu.ta a tűddel és a szinház belső berendezését. A mos­
tam katasztrófa által okozott kár több mint 2-i.OüO font 
sterlingre lehelő.
. ~T A Párisi társaságból. Parisból jelentik : Bern­
hardt Maurice Bernhardt Sarah fia tegnap esküdött me» 
JablonovszKu herczcgnővel s ezzel a világhírű művésznő 
anyossa lelt.

— Nagy vasúti BzoroncsétlenFá-s;. Mint Madridból 
mai kelettel láviratozzák, Avila közelében tegnap nagy 
vasmi szerencsétlenség történt. A személyvonat össze 
ütközött egy tehervonatiak Mindkét vonal több kocsija 
üsszezuzódott. Az utasok közül busz ember meghalt, 
harmineznyolez súlyosan megsebesült, a többiek pedig 
csaknem valamennyien szenvedlek kisebb-nagyobb sérü- 
lu-st. A liolltestokd és a súlyosan sebesülteket Avilába 
szállították. A vizsgalatot meginditolták. A szerencsétlen 
ség hire kínos szenzáezió! keltett.

— Öreg- hoavéfiok keg-yelemkenyóren. Az aradi 
kiivésiK és vendéglösÖK egyletének választmánya dr. 
Jj.irabus fjéla titkár inditványára tegnap dicséretes halá-

Duhósen gyűrtem össze a levelet s dobtam bele 
a lobogo tűzbe. S iiogy rá se gondoljak többé erre 
«az en bú Ninámra», elővettem kedvencz könyvei­
met, és olvasgattam — még az evés alatt is. a 
mm Vincenzo eléggé csodálkozott. Figyelmesen és 
bizonyos rokonszeiivvel nézegetett rám — nyilván 
bágyadtnak látszottam a mai nap izgalmai " 
Szokatlanul korán feküdtem is le.

Másnap megkaptam a Ferrari 
tat, mely igy hangzott:

<‘ -4-ikén este f> óva 30 perczkor érkezem 
egyenesen önhöz megyek.»

után.

vírva-várí távira-

(Folytatása következik )

teltem érte 
jó cseléd­

adott neki át. 
volt rajta. Felbontottam. 

I, és így hangzott:

«Szerelmem!
,:'rkezlem idc- A -ló nénék örülnek, hogy 

• zj.dia hatnak es szívesen fognak látni téged is,
So t,a oljö?z: Myvíst csak iád gon-

• Miijén boldog voltam ma reggeli Mert azt

ÁRTATLAN BŰNÖSÖK.
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Első RÉSZ.
Ali, kisasszony, ha ön ismerni fogja a házas­

ság bilincsét, az édes bilincseket, ismerni fogja ne­
mük magasztos ezélját isi

A férjes nők irányában szigorúbb volt.
A tamillal tanítani nem egyéb, mint elrontani! 

— szokta mondani s ilyenkor rendesen a gyerme­
kek valamelyikére mutatott: — ime, többnyire 
ilyeneket nevelnek .. . És ez kizárólagos haszna az 
emberiségnek!

A fölingerült vagy megvetést kifejező vállvonitásra 
mely rendesen az ily megjegyzésekre következett, 
gúnyos, rövid, neveléssel válaszolt, miközben rom­
lott. fekete fogait láthatókká tette.

— Már pedig ez úgy van! — tévé hozzá. — bár 
hogyan is vitatja az ellenkezőt... Minden egyéb 
ostobaság, ábránd!

Tildéknél rendesen hetenkint kéiszer tett látoga­
tást, hogy Viki Vaszielievics Sándorral — mint 
szokta mondani — a felsőbb tárgyakról vitázzék és 
pikelezzék. Nadezsda az első pillanattól fogva ki 
nem állhatta őt. Alakja, rekedt hangja, piezi, örö­
kösen hunyorgó szemei visszataszitólag hatottak reá. 
Danilovics Prokop tudomással birt ez ellenszenvről 
és eltökélte, hogy e miatt bosszút áll rajta. Nem 
vala képes elviselni a szép nő megvetését. Nadezsda 
pedig igen tetszett neki és bár Vild barátja iránt 
igen illemesen viselte magát, neje után kivetni n 
hálót, még sem tárté blinnek. Nadezsda mindjárt 
az első a|jj(|tlommal visszautasitá hízelgő kísérletei?, 
a miért Danilovics Prokop azon időtől fogva titkon 
ellenséges indulatot táplált Nadezsda ellen, a ki nyíl­
tan éreztető vele megvetését. Semmiféle nagyvilági 
illem nem vala képes elrejtelni vele rossz hangula­
tát. mig Danilovics Prokop tettetett nemeslelküség 
és készség leple alatt rejtegeté sértett ön»zetét.

«A bájos Nikolaevna Nadezsda rendkívül kife-

szilé a búrt !» -- gondola e perezben, lnmyorgalva 
nézve a lobogó lángot. «\ igyázzon, hogy el ne 
pattanjon 1 Akkor meg makacs szivocskéje lesz 
törve! Döntő pillanat kétségkívül.... Es akkor Dani- 
iovics Prokop jó volna.... De nem, akkor majd azt 
mondjuk, hogy alászolgája....»

E perezben váratlanul oly erősen prüsszentett, 
hogy Daria, ki közelében boreczettel öntözött ett 
tüzes vaslemezt, fölkiáltott és csaknem térdére 
éjié azt.

Danilovics Prokop rémülten ugrott fül.
— Mit csinálsz, ostoba ! — kiáltá haraggal. — 

Még megégetsz! Es ki parancsolta neked, hogy iiv 
büdösséget füstölj az ember orra alá !

Egy uj priisszentés szakító meg zsörtölőd,-sében. 
— Mi történt? — kérdé Nadezsda az ajtóban 

megjelenve.
Fekete csipkével díszített, világos selyem ruha 

váltotta föl egyszerű házi öltözékét, mely halvány 
arczának részvétlen, bágyadt kifejezését még inkább 
vissza lükrözteté.

— Ah, hát kérem, a nagyságos .. . mondá Dá- 
ria dadogva, — prüsszentett... Megijedtem ... a 
lemezt csaknem elejtettem ....

Nevelésben tört ki, mig Nadezsda ajkain gyönge 
mosoly lebbent el.

— Bolond, igazán bolond' — mormogd c köz­
ben Danilovics Prokop, erősen fújva orrát. — És 
ki paracsolla, hogy tisztességes embereket, mint va­
lami ragályosokat füstöljön.

Az előszobában csengetés hallatszott.
Nadezsda nem tekintve Danilovics Prokopra, ki 

mellett elhaladt s a kit hosszú uszálya kissé meg­
érintett, a vendégterembe menendő, lassú, fáradt 
léptekkel ment végig a szobán. Danilovics Prokop 
félre lépett és komoran tekintett utána.

«Nikolaevna Nadezsda ön még egykor meg lesz 
alázva 1» — suttogd fogai közölt. «És akkor jó lenne 
Danilovics Prokop!»...

II.
Egy óra eltelte alatt a szobákban társalgás, ne­

vetés és női ruhák suhogása lett hallható.
Vild ismerőseinek nagy száma az állami tisztvi­

selők közép osztályához tartozott. Gazdag, tekinté­
lyes, tiszteletre méltó férfiak voltak azok. kik min­
denhová tisztességes élénkséget vittek be magukkal. 
Tettüket, járásukat sőt öltözeteiket különös irodaias- 
ság jellemző. Úgy látszék, mintha a frakkok s diva­
tos mellények váltóikon, önkénytelen az al-egyenruha 
jelképét fejezték ki. A hölgyek sem voltak külön­
bek; nézeteiket és hajlamaikat bizonyos gyakorla­
tiasság jellemző. Nagyobb részük házmesterek, ka­
pusok és afi'ektálú angolok vezetése alatt, házi ne­
velést nyert. Szépen öltözködtek, nem különcz mó­
don, de az utolsó divat szerint. Illendőség és 
tartózkodás mindenben és minden alkalommal — 
volt egyedüli kódexük. Minden illetlen mozdulat, 
hangos nevetés, őszintén kiejtett szó, nem valami 
«mnuvais genre», de nevetséges volt. A quoi bon 
ce — borjú elragadtatás! — szokták volt mondani 
rendesen.

A társaság csoportokra szakadt. A lis szobában

a kárlya asztalok mellett a társaság legtekintélye­
sebbjei ültek. A játék öt kópéikba ment. Fotiki sem 
volt izgatott. Nyertek és vesztettek tisztességesen.

A fiatal leánykák az albumokat lapozgattak. Egv- 
ké-t fiatal ember a vendégterem megüriilésévcl elve
— a leánykákat mulattatta. István teát es <mle- 
ményt hordott szét. A leánykák fényes porczellán 
csőszeiből szürpölgetve teátokat, Pattiról, Nilson- 
roi. A. herczegnő loillctlejéről, Hubenstein felséges 
játékáról és arról társalogtak maguk között és a 
fiatal emberekkel, hogy mily unalmas estélv szokott 
lenni Navarinszkyéknál, hol az egész estél sülét 
szobában kell tölteni és spiritisztikus előadásokat 
hallgatni. Nyájas mosolygások és szívből jövő neve­
tés bizonyitá, mily vígan találják magukat a le­
ánykák.

A tea-asztalnál szintén vígan folyt a társalgás 
az olasz operáról, a fvanezia társulatról, Naptali- 
rul a «Camcliás hölgy» szerepben és az asztaltán- 
czoltatásról.

Vild vígan mozgott a vendégek között: a höl­
gyekkel csevegett é-s búliolt. A hölgyek társaságában 
minden egyes szava rendkívüli gyöngédséggel és alig 
észrevehető hízelgéssel hangzott. Magaviseletével 
megtudta zavarni minden nő eszét és ha megjelent 
társasagukba, mindegyiknek aveza csak úgy tündök­
lőit az elegedetlséglöi.

A teaasztalnál Nadezsda íőnökült és eléggé vi­
dáman hallgatta Rikov Leontyevna Alexandrának 
egy általuk ismert hölgy esküvőjéről tartott be­
szédét.

Leontyevna Alexandra magas, kövér, finom vo- 
nasu, vörös hajú hölgy, homlokra leliiggő fürtökkel 
és férfias hanggal, a ki egyszersmind Viki harmad- 
ág" cousenju volt. Kétes hírek keringtek e nő szen­
vedélyes szerelméről és a nem egészen testvéries vi­
szonyról. de c hírek csak a ínultra vonatkoztak, már 
feledésbe mentek át és mindenki csupán baráti vi­
szonyt látott mindkét részről.

Leontyevna Alexandra dúsgazdag, független öz­
vegynő volt, úrnő a szó szoros értelmében, ki né­
zeteit nyíltan és határozottan kijelenté, de ellenve­
téseket nem tűrve és meg nem engedve senki­
nek sem.

— Ah, igen, Nadine, szakitó félbe hirtelen be­
szédjét az esküvőről. Tudja mi az újság?

— Mi az, cousine? kérdé Nadezsda."
— Hogy az ön által annyira dicsért Ben Mária 

mit követett cl?
Ugyan mit?
— Megszökött!... igen, megszökött!... Pour tout 

de bon!... Azzal a... hogy is? No, hát azzal a hires 
báróval, — hisz ismeri őt?...

Nadezsda elpirult és zavarba jött. A társalgás az 
asztalnál elcsendesült. Vaö»mennyion hallgattak.

Hogyan! — vévé fúl a szót Danilovics Pro­
kop, székét közelebb vonva az asztalhoz. — J len 
megszökött? No, látják!

Danilovics Prokop rekedt hangján nevetett.
■ Mi nevetni való van ezen? — jegyző meg 

sietve Leontyevna Alexandra: — ő a mi társasá­
gunkhoz tartozott. Ez gyalázat!

— Előre sejtém! hogy igy fog végződni a dolog,

; jegyző meg egv frakkos, magas, angolosan fésül', 
mély gondolkozása ur.
t — De mikor történt ez? — kérdé cyv fiatal 
kezdő, piros arezti és kccskesznkáliu ügyvéd. - 
-.hilt vasárnap még szerencsém volt vele lánczolni 
(•< úgy tapasztalán), hogy rendkívül vig volt.

— Miért szomovkodott volna ? — szakitó őt félbe 
Leontyevna Alexandra. — Megszabadult teljétől és 
gyermekeitől, azért volt ilyen!

Hallói!. Olga. mit beszél Leontyevna Alexandra? 
fordula az angolos fesűlésii ur nejéhez, egy 

szőke, hosszúkás arezu és mindkét oldalon ’lelógó 
hajliirtü nőhöz, a ki csak épen hogy az asztalhoz 
lépett.

Hallom, — veié ellen fagvosan a szőke hölgy, 
miközben karján a csipkéket igazitá. Ren Máriáról* 
mást fel sem tételeztem.

E gúnyos hangban egy teljes ítélet rejlőit.
— Es régólátűl vannak jegyben? — kérdé kí­

váncsian Danilovics Prokop.
Ki tudja azt! — veié ellen haraggal Leon­

tyevna Alexandra. Már rég megmondtam, hogy nem 
viselik magukat illemesen ... És ön még mindig 
pártolja ól! — fordula ingerülten Nadezsdához.

Must is ... kezdé Nadezsda szakadozottan, de 
Leontyevna Alexandra türelmetlen vállvonitással 
félbeszakitá őt.

— Hál ilyenek után is lehet őt pártolni!... Ön 
bizonnyal nem tudja, hogy légyottokat adott a báró­
nak a vendéglőkben . . . mint egy kaczér ...

Az egész asztal körül nem teiszés nyilvánítások 
hangzottak föl.

— Nos, és a férj ? — kérdé hirtelen Vild. 
Nadezsda megrezzent és férjére pillantott: tekin­

teteik találkoztak.
— Mit tehetett 

xandra: 
a lérj.

Rosszakaró kifejezés vonult el a férfiak 
de az illem résztvevő vállvonitással 
űzte azt.

? — Kiálla Leontyevna Ale- 
ilélj magad, mily ostoba helyzetben van

arczán, 
azonnal el-

fiizonynyal, nem hagyja a dolgot ennyiben, — 
jegyző meg haladéktalanul Vild. 1

Alexis, te ismered Rent, — vető ellen Leon­
tyevna Alexandra.

Ö azonnal elveszti eszél... És most nem 
mer az emberek közt megjelenni!...

— Nem mer? — kérdé vontatva Vild. — Es 
miért ? Nem ű szennyező be önmagát, hanem a 
neje... Csak azt nem értem, hogyan engedhető meg ez 
úrnőnek, hogy őt ily ostoba helyzetbe juttassa?0

— Képzelje, azl mondják, szerelmes volt beléje! 
— jegyző meg haladéktalanul Mihnjlovna Olga.

— Szerelmes! — kiálla föl hévvel Vild.—° Igen. 
szerelmes volt beléje, és ebben rejlik mindennek a 
magyarázata!... En betiltanék minden szerelemből 
kötött házasságot.

Valamennyien fülkaczaglak.
— Mit mondanának akkor a mi kisasszonyaink, 

kik örökös lángoló szereimről ábrándoznak!... — 
kiálla löl nevetve a piros arezu ifjú ügyvéd.

(Folytatása következik^

I



egyetértés, szombat, deczember 31. 1887
rozatot hozott, melynek értelmében fel fogják kérni az 
egy 1-t tagjait, hogy az aradi honvédegylet által kijelö­
lendő s valóban nyomorral kiizdü negyvcnnyolozas hon- 
vi dek közül egyet-egyel a tél folyamán február végéig 
ebéddel ellássanak. A választmányi ülésen Schur Albert, 
Witlmann Károly, Novotny Lajos, llárnedli Ferencz és 
rv.abó Jakab mindjárt kijelentették, hogy hajlandók la-z- 
nek január havában egy-egy ilyen üreg* honvédet ebéd­
del ellátni. liemény van rá, hogy e nemes példát töb­
ben is követni fogják.

József főhcrczeg köszönö-levele. A magyar
filológiai társaság József fuherczeget, mint a «Czigány- 
nycivtan» sz-rzüjét, tudvalevőleg tiszteleti tagjává vá­
lasztotta és megbízta Ponori Thewrewk Emilt, a társa­
ság elnökét, hogy tudósítsa erről n föherczeget. Thexv- 
re\.k Emil levelére a főhcrczeg a következőleg válaszolt: 
'tekintetes tudor és elnök ur! Fölötte megtisztelve érzem 
magamat azon érdem fölötti kitüntetés által, midőn 
parányi nyelvismi i munkám a budapesti filológiai társa­
sa.; tizenharmadik ünnepélyes közgyűlését arra bírta, 
hogy engem egyhangúlag tiszteleti tagjának megválasz­
tott. I trörnrnel iogadom el ezen kitüntetést, mely hazánk 
kiváló tudósai sorába lépni méltatott és hálásan köszö­
nöm meg személyem iránt ez által tanúsított jóindula­
tukat. Múlt ősz óta gyöngélkedvén, nem merek egyelőre 
más útra kelni, mint vizkereszt után Fi um éhe. lla a 
zord időjárás azonban az uraknak nem akadály, akár­
melyik nap ezen időszakban szívesen látnám a küldött­
séget itt Alesulhon, mint kedves vendégeimet. Csak ké­
rem velnrn tudatni, melyik vonattal szándékoznak Bics­
kére indulni és hányán, hogy e szerint fogataim ott 
várhassanak. Egy táviró sürgöny az előző napon elég­
séges. Maradok benső hálával Alesulhon, 1887. deez. 
26-án, őszinte tisztelője József főhcrczeg.» E levél kö­
vetkeztében a társaság egy küldöttsége fogja átnyújtani 
a fölienzegnek a megválasztatásról szóló iratot.

— A gyegyezerész-vizsgáló bizottság. A köz­
oktatásügyi miniszter a gvógyszerészsegédi vizsgálóbi­
zottságok tagjaiul három év tartamára, azaz 1888. évi 
január hú 1-étöí — 1890. év végéig, az egyetem részé­
ről Budapesten : dr. Lengyel Béla nv. r. tanárt és dr. 
Tóth Bajos magántanárt: Kolozsvárott : dr. l abiny Ru- 
dolf is dr. Búkai Árpád nv. r. tanárokat, a magyar 
orsz. gyógyszerész-egyesület képviseletében a budapesti 
bizottsághoz : Csávásy Kiss Károlyt és dr. M*,lnár Nán­
dort ; a kolozsvári bizottsághoz : dr. ilincz György és 
Wolf János gyógyszerészeket nevezte ki; az elnöki teen­
dőkkel pedig Budapesten dr. Lengyel Bélát, Kolozsvá­
rott dr. Fabiny Rudolfot bízta meg.

— Az árvíz ismét fenyegeti Aradmcgye marosmenti 
köz-égéit. A tartós havazás s az óriási jégzajlás annyira 
megdnzzasztolta a folyót, hogy az ár kilép a piáitok 
közül s viz alá I őrit ja a mélyebb fekvésű helyeket. Az 
el-" vé-zlnr tegnap délben érkezett Zsigmondiamról. 
Az ottani elöljáróság átiratban tudatta a megye alispán­
ja val s a járási szolgabirúsággal, hogy a Maros vesze­
delmes mérvben árad s habár a község még nincs na­
gy,,!.L veszedelemben, könnyen beállhat a katasztrófa.
( -ak tegnap éjjel egy méter és öt (-méterrel emelkedett fel- 
jobb a folyó színe s az áradás folyton fokozódik. Az 
elöljáróság erre való tekintettel megkereste a szolgabiró- 
.-ágot, hogy egy csendőrszakaszt azonnal a községbe 
küldjön, hogy legalább karhatalom legyen kéznél, ha a 
lakosságot esetleg ki kell telepíteni. Arad alatt szintén 
erősen emelkedik a Maros. Piszkos jégtáblák úsznak le­
felé a folyó hátán, a melyek csörömpölve, egymásba 
ütődre mozognak odébb a duzzadó felszínen. A jégzaj­
lás igen élénk és fokozódó. Tegnapi délelőtt már lassab­
ban kezdtek leereszkedni a hóval megrakott jégtömegek
- úgy 11 óra tájban a jégtáblák megállották. Makó alatt 
már kedden délután összetorlódtak a lefelé úszó táblák 
s megakadtak egymásban, lla tartós le-z a hideg, alig
- í óra leforgása alatt teljesen befagy a folyó. Most 
egyre duzzad a viz. Arad mellett tegnap reggeltől délig 
1 • ill métert áradt a folyó s a felszín a vár hídja mel­
let! levő mérezén déli 12 órakor l.űű méteren állott a 
zérus pont felett. Erdélyből egyre zudul alá a hóviz és 
attól lehet tartani, hogy ez maga alá szorítja a jeget, 
ami veszedelmesen megfokozza a veszélyt. A Körösök­
ről még nem érkezett fenyegető hir, de a megye ható­
sága már készülődik a védelemmel s nagyban dolgozik 
ez erődítési terveken.

— Elbutmlt apa. Temesvárról Írják lapunknak. 
Argyelán Györgye iünlaki lakos neje, rettenetes kínok 
közt holt gyermeket szüli, a ki valóságos monstrum 
volt. Koponyája nem volt, két szeme, orra és szája pe­
dig a mellén volt. Az anya meglehetősen jól érzi ma­
gát, de az apja a feletti bánatában, hogy nejének ily 
monstrum gyermeke született, a község korcsmájában 
leiita magát, s az öt haza kísérő ozigányokkal össze­
szólalkozván, az egyiket Lingurár Matyit úgy ütötte fej­
szével főbe, hogy az halva maradt. Árgyelánt nyomban 
elfogták, s átadták a büntető igazságszolgáltatásnak.

— Egy rablógyilkos elfogatass. A bécsi rend­
őrség ezelőtt vagy hat nappal arról értesült, hogy Koiin 
közelében, kevéssel a karácsonyi ünnepek előtt egy 
mészároslegényt maggyilkoltak és megfosztották őt ötvon 
forintnyi készpénzétől. A gyanú már akkor egy Ryllieh 
Venezel nevű emberre irányult, a kit azonban a rend­
őrségnek sehogy sem sikerült feltalálni. Tegnapelőtt a 
délutáni órákban egy tetőtől talpig beburkolt, sáros csiz- 
ináju fiatal ember ballagott Bécs felé, hol egy hordárt 
szólított fel arra, hogy üt az észak-nyugati vasút pálya­
házába elvezesse, vlt — mint mondá — egy ládát akar 
kiváltani, s azután egy fogadóba szerelne szállni. A 
hordár csakugyan elvezette a fiatal embert a vasúthoz, 
a hol furcsa megjelenése nagy feltűnést keltett, a miért 
is az ott lévő titkos rendőrök felszólították, hogy iga­
zolja mag t. A fiatal ember erre bosszúsan elömutalla a 
nevére szóló igazolási okmányokat, melyekből kitűnt, 
hogy Ryllieh Venczelnek hívják. Ekkor természetesen 
azonnal elfogták és beszállították a rendőrséghez, hol 
nyomban kihallgatták. Ládájában az elrabolt 50 forintot 
hiány nélkül megtalálták. Ryllieh valaskói születésű és 
-1 éves. Katonai kötelezettségének a 12-dik vadász- 
zászlóaljnál tett eleget, honnét a napokban anyja kéré­
sére szabadságolták. A gyilkosság elkövetése" idejében 
többen a helyszínén látták őt, honnét a tett elkövetése 
után eltűnt. A rendőri nyomozás befejezése után a fog­
lyot átadják a bíróságnak.

— Az időjárás Budapesten. Az idő ma jobb volt 
mint a hét bármelyik napiján. A nagy szél, meg a hó­
fúvás megszűnt. A járóhelyek sem olyan nynktörök már.
A légnyomás reggeli 7 órakor 756-0 mm. a hőmérséklet 
pedig — 8.0 volt. Lapunk zártakor csendes, derült az 
idő, kemény hideggel.

Rövid hírek. Mavensnál Svájcában a múlt 
béllön egy lavina elkapott két kis leányt, kik közül 
az egyiket kihúzták, de ennek daczára csakhamar 
meghall, a másikat mind eddig nem sikerült meg­
találni. — l/enntlsban tegnapelőtt egv 1-1 éves 
leány küzelmeni a vaskályhához, minek következ­
tében ruhája meggyuladt és testén súlyos égési se­
beket kapott. - Jtékésen egy Csendes nevű pol­
gár ^ujhazn fedele a nagy hó súlya alatt Lerogyolt.
- 'Sortián e hó 27-én ti lőtéren egy csűrben 
egy embert megfagyva találták. — Szí. Gothárd 
határában egy oláh löldmivcs az ut mellett megfa­
gyod- — (’senníín Yiz Károlvnén, kit egy év 
előtt veszett kutya mart meg, e íió 25-én kitört a 
víziszony. — A kender esi községházán 2ö-ikáról 
27-ikére forduló éjjel a községi pénztárt felhívták 
s kirabolták.

— Végzetes tévedés, Sambrich István kereskedő- 
segéd a váczi-körut 20. sz. a. Brünn-féle üzletben ma 
délelőtt bor helyeit véletlenül szalmiak-szeszt ivott. Első 
segélyben a mentők részesítették s ápolás végett az üz­
lettulajdonos Jakására szállították.

Betörő bandát ugrasztott szét a rendőrség Új­
pesten. Hét rovott előéletű tagja volt a szövetkezetnek, 
kiket most a rendőrség veit őrizete alá. Miután vala­
mennyien beismerésben vannak, legközelebb átszállítják 
őket az ügyészséghez.

= Tombola nyeremények Kertész Tódornál.
-figyelmeztetjük t. olvasóinkat a Friedrich-féle 

«egészségi labdacs» nevű jónak bizonyult honi külün- 
legessugre, melyet már sok magyar családban, mint igen 
sikeres háziszeri alkalmaznak, úgy hogy sok háztartás­
ban már hiányoznia sem szabik).

Hóvihar.
A közlekedés még folyton sínyli a tegnapelőtti hóvi­

har következményeit. A vasúti vonalok rendes közleke­
dése még mindig nem volt helyreállítható, bár a vona­
lokon hatványozott erővel dolgoznak a munkások s a 
hóekék járnak mindenfelé. A magyar állarnvasulakon 
ma már javult a helyzet, a vonalakat felszaba­
dították, de az osztrák-magyar államvasut és a déli 
vasút még mindig nem állította helyre menetrend- 
szerű vonatainak rendes közlekedését. A főváros bel 
területén a hóeltakaritás a maga megszokott lassú 
tempójában folyik, az úgynevezett köztisztasági hivatal 
szerteszét küldözi hóekéit, a munkások is szünet nélkül 
dolgoznak, de kevés látatja van dolguknak, mert az el- 
fuvarozásrn nincs elég ko<-si. Ezt is lehetne szerezni a 
szomszédos falvakból, ha a tanács számolna a helyzet­
tel s erélyesen intézkednék és nem hízná a hó nliiszti- 
lását az enyhe időre, a mire kevés kilátása van.

A főváros VI — VII. kerületi kültelkein a hóvihar si­
ralmas állapotokat idézett elő. Az utakon elakadt tár- 
szekerek és megfagyott állatok láthatók. A kültelki ker­
tészek kezükbe sem veszik a hólapiálot és igy a hó 
embermagasságban lepi el a kocsiutat és gyalogösvényt. 
Sajnálatraméltó a szegény iskolás gyermekek sorsa, a 
kik alig képesek átlábolni az elemi akadályon. A vá­
rosligeti bizottság és az utmesleri hivatal szintén meglát- 
hatnák ez állapotokat.

A magyar államvasutak központi személypálya­
udvarában a mai nappal kezdődött meg a három napra 
megszakított közlekedés. Az aradi személyvonat egy 
órai késéssel reggeli 7 órakor, a pécsi személyvonat 2 
órai késéssel 0 órakor, a hatvani helyivonat 1 órai ké­
séssel 8 órakor, a győri vegyesvonat rendesen, 10 óra­
kor megérkezett. A nagyváradi személyvonat nagy ké­
séssel érkezett. A vonalon megrekedt vonatokat, az 
apez-szántói kivételével, már iüiszabaditották. A mai 
nap folyamán azonban ez az egy vonat is folytatni fogja 
útját. A tegnap este esedékes kassai vonat ma reggel 8 
és 9 óra közt, a tegnapelőtt óta clrekedt 508. sz. ziino- 
nyi gyorsvonat 10 óra után megérkezett. A vonatok a 
központi pályaudvarból, a szabadkai és rullkai kivételé­
vel, csekély késésekkel indulhatlak. A késő éjjeli órák­
ban vesszük az értesítést, hogy a rullkai vonal szintén 
megnyílt a közlekedésnek.

,í szab. osztr. magi/, államvasut társat ág a 
következőkben őrlésit a vonalain előfordult közlekedési 
akadályokról. Vonalainkon a nagymérvű hóakadályok 
teljes elhárítása mindeddig nem sikerült, minek követ­
keztében a szeged érsekujvári vonalon a személy vonat­
forgalom részbeni fenntartása csak nagy erő meg­
feszítéssel volt lehetséges. A tegnap Vá'-z'-tt vissza­
tartott 17. sz. vonat 6 óra 42 pereznyi késéssel és az 
alsó vonalról esedékes volt 18. sz. vonat 8 óra 17 
pereznyi késéssel érkezett Budapestre. A tegnap esedé­
kes volt 11. sz. keleti express-vonat 5 ó. 80 p. késéssel 
érkezett, a vonat itt fcloszlatlaloll és utasai a 4. sz. vo­
nallal 1 ó. 15 j). késedelem mellett továbbutaltak. Az 
Orsó várul esedékes 4. sz. express-vonat -1 ó. 57 p. ké­
séssel érkezett ide. Budapestről Temesvárra a 3. sz. ex­
press-vonat nem indíttatott. A bécsi lő. sz. személyvo­
nat két mozdonynyal 34- p. a rendes időnél későbben 
érkezett ide és 43 perczczel későbben indult innen. Az 
5. sz. futárvonat Bécs-Budapest között nem közlekedett, 
továbbá az éjjeli személy vonalok közül a 18. és 17. sz. 
vonatok csak Érsekújvár és Bécs között közlekedett, a 
budapesl-érsekujvári vonalon ezen vonatok forgalma be 
volt szüntetve. Az éj folyamán az időjárás javult: a 
Budapest és Palota közli helyi forgalom közvetítése 
érdekében még tegnap este a 111. és 112. sz. omni- 
buszvonatok, ma pedig a IOó. és IIHl. sz. omnibusz- 
vonalok közlekedtek. — A reggeli 115. sz. omn. vonat 
Yáezról imiiltatotl, a 17. sz. v. innen Temesvár felé és 
a 16. sz. v. kél részben Bécs felé indíttatott; ezen vo­
natok csak hóeke nlöreküldése mellett voltak elindítha­
tok, 1(1. sz. v. első része személyvonal, második része 
pedig sürgős gyorsáru és élő- valamint póslaszállitmá- 
r.yok továbbítására használtalik lel. A többi futár-, sze­
mély és ornn. vonalok előreláthatólag mind közlekedni 
fognak, miután azonban Budapest és Vácz között 
egyelőre csak egy vágány tétetett szabaddá és az állo­
másokat még tetemes hőmennyiségek lepik, a tehervo­
nat forgalom a fővonalon és az áru felvétel budapesti 
állomásunkon továbbra is beszüntetve marad. Ezenkívül 
a fővonalon a Verciorova és Bécs között közlekedő ke­
leti express-vonatok forgalma a nyitravülgyi és a ga- 
ram-ipolyi v. másodrendű vasútvonalakon az összlorga- 
lom további intézkedésig be lett szüntetve. A vágvölgyi 
vonal Pozsony és Galgócz- Lipólvár, továbbá Csacza és 
Zwardon állomásai közölt is hófúvások állván be, hóeke­
menetek indítása vált szükségessé, a forgalom azonban 
eddig teljesen fenntarlalik.

A déli vasút igazgatóságától a következő közle­
ményt vesszük : Az erős hózivatar a budapest-kanizsai 
vonal mentén csillapult. A pálya szabaddá tétele az 
összes erők igénybe vétele mellett folyamatban van. A 
budapest-kanizsai és székeafeliérvár-ujszönyi vonalon az 
összes bevágások búval telvék, s a hó o helyeken 3—I 
méter magasságot éit el. — Mindezen akadályok da­
czára a kanizsa-siófoki vonalrészt már is sikerült sza­
baddá tenni, hol a személyforgalom ma a 211. és 212. 
sz. vonatokkal újra megkezdődött. A siófok-budapesti és 
székesfehérvár-ujszönyi vonalak szabaddá tétele holnapra 
várható. A barcs-kanizsa-pragerholi és kanizsn-bécsuj- 
helyi vonalakon az összforgalom ma már szintén meg­
kezdődött.

*

A közúti vasat igazgatóságát segédkezéere kérte 
fel a lőváros tanácsa a közúti vasútvonal mentén fel­
halmozott hótömegek elszállításánál. A társulat igazgató­
sága, habár a forgalmat saját vonalán csak a legnagyobb 
crömegfesziléssel képes fentartani, tekintettel a nagy 
közönség érdekeire, mégis késznek nyilatkozott leszállí­
tásokat eszközölni s ezen őzéiből a mai éjjeltől kezdve 
12 vasúti kocsit bocsát a főváros rendelkezésére.

*
Az idei tél Európa minden részében nagy hideggel s 

hóviharral köszöntött be. Az összes nagyvárosokban a 
legutóbbi napokban a hőmérsék 8—14 fok közt ingado­
zóit. A Sonn blick metcorologiai állomáson, mely euró- 
pában a legmagasabban fekszik, tegnapelőtt reggel a 
hőmérő 33 C. fokot mutatott. A mull télen a legala­
csonyabb hőmérsék csak —32 fok volt. Az. osztrák vas­
utak egy részén szintén szünetel a közlekedés.

PczDOBy, deez. 30. A Buna jege Pozsony alatt fin­
tor helységnél mcgálotl. A jégtorlasz Pozsonyig terjed. 
A viz magassága 3 meter.

Róma, deez. 30. A nagy húzivalal miatt igen sok 
zarándokló visszamaradt Bolognában. A forgalom a 
ravenna-ancona-bolognai vasútvonalon szünetének

Belgrád, deez. 30. A havazás tegnap óla rendkívül 
nagy mérveket öltött. A bécsi vonat több nap óta el­
maradt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hegyi Aranka, a budapesti népszínház kitűnő 

művésznője, mint már irtuk, Sopronban vendégszerepeit. 
A szívesen látott vendég deez. 28-án lépett föl először 
«Ei!i»-ben és mint levelezőnk Ívja, úgy művészi éneké­
vel, mint játékával egyszerre meghódilotta a sopronia­
kat. Minden éneke, minden jelenése úján zajosan tap­
solták s a föl vonások végével számtalanszor kihi.vták. 
Énekeit majdnem kivétel nélkül meg kellett ismételnie : 
szóval Hegyi Aranka a soproni színházban- zajos diadalt 
avatott. Deczember 29-én «Czigúnybáró»-ban lépett fel 
hasonló sikerrel. Ezzel véget ért a három hónapos sop­
roni magyar színi saison, tisztességes erkölcsi s tűrhető 
anyagi eredménynyel. A «soproni szinpártoló egyesület», 
melynek élén az érdemekben oly gazdag b. / ngustinelz 
Antal áll, a lefolyt három hó alatt összesen 2100 frttal 
segélyezte Somogyi társulatát, mely Sopronból Győrbe 
megy s ott ugyancsak a «Czigánybáró»-val nyitja me» 
a szintén három hónapos saisont.

— Az Arany-ozobor pályázatban részt vett szo­
borminták még két napig láthatók a városligeti nagy 
iparcsarnokban.

. — Benczúr Gyula hírneves festőművészünket, a 
budapesti mesteriskola igazgatóját, nagy kitüntetés érte. 
A ilorenczi királyi kútárak és múzeumok igazgatóságá­
tól ugyanis felszólítást kapott, hogy saját maga által 
festett arczképét küldje be az Uífici-galléria számára. 
Ezt a művészvilágban a legnagyobb kitüntetésnek tart­
juk, mert e képtárban a klasszikus kor legnagyobb mes­
terei mellett ott vannak a közelmúlt és a jelenkor első 
rangú festőművészei is.

— As oraz. daláregyestilet Bartay Ede elnöklete 
alatt január 8-án délelőtt 9. órakor tartja meg rendkí­
vüli közgyűlését a nemzeti zeneiskola dísztermében. A 
gyűlés ama jelenlés ügyében fog határozni, melyet az 
igazgató választmány a jövő évi szegedi orsz. dalver­
seny pénzügyi, szervezési és kezelési munkálataira nézve 
előterjesztett. A jövő évi költségvetést s az ügyrendi 
relormokat is ebben az ülésben lógják megvitatni, és 
végre megállapítják az orsz. dalverseny napjait. Egyúttal 
megemlítjük, hogy az egyesület Szabados Béla pálya­
nyertes négyesét az összes dalegyesületeknek meg­
küldte betanulás végett.

A Bemet színházban holnap szombaton az elő­
adás délutáni 0 órakor kezdődik.

A nemzeti zeneiskola növendékeinek jövő hó­
napban lesz első kamarai hangversenyük. A műsort 
jobbára magyar szerzők müveiből állítják össze.

— Bóczi és ßtrauas, hir szerint, egy vig operán 
dolgoznak, mely a bécsi udvari operaházban lóg színre 
kerülni. Az opera szövege a XVII. századbeli magyar 
történelemből van merítve.

— A páriát Vaudeville színház igazgatói Dumas 
Clemenceaujának és más dramatizált regényeknek sike­
rén felbuzdulva közelebbről Flauberlnek Madame 
liovary ezimii regényéi is színpadra viszik. Flaubert 
örököseitől már meg is sserezték a jogot a hires regény 
dramatizálására.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi központi választmány ma délután 

tartotta ez évben utolsó ülését, Kammevmayer Károly 
elnöklete mellett. Ez ülésen kihirdették a kir. kúriának 
az országgyűlési képviselő választók jövő évre érvényes 
névjegyzékeire vonatkozó fölebbezésekre hozott határo­
zatait s ezzel megállapították a jövő évre érvényes név­
jegyzéket véglegesen. E szerint a fővárosban 25,311 vá­
lasztó vétetett lel a jegyzékbe, a kik a kerületek szerint 
a következőleg oszlanak meg: 1. kér. 2260, II. kér. 2151, 
111. kér. 1132, IV. kér. 2808, V. kér, 2921, VI. kerület 
3685, \ II. kér. 3591, VIII. kor. 4073, IX—X. kerület 
2690. A jövő 1888-ik évre tehát 363-mal több választó 
vétetett föl, mint az előző évben. A kir. kúriának a 
lelebhezésekre hozott határozatai közt legérdekesebb 
az, a mely a Karolyi Gábor gr. választó-jogosultságára 
vonatkozik. A kúria kimondja, hogy az 1874. 33. t. ez. 
0 fj-a b) pontja értelmében választó-jogosultsággal csak 
az hir, a lei a földbirtoka, tőkepénze, vagy mind a ket­
tőből eredő 105 Irinyi államadói fizetett már az előző 
évbán : a felszólaló azonban csak 10 Irt 1. oszt. kere­
seti adóval rovatott meg, a mely nőm is az évi jö­
vedelem, hanoin a személyek után vettetvén ki, a vá­
lasztó-jogosultság megállapítására nem alkalmazható. 
A fölszólalónak a fölebbezésben fölhozott amaz előadása 
pedig, hogy csak az adókezelés hiányossága miatt és 
igy önhibáján kívül nem vettetett ki reája annak idejé­
ben az adó, azért nem vehető figyelembe, mert a jöve­
delmi, kereseti vagy járadéki adó az adózó fél saját be­
vallása alapján vettetik ki, a lölszólulo pedig, hogy ily 
bevallást tett, — nem is állítja s erre nézve mi bizo­
nyítékot s::m mulat föl. A kúria, abban a körülmény­
ben, hogy a fölszólaló a főrendiház tagja, nem látja an­
nak inegokolását, hogy részére a választójog megállapit- 
tassék. Az ülés végén az elnök köszönetét mondott a 
választmány tagjainak.

— A lsözcpitési bizottság' mai ülésén a követ­
kező tárgyakat intézte el Rózsa Péter tanácsos elnök­
lete alatt. Németh Istvánnak engedélyt adnak a fehér­
vári ülőn egy árok áthidalására. A mérnöki hivatal 
bemutatta a Ludoviczeum előtti szabad terület parkíro­
zása terveit. Utakat készítenek rajta s cserjéket ültetnek 
el szerteszéjjcl. A bizottság erre 2180 forintba kerülő 
tervezethez hozzájárult. A lótenyésztő részvénytársaság 
telepén a vizlevezelési terveket (3300 forint) kivitelre 
elfogadták. A városligeti fasorban a mérnöki hivatal a 
kocsiuton 2:i, a villák mentén 22 légszeszlúmpát óhaj­
tott felállítani. Csak az előbbihez járultak hozzá. A II. 
kér. apostol-utczábun, (mely nincs világítva) 3 köolnj- 
lámpat állítanak lül, a VI. kér. Vasvári-utezában is 
javítjuk a közvilágítást. A II. kerület izraelita szent­
egylet a németvölgyi temető mellett akar egy 
magántelket vásárolni, hogy azon zsidótemetőt ren­
dezzen he. A bizottság nem tesz ellenvetést, de 
kikötendő, hogy ha a németvölgyi keresztény temető 
meglelik és megszűnik, a zsidó temetőnek is meg kell 
szűnni. Ezenkívül az egylet tartozik a szabályozásra 
eleső telekrészeket n városnak ingyen átengedni. A Ká- 
rolykörut és rostély-uteza sarkán levő régi emeletes ház 
tulajdonosa már régebb idő óla kíván építkezni, ha a 
telekhez csatolandó városi terjedőket olcsón megkap­
hatná. A tulajdonos kérvényére a bizottság a becsárat 
ma ismételten 300 fiiban állapította meg négyszögőlen- 
kint. A kerepcsi-ut kiszélesítése tárgyában a háziurakkal 
való alkudozásra kiküldött albizottság bemutatta jelen­
tését. A becslés eredetileg 99,000 írtra rúgott, de a 
tulajdonosok 170,000 forintot kérlek; újabban azonban 
a varos es a magánfelek közöli közeledés történt. 
Megegyeztek Jiggeuho/jer Péterrel a Roltenbillar- 
utcza sarkán 16,000 forintban, Radocsay Ferenczczel 
1(1,500 írtban, Glück Károlynéval («Makkhetes» és «Sárga 
csikó») 27,500 írtban, Náthán Jakab és nejével 11.000 
fiiban, Scliwarcz Samuval 15,000 fiiban. Nevezetes 
kérdés azonban a Lullier-ulcza sarkán levő Tafler-féle 
háromemeletes ház kisajátításának ügye. Tallér és 
Ehrenfeld bécsi lakosok a szabályozási vonalra vissza- 
menésért s átalakításokért összesen 182,000 forintot 
követellek. A mérnöki hivatal azonban kiszámította, 
hogy ha a város ezt az egész házat bitói utón kisajá­
títja s csak az épület anyagát adja el, akkor is csupán 
158,000 írtjaira kerül a városnak. A bizottság e ház 
kisajátítását ezért egyenlőre függőben hagyatni javasolja. 
Raj van a Kohn-Schossberger-féle két házzal is, me­
lyekre az egyezkedés szintén nem sikerült, mert 
túlságos követelésekkel állt a várossal szemben. 
E két ház kisajátítása is függőben hagyandó. 
E szerint a kerepesi ut kiszélesítése (bárom ingatlan 
kivételével) barátságos időn sikerül s a tulajdonosok 
1888. május vagy augusztus havában visszamennek a 
szabályozási vonalra. A bizottság az eljárt helyszínelő 
küldöttség tagjainak köszöndet szavazott. A csömöri ut 
ésgarena ut további kiszélesítése tárgyában kiküldött 
bizottság jelenté, hogy a száz házzal szemben levő 3 
lelek és egy ház tulajdonosával alkudozott. A telkek 
iráni ncgyszögülönkint 20 fiiban megegyezés jött létre. 
A csömöri és arena úti sarokház tulajdonosa azonban 
nem akart engedni a 22.500 fiiból, a mire a házat 
tárta. Miután a különbség a tulajdonos által követelt s a 
küldöttség által ajánlott váltságössszeg közt csak 2500 
irt, a bizottság a nagyobb összeget megszavazta. Ezután 
elnök a bizottságnak, a bizottság pedig az elnöknek és 
a jegyzőknek boldog újévet kívánt.

— A Szabó és Schönfeld-féle gvár kisajátítása 
ügyében hozott közgyűlési határozat ellen a felek által 
november 28-án beadott felebbezést a tanács ma ter­
jesztette löl a belügyminiszterhez. A felebbezést a tanács 
egy kisérő jelentésben elutasítani kéri formai és tár»yi 
okokból. Nevezetesen, a felek a felebbezést nem a pol­
gármesteri, hanem a tanácsi iglatóba adták be s a 
lelebbezést a ezégnnk csak egyik tagja irta alá, továbbá 
a leiekre midegy lényegében, hogy kisajátítás lesz-e, 
vagy pedig polgári pör, a mire őket a közgyűlés utasi- 
tolla, mert ha jogaik vannak, ez utón is érvényesíthetik. 
Kéri végül a tanács, hogy a miniszter sürgősen intéz­
kedjék, mert a lelek ellen a felebbezés egyes állításai 
miatt rágalmazás! port akar indítani.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kornélia botegsegélyzö és temetkezési-

egylet a különböző helyeken elhelyezett perselyekben 
összegyűlt iillérektiől tegnap szegényebb sorsit tagjainak 
5 gyermekét látta cl uj intleg téli ruhákkal. Ez alka­
lommal Konecsni Antal elnök tartott beszédet, NeuJin- 
ger Ferencz vendéglős megvendégelte a gyermekeket.

— A budapesti önkéntes tűzoltó testület pa­
rancsnoksági irodáját és üléstermét e hó 20-án a IV. 
kér. Duna-ulcza 1. szánni házba helyezték át.

A fővárosi szogény-gyermekkert egylet el­
nöksége lovag Zách József, titkárt állásától lelmentetle, 
a kinek igy az egylettel való mindennemű közössége 
megszűnt.

— A zsidó magyar közművelődési egylet elő­
készítő bizottsága felkéri a laggyintőket, hogy az iveket 
mielőbb küldjék be. 1

— A magyar mérnök- és építész-egylet mü- és 
középitési szakosztálya január hó 2-án este fél 7 órakor 
Aey Béla iölolvasá* tart «a színházak tüzveszélyessó-

géröl.» — Január 4-én az ut-, vasút- és hídépítési 
szakosztály ülést tart, melynek tárgyai: 1. Folyó ügyek.
2. A választmány átiratai «Magyarország építő anyagai­
nak ismertetése» és a «negyedik Dunahid» tárgyában.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A fogtechnikusok ügye végre abba a stádiumba 

jutott, hogy várni lehet befejezését. A mint már több­
ször megírták, e régen húzódó ügy befejezését eddig az 
gátolta, hogy az eljáró fenyitü járásbíróság hosszú ideig 
hiába várakozott a tud. egyetem orvosi karának véle­
ményére, melynek alapján "elbírálható lelt volna, hogy a 
foghúzás és ólmozás orvosi műtétet képezett. Most végre 
megérkezett a várva várt vélemény, mely orvosi műtét­
nek minősíti a foghúzást és ólomzást és igy a vég­
tárgyalást Gajzágó Manó járásbiró legközelebb kitűzheti.

— rdegcóvtett felnöbiróságok. A Nyíregyházán 
megjelenő «Ébredjünk» ezimii lap ez idei szeptemberi 
számában olyan czikket hozott, a mely felsőbíróságaink 
ellen emel alaptalan vádakat, a mennyiben egy Gultmann 
Ármin nevű budapesti kereskedő állítására támaszkodva, 
azzal áll elő, hogy a felsőbíróság tagjai megvesztvget- 
lietök. E cziklc miatt az igazságügy miniszter egyenes 
felhívására a főügyészség sajtó port indított a nevezett 
lap ellen. A vizsgálat során Mikecz József, az «Ébred­
jünk!» szerkesztője vállalta el az inkriminált ezikkért a 
felelősséget, minek alapján kitűzték ellene az esküdtszéki 
végtárgyaíást a dehre-zeni sajtóbiróság előtt. Ekkor 
Mikecz kérvényt nyújtott be a törvényszékhez, a mely­
ben több tanul kért arra nézve kihallgattatni, hogy a 
fönlemlilett Gultmann «zsidó» csakugyan nyilatkozott 
előtte a felsőbíróságok megvesztegethetőségéről. E kér­
vényt a törvényszék elutasította, mert nem Gutlmannak 
nyilatkozata, hanem az inkriminált czikk tartalma miatt 
indították meg a vádlott ellen a sajtóügyi eljárást. Az 
elutasító végzés ellen Mikecz sommiségi panaszt nyújtott 
be, a melyet a kir. kúria V-ik büntelötanácsa Manoilo- 
vics kúriai biró elnöklete alatt ma vett tárgyalás alá. 
Tomcsányi Mór kúriai biró előadása alapján a kúria 
a semmiségi panaszt visszautasította, mert a végtárgya­
lás elölt csak illetőségi és egyéb kifogások tárgyában 
van semmiségi panasznak helye. Így tehát ez ügyben 
legközelebb megtarthatják az eskiidszéki tárgyalást.

— Drúg-a becsület. Niemann Albert, a hires ber­
lini tenorista Amerikában jártában az opera több tagjá­
val járatos volt bizonyos Frederick Wolfe úriemberhez, 
a Inl skattal és egyéb kártyajátékkal töltötték az időt. 
Niemann egy szép napon hirtelen elmaradt a derék 
yankee házából s állítólag azt terjesztette New-York 
szélliben-hosszában, hogy Wollenak kenyere a kártya­
játék s a háza valóságos játékbarlang. Wolfe a beeső­
idében mélyen sértett gentleman, erre felszólította a 
vékonyhangu énekest, hogy vonja vissza becsületsértö 
nyilatkozatait, de Niemann világért se akart a barátsá­
gos felszólításnak eleget tenni. Wolfe erre, mint a New- 
yorker Handelszeitung jelenti, becsületsértés miatt 
panaszt lelt a vondégszereplö tenorista ellen és pana­
szában tízezer dollárra. becsüli elrabolt becsületét : 
ugyanis ennyi kárpótlást követel a tenoristától. Elég 
drága becsület.

— A Nyiry-üg-y végtárgyalásra kerül. A székes­
fehérvári kir. törvényszék a régóta húzódó ügyben már- 
czius 20-ára tűzte ki a végtárgyalást.

— Honárulás. Mint egy prágai távirat jelenti, dr. 
Skrejkovszky Ferencz a «Vyehod» (a Kelet) kiadója el­
len honáruiás miatt bünienyitő vizsgálatot indított a 
prágai ügyészség.

— A bécsi vámházi sikkasztások. Becsben, mint 
onnan táviratozzék, ma a Gerngrosz selyem-kereskedő 
ezé» két főnökét és sógorukat Brueknert a tartományi 
törvényszék kertére letartóztatták. Az ügy összefüggés­
ben van a vámházi sikkasztásokkal, a mely ügyben 
még folyamatban van a vizsgálat. Az el fogottak a köny­
veiket, melyek a vámházi sikkasztásokra vonatkoznak, 
idejében eltüntették.

— Hosiizu büulinta terheli Eperjessy Rezső volt 
rendőrségi dijnokot, kinek furfangosan kieszelt szökései 
a börtönükből sok dolgot adtak a rendőrségnek és a 
csendőrüknek. Az aranyos-maróthi törvényszéknél került 
lé pro a jómadár s itt hozták meg a vádhatározatot el­
lene, melyben a büntető törvény megszámlálhatta!! para­
grafusait olvassák fejére. A vádhatározat rendelkező ré­
sze igy szól: Vádlott Eperjossy Rezső vizsgálati fogsá­
gának fentartása mellett: 1. a bt le. 462. §-ába ütköző s 
a 463. §. szerint minősülő négy rendbeli, valamint a 
462. tj-ba ütköző két rendbeli hivatali sikkasztás bün­
tette, 2. a btk. 251. §-ába ütköző s ugyanazon ij. 2-dik 
bekezdése szerint büntetendő kettős házasság büntette,
3. a btk. 379. §-ába ütköző s a 381. g. 1. s 82. pontja 
szerint minősülő öt rendbeli csalás büntette, 4. a btk. 
390. és 392. §§-ai szerint elbírálandó 14 rendbeli köz- 
okirathamisitás büntette s végül 5. a btk. 355. és 356. 
gg-ait sértő 14 rendbeli sikkasztás büntette miatt vád 
alá helyeztetik. Minek folytán ezen bűnügyben megtar­
tandó végtárgyalásra határnapul 1888. évi február 7-dik 
napjának reggeli 9 órája az aranyos-maróthi megyeház­
ban leendő törvényszéki tárgyalási terembe kilüzelik.

— BiOg-oemmisítetí eaküdtszéki verdikt. A kir. 
kúria ma tárgyalta Kóhn Mór körmendi lakos által 
Blumcnfcld Herman ellen indított sajtóperében beadott 
semmiségi panaszt. Az esküdtszék a vádlott Blumenfel- 
det fölmentette, ellenben vétkesnek mondta ki a tulaj­
donképen csak panaszosként szereplő Kölni .Mórt a be­
csületsértésben, ki ellen Blumenfeld viszonyúdat emelt, 
minek alapján ezt a sajtóbiróság 3 napi fogházra 
és 10 fit pénzbüntetésre ítélte. Ez Ítélet ellen Knhn 
Mór úgy ellenfelének fölmentése, mint magának elitélte­
tése tekintetében semmiségi panaszt nyújtott be. A kú­
ria sajtótanácsa ma foglalkozott e jogi szempontból ki­
válóan érdekes esettel és a Blumenfeld íölmentése te­
kintetében emelt semmiségi panaszt elvetette, de meg­
semmisítette az Ítéletnek Kőim Mór elilélésére vonat­
kozó részét, mert a vádlevél hiánya alaki szabálytalan­
ságot képez és e nélkül a Kőim Mór elleni eljárásnak 
nem volt alapja.
$HS— A tivoli. Szerencsejáték által elkövetett kihágás 
miatt állt ma Kapdebó Gyula aljárásbiró előtt Bern­
stein Alfréd akadémia-utezai kávéháztnlajdonos. Reics 
Kálmán pallér panaszolta be, azt adván elő, hogy 
Bernstein tőle tivolin 50 frlot nyert. A járásbiró Bern­
stein Alfrédet fölmentette, mert a tivoli nem szerencse- 
játék, amennyiben az nem a véletlen esélyeitől, hanem 
a kézi ügyességtől függ.

MULATSÁGOK,
— Az önlcónytes mentőegyesület bálbizottsága 

jan. 2-án d. u. 5 órakor a nemzeti szállodában ülést 
tart.

— Az erzsébetvárosi polgári kör január 5-én, 
azaz csütörtökön esti >/.»8 órakor, családi estélyt rendez, 
melyet tombola követ.

— A fővárosi magánhivatalnokok köre holnap 
szombaton este tréfás előadásokkal egybekötött Szilvesz­
ter-estélyt tart, saját helyiségében. Az előadások kezdete 
8£ órakor.

— Az «Egyetértés» budapesti féríidalegylet vasár­
nap, január 1-én, a régi polgári lövölde dísztermében 
dal- és tánczestélylyel egybekötni! IX. alapitó ünnepélyét 
tartja meg.

— Az építőiparosok bálja iránt, a mely január 
21-én fog megtartatni a vigadó összes termeiben, széles 
körökben nagy érdeklődés mutatkozik. A bál elnökéül 
Kauser József budapesti építészt válaszlotlák meg.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzécok. Szöllössxj István liuszti kereskedő 

eljegyezte Keresztes Antal városi pénztárnok leányát Er­
zsikéi. — Rácskuy István borosjenői kir, aljárásbiró 
eljegyezte Halmai/ Etelkát, ilalmay József aradi kir. 
telekkönyvvezető leányát.

— Eektivő. Szathmáry Király János cs. és kir. 
huszárhadnagy Aradon oltárhoz vezette Sármezey 
Ágnest.

GYÁSZROVAT.
Komáromy Vinozo uradalmi ispán élete 48-ik s 

boldog házasságának 16-ik évében deez. 28-án Alsó- 
Lúgoson meghalt. V

Idősb Kuuz József m. k. sz. nagykereskedő deez. 
29-én munkás élete 65 ik és boldog házassága 37-ik 
évében, rövid szenvedés és a vallás vigaszainak felvé­
tele után meghall. A boldogult földi maradványai szom­
baton, deczember hó 31-én délutáni 3 órakor fognak a 
gyár-uteza 4. számú gyászházban a róm. katli. egyház 
szertartásai szerint beszenteltetni és a kerepesi-ut mel­
letti közsirkertben örök nyugalomra tétetni.

A hivatalos lap deez. 30-iki számából.
Kitüntetés. Ü felsége herezeg Hohenlohe-Schil« 

UngsfUrst Konrád 6. számú dragonyos-ezredbeli tar­
talékos hagnagynak, továbbá gróf Haílwyl Frigyesnek 
és gróf Herberstein Herbert 6. sz. dragonyos-ezredbeli 
hadnagynak a kamarási méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

Kinevezések. Ö felsége Schmucker Norbert kon­
zuli czimmel és jelleggel felruházott alkonzult Jamná- 
ban konzullá és az oltani fökonzulaóg ügyvivőjét : dr. 
Goracuchi Károly alkonzult Port-íeaidban, ugyanoda 
konzullá; gróf Khevenhiiller-Metsch Károly alkon­
zult Várnában konzullá Korfuba; Kvassay István al* 
konzult Konstantinápolyban ugyanoda konzullá: végre 
lovag Jlayr Alfrédet, a plevljei megszálló csapat pa­
rancsnokságánál polgári biztosként működő alkonzult, 
konzullá és a Rio de Janeiroban székelő fökonzulság

égek részére ideigl.
ségben iskolalátogatóvá: kovásznál Kovásznay Zsig- 
mond földbirtokost, a Ferencz Júzsef-rend lovagját 
Bcssenszögli község részére ideigl. minőségű iskolaláto­
gatóvá nevezte ki : Nagy Albert púkéi állami elemi 
iskolai rendes tanítót és Szabó Lajos pákéi állami elemi 
népiskolai rendes lanitót jelen állásában végleg megerő- 
silette : a föld mi velős-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Katona, Béla okleveles mérnököt segéd-kul- 
turmérnökké végleges minőségben kinevezte.

Név változtatások Roth Herman nagykikindai ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Veres»-re, 
Schwarcz Jakab ó-hébai illetőségű ugyanottani lakos 
saját, úgy Béla, Relén és Henrik nevű kisk. gyermekei 
vezetéknevének «Szegö»-re, kisk. Weisz Károly szegedi 
illetőségű ugyanő:tani lakos vezetéknevének «Vermes»re, 
Stern Izidor (Izsák) nagyváradi illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Sebü»-re, Baum féld Zsigmond 
pacséri illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Bar- 
la»-ra, Steiner Imre (lgnácz), Jenő (Jónás) és Viktor 
csurgói illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Szabadosba, Singer .Móritz mádi illetőségű ugvanot- 
tani lakos vezetéknevének «$zende»-re kért átváltozta­
tása, belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Bécs. deez. 30. A Fol. Cow. jelentése szerint a 

bécsi spanyol követ nagykövetté neveztetett ki.
Bécs, deez. 80. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata, i Az Arbeit ezimii radikális lapot ma ha­
tóságilag betiltották.

Róma, deez. 30. A Stefáni-ügynökség jelenti San- 
Remóbúl, hogy Mackenzie tanár tegnap onnan eluta­
zott. A német trónörökös tegnap nejével kikocsizoit,

Róma, deez. 30. A Slefani-iigynökség tegnapi kelet­
tel következőket jelenti Masszauaiiból: Immár teljesen 
bizonyos, hogy Osman Digma Tokaiban telepedett még 
és onnan gyakori látogatásokat tesz l ámái faluba. Az 
utóbbi napokban leveleket intézett Hanti beyhez, a ko- 
balok főnökéhez, melyben felhívta, hogy területén a 
dervisek áruinak átszállítását engedje meg, mi iránt vele 
alkudozásba lépjen s ez alkalommal fenyegetéseket hasz­
nál, ha a főnök e kívánságnak eleget tenni vonakodnék. 
Beszélik, hogy Ras Alula Gorában tartózkodik. E hir 
azonban valószínűtlennek látszik, mivel még nem lehe­
tett ideje a nagy ut megtételéhez. Keren nincs megerő­
sítve. San Marsano tábornok a legutóbbi éjjel szándé­
kosan riadót hivatott, hogy meggyőződjék, vajon min­
den rendben működik-e. Minden a legnagyobb rendben 
ment végbe. Mindenki helyét teljes nyugodtsággal és a 
legnagyobb szabatossággal foglalta el é< bebizonyult, 
hogy az erődökben és az előőrsükön a szolgálat kitü­
nően el van látva. Miután a tábornok meggyőződött, 
hogy rendeletéi megfelelően vitettek keresztül, lefúva­
tott. A jelenet Ma.sszauahban nem kis pánikot idé­
zett elő.

Róma, deez. 30. A király tegnap fogadta Bajoror­
szág újonnan kinevezett követét, ki meghatalmazását át­
nyújtotta.

Róma. deez. 30. TorUnia herezeg a miniszte­
rek egyhangú ,javaslatára király rendeleitel lél mén­
téléit a polgárnagyi állásiul. Ez az intézkedés azért 
történt, mert Torlonia meglátogatta a füvikáriust 
és ez a látogatást este Torloniu magánlakásán vi­
szonozta. Az Osscrvatore Romano szerint a pápa 
igen jól érzi magát. A pápa ma Portugál nagykö­
vetét fogadta, ki a királytól sajátkezűié» irt levelet 
és egy kelyhét adott ál. A pápa fogadta továbbá a 
német császár és a szász és a hollandiai királyok 
követeit.

Pária. deez. 80. A «Mauvement geographique» 
Xanzibárbul jelenti. hogy az angol keletafrikai tár­
saság szerződést kötött a zanziktri szultánnal, mely 
szerint a szultán a társaság javára 50 esztendőre 
lemond uralkodói jogairól ama területre vonatkozó­
lag. mely a Jumba torkolatától a Witu nevű né­
met gyarmatig terjed. E terület a tengerpart hosszá­
ban 350 kilométernyire tehető. A «Mouvement‘geo­
graphique» ebben Angolországnak azon szándékát 
látja, hogy befolyását a Nílus forrásáig ki akarja 
terjeszteni és egy kereskedelmi gyarmatot akar lé­
tesíteni. Feltehető, hogy Stanley Wadelaihől vissza- 
érkezle után támogatásában fogja részesíteni az uj 
vállalatot.

Szófia, deez. 80. A miniszterek által a képvi­
selők tiszteletére adott banketten számos felköszöntő 
mondatott. Különösen az elvekben való egyetértésre 
és az együttes működésre. Hirsch báró a képvise­
lők egy részének külön vonatot bocsátott rendelke­
zésükre. A szobránye által elfogadott törvények 
mind szentesítést nyertek.

Szófia, deez. 80. A Reuter-ügynökség jelentése 
szerint Toncsev a szobránye elnöke és Sztojanov és 
Se tankor alelnökük a Sándor-rendjellel tiintettettek 
ki. A hadügyminiszter szerződést kötött egy belga 
gyárral 15 millió töltény szállítása iránt. Jelenben 
más szállítás nines kilátásba véve.

London, deez. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Paget és neje ma hagyták el Londont, hogy 
Becsbe utazzanak.

London, deez. 80. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Mackenzie San- Remobul ide érkezeti 
és igen örvendetes híreket hozott a trónörökösről.

Belgrád, deez. HO. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A minisztérium való­
színűleg radikális színezel tel alakni meg 
INI i n iszt erei nők j elöl L Clruics Száva hadügy­
miniszter, a belügyminiszteri tárczára FI iája 
tanárt, a külügyire (iersics tanárt emlegetik, 
a többi radikális miniszter valószínűleg meg­
tűri ja tárczájál. Milán király a radikális párt 
huszonhárom vezérét fogadta, megbeszélte 
velők kormányprogrammjokat, a többi párt- 
fűembercivel szintén tanácskozik a király, 
miután a radikálisok és a liberálisok szö­
vetségét Risztics lehetetlennek jelentette ki 

Belgrád. deez. HO. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormányalakításra vo­
natkozó tárgyalások még mind egyre foly­
nak. A király ma Garasanint, Pirocsanaezot 
és Mijatovicsot fogadta, később s ezután 
huszonhárom előkelő radikális pártit foga­
dott, s ezekkel az alakítandó kormány pro­
gram mja felől tanácskozott. Valószínűnek 
tartják ezek következtében, hogy radikális 
kormány alakul, lla a király elfogadja a 
radikális programmot, akkor a ma tartott 
radikális párti ülés határozataihoz képest 
ilyenképen alakulna meg a minisztérium:

m
hadiig' 
külügi 
daság 
Véli mii 
még i| 

binet 
marad 

Bel 
lan.
10 szí 
a heh] 
ban áj 
királyt 
zott. l| 
leniek 

Kői 
nökst 
hallgatói 

Nowj 
maznltj 
gukat, 
avagy a| 
nak-e e 
a felhív 
csak a 
mély akj 
nokok 

Net 
vasúit á< 
elbatárc

Róm<
mely a 
tria-Magl 
zást szí 
tnény ra

Romi 
Kommüi 
országgá 
kötésére! 
végétől 
,ujabb s 
kor mái 
1-ig ml 
belő, hol 
megszavl

Pár|
fáviratí 
kos frail 
ottomári 
b zilurdJ

az ei 
sokkt 
pánb. 
pai i; 
előáll 
pánin 
tói e 
az ei 
nyeik 
leni I 
nincsi 
függj; 
volt: 
séglet 

Má 
bérén 
reinte 
rozott 
emlék 
váltak 
Az id 
alakúi 
70.00 
jenre 
bér 4 
léke i 
tuljeg 
azonn 
alatt

tözi
hob
Iga:
míg
féle
nuz

I



187

|ából.
•Schilm 
éli tar­
gyesnek 
sredbeli 

Ihdomá-

Irt kon- 
Vaniná- 
Itit : dr. 
{yanoda 

a Ikon- 
fán al­

végre 
lat pa- 
Iconzult, 
Tnzulság 
Iminisz- 
lirizsne, 

dossin, 
minő- 
Zsig- 

lovngját 
lolaláto- 

elemi 
i elemi 
egerö- 
rn. kir. 
id-kul-

Idi ille- 
resn-re, 

lakos 
j-rmekei 
[szegedi 
nes'.re, 
Idapesti 
jigmond 

‘Bar- 
Viktor 

levének 
’vanot- 
iltozta- 

II t.

•’int a

íjának 
|u ha-

3l°ror- 
k-t át­

ló né-

F uj

?lke

1887
hadügyi Sava Groics, elnökség Giga Gersic, 
külügy Gjaja, bel ügy Tansanovics, mezőgaz­
daság Milosavljevics, tanügy Vuics, pénzügy 
\ elimirovics, közlekedésügy és igazságügy 
még nincs elhatározva. Ha a radikális ka­
binet megalakul, akkor a skupstina együtt 
marad. IN. Fr. Pr.)

Belgrád, decz. ,°>0. A helyzet változat­
lan. A király a radikálispárt vezéreivel és 
ld szabadelvű párti képviselővel tanácskozott 
a helyzetről. A radikális pártiak holnap Írás­
ban át fogják adni végleges határozatukat a 
királynak. Másokkal a király nem tanácsko­
zott. IJgy Risztics, mint Milojkovics megje­
lentek ma hivatalukban.

Konstantinápoly, decz. 30 (A Reuter-ügy- 
ndkség jelentése .szerint Xelidow tegnap magánki- 
liallealást kért a szultánnál.

Norvyork, decz. 30. A Reading vasut-társulat alkal­
mazottjaihoz felhívást intézeti, hogy határozzák el ma­
gukat, vájjon a társulat szolgálatában megmaradni, 
avagy a munka lovagjai szövetkezet parancsainak akar­
nak-e engedelmeskedni. A hivatalnokoknak — úgymond 
a felhívás be kellene látniok, hogy a vasút üzeme 
csak a társulat rendelkezései, nem pedig harmadik sze­
mély akarata szerint eszközöltethetik. A vasúti hivatal­
nokok képviselői tegnap újból gyűlést tartottak.

Newyork. decz. 30. A Philadelphia I loading 
vasúttársaság hivatalnokai ma tartott gyűlésükön 
elhatároztuk, hogy a strikeot megújítják’

KÖZGAZDASÁG.
Róma, decz. 30. A hivatalos lap közzéteszi a törvényt,

tria- 
zdsi
mény ratifikálásait kicserélhesse.

Róma, decz. 30. A Stefani-ügynökscg a következő 
Kommünikét közli: Minthogy Francziaországgal, Spanyol- 
országgal és Svájczczal kereskedelmi szerződések meg­
kötésére irányuló tárgyalások vannak folyamatban, az év 
végétől azonban csak néhány nap választ el, mely idő 
u abb szerződések megkötésére nem elegendő az olasz 
kormány a fenálló szerződéseknek márczius 
i-i(7 való meghosszabbítását jóváhagyta. Remél­
hető, hogy az uj szerződések ez ideig megköthetők és 
megszavazhatók lesznek.

Páris.

'f v^n *j1Vul méK papír, porczellán, legyező, gáz, 
rtziist, loszíor, gyufa, üveg, czement, ernvő, gummi, 
sói festek, tégla s más gyárak is keletkeztek.

‘1 .yasufakat illeti, ezek közül az év köze- 
‘-*?» kilometer volt épülőfélben, tervezve pedig 

. , kilometer volt.E vasutak költségeit 118,02-1,000
jennel irányozták elő. A vasutakon kívül vannak 
• apátinak vízmüvei, kikötői, csatornái stb. Az ál- 
, , 1 laépületeket kőépületekké alakítják ál, a par­
tokat védhető állapotba helyezik. Egy nagy építő- 
■’i. ‘iiu0t a ÍaPáni kormány erődök, kaszárnyák, 
to-p i-i építésével bízott, meg. A kormány 

1882"'g évenkint 6» 2 jent költött mérnöki 
munkákra és még mindig igen sok tennivalója van.

igen érdekes, mert Japán kulturális haladását bi­
zonyítja az, hogy a iapáni kormány leányiskolákat, 
színházakat építtet s hogy könyvkiadó-részvénylár- 
sasaga is van.

•tapán ipari és kereskedelmi haladását főkép a 
nemet ipar érzi meg, mely ott meglehetős nagy tért 
indított, de most mindinkább kiszorul onnan. Az 

angol ipar már régebben sokat veszített japáni tala­
jából. fentebb számokkal is kimutattuk, hogy a 
• apanba irányuló angol kivitel néhány év alatt 
mennyivé1 csökkent. A mi a gyapotszöveteket illeti, 
ezekkel a japáni ipar az európai versenyt már egé­
szen legyőzte. A japáni flanellt nemcsak otthon 
használlak nagyban, hanem Khinába is exportálnak 
belőle sokat.

De bármennyire fejlődik Japán ipara, Európát 
meg sokáig nem fogja egészen nélkülözhetni s az, 
nogy a japánok az európai divathoz alkalmazkodni 
kezdenek, minden bizonynyal még jó ideig az euró­
pai iparnak is hasznára válik.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 31,

nek bemutatva a Gdthjahr éa Müller czég által ki 
" 8éPek, Leidenberger, Holtelmann

decz. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulcvard-jovyalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.10; olasz járadék 90.—, 
Ottoman Lank 502.Ő0, magyar aranyjáradék 78.7.0.’ 
Szilárd.

Je pán kereskedelmi fejlődése.
Japán sajátszerü iparát s termékeinek hódítását 

az európai piaczokon már többször ismertették, de 
sokkal fontosabb ennél az, hogy újabb időben ’ja­
pánban gyárakat építenek oly őzéiből, hogy az euró­
pai iparczikkeket, melyeket a japáni kisipar eddig 
előállítani nem tudott, a piaczról leszorítsák. A ja- 
pániak. a kik tudvalevőleg a konzervatív kínaiak­
tól e tekintetben nagyon különböznek, mindinkább 
az európai szokásokhoz simulnak, s igy oly igé­
nyeik is támadtak, melyeket hazai iparok kielégí­
tem nem képes. De Japánban a dolgok állásával 
nincsenek megelégedve, azt akarják, hogy Japán ne 
függjön a külföldtől, hanem azzá legyen ismét, ami 
volt: önálló gazdasági terület, a mely minden szük­
ségletét. saját erejéből fódözni képes legyen.

-Mar évekkel ezelőtt is kezdtek európai mintára 
berendezett ipari és kereskedelmi vállalatokat te­
remteni, de ez év eleje óla ez a törekvés oly hatá­
rozott jelleget öltött, a mely nálunk a hetvenes évek 
emlékezetes alapításaira emlékeztet. A részvény- 
válialatok Japánban is gomba módra szaporodnak. 
Az idei nagy mozgalom első eredménye a Kiotóban 
alakult festőrészvénytársaság volt. Néhány iparos 
7U.U00 jent (1 jen r= 2.0ti frt) jegyzett s' 30.000 
jenre aláírást nyitottak. Néhány nap alatt 480 em- 
ber 47.913 részvényt jegyzett (egy részvény névér­
téke ő0 jen), tehát a két összeget nyolczszorosan 
túljegyezték. A részvényekre csak l" jent kellett 
azonnal lefizetni, de árfolyamuk alig egy hónap 
alatt 30 jenre emelkedett.

Epen ily sikerük volt a bankoknak is.
A télhivatalos Nippon-Ginko és Specie-bank ja­

nuárban tudatták, hogy részvénytőkéjüket megket- 
tőzietik, s részvényeik azonnal 400-ra emelkedtek, 
holott előbbié csak 278-on, utóbbié 310-en állt. 
Igaz. hogy árfolyamuk később ismét esett, de a 
nagy árhullámzás kitűnő alkalmid szolgált külön­
féle spekulációra, melyet csakhamar sokan utá­
nozni kezdtek s valóságos alapítási mánia támadt.

^ VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A hajóvontatáfll Jog államosítása. Baross 

közlekedésügyi miniszter — a mint értesülünk 
közelebb egy törvényjavaslatot szándékozik az ország­
gyűlés elé terjeszteni a lovakkal való hajóvontatási jog 
állami monopolizálását illetőleg a Ferencz-csatornán. Az 
érdekelt kereskedői körük joggal emellek ismételten pa­
naszt az ellen, hogy nem annyira a peageilletékek, mint 
a vontatási költségek terhelik meg aránytalanul a szál­
lítást és e bajon segítendő, akarja a közlekedésügyi mi­
niszter a vontatási jogot az állam részére fenntartani 
Az állam aztán a jogot a maximális áraknak pontos 
megállapítása mellett valamely vállalkozóval fogja °ya- 
korollalni.

* ^ ,maSya* szaszterroelők orsz. egyesülete tes- 
nap Leipziger alelnök elnöklete alatt ülést tartott, 
mely több fontos szakkérdésben határozott. Így jelesül 
a szeszfőző-lajstromok reformjára vonatkozólag tervezet 
nyujtatott be a választmánynak, mely az ellenőrzés 
i'zeljaira a lajstrom vezetés reformját sürgősen szüksé­
gesnek ítélvén, a tervezetet több tekintélyesb gyárnak 
véleményadás végett megküldeni határozta, hogy ez ala­
pon a kormánynál megfelelő előterjesztést teliessen. A 
szeszipar követelményei tarifa ügyekben — melyeket 
.1 euman Ede aradi gyáros terjesztett be — az egye­
seiét tarifabizottságához utaltatott. Behatóan foglalkozott 
a választmány az elnök egy indítványával, mely a szesz 
súly szerint való kereskedése behozatalának újból való 
megsürgetésére vonatkozott. Tudvalevőleg a magvar kor­
mány már 3 évvel ezelőtt tárgyalásokat indított meg 
Ausztriával a súly szerint való kereskedés törvény ut­
ján való behozatala végett s bár az érdekelt ipar 
részéről innen is, tulnan is szaklanácskozmányok 
es vélemények utján teljes egyetértés nyilvánul, 
a tárgyalások nem vezettek eredményre, mivel az osz­
trák kereskedő körök a súly szerinti adásvétel ellen 
nyilatkoztak. Miután a minden

sebb lemezti^unkáló gépek, Leidenberger, 
tzt)g különböző fémmunkáló szerszámgépei és 
5Klax A, ^jelentések'és a kiállítandó iparcikkek be- 
ku.désónek határideje január 15-ik napja.

KERESKEDELEM és tőzsde.
Az értéktőzsdéről. A politikai nyugtalanság, ez 

a fegyveres béke nem engedi meg, hogy a tőzsde javul­
jon. A kedvezőtlen lii-ek lenyomják az árfolyamokat és 
ha ily hírek hiányoznak, akkor bizonytalanság érzése 
rontja a tőzsdét. Az általános lehangoltság lenyomja az 
árfolyamokat, a félhivatalos és sugalmazott lapok napról 
napra rémitgetik az értékpapír birtokosokat és ha vala­
melyik békésebb húrokat is penget, senki sem hiszi el 
neki. Ha egyik napon javul is valamivel a helyzet, más­
nap bizonyára még egyszer annyival rosszabbodik. A 
múlt héten valamivel kedvezőbb volt 
héten nemcsak a múlt heti javulások enyésztek el, ha­
nem a mai árfolyamok még jóval alacsonyabbak, mint 
a deczember 17-iki pánik napján voltak. Első sorban 
természetesen a járadékok meg az üzérkedés! értékek 
estek, de a többi értékek is csökkentek a nagyobb kíná­
lat következtében. A tegnapi bécsi tőzsdén a magyar 
hitelbank részvényei estek jelentékenyen, állítólag arra 
a hírre, hogy a hitelbank budai malmában valami 
hajtókerék repedt volna meg, miért is ott néhány hétig 
szünetelni kell az üzemnek. Így a magyar hitelbank 
ieszvényei tegnap este alacsonyabban álltak, mint az 
osztrák hitelintézeté, ma azonban ez a viszony megvál­
tozott és kissé javult az irány. Az alacsonyabb árfolya­
mokat, a németországi példán okulva, kezdi az itteni 
magántőke is felhasználni és napról-napra nagyobb 
mennyiségű járadékot vásárol. Ez azonban csak nagyon 
csekély mértékben tudja az árfolyam-csökkenéseket fel­
tartoztatni. A mai tőzsdén ugyan megint, valamivel jobb volt 
a hangulat, de azért az esések a múlt héthez képes1 
inegis elég jelentékenyek. Így magyar aranyjáradék 
97.20-tól 96.30-ig, magyar papirjáradék 81.30-ról 80.10- 
re cselt; az osztrák májusi járadék 1} százalékkal, az 
osztrák aranyjáradék 1%-kal, az osztrák papirjáradék 
szintén 1 százalékkal csökkent. Bankértékek közül a 
magyar hitelbank 5$ frttal, az osztrák hitelintézet 4.70 
írttal, a magyar leszámítoló és pénzváltóbank lj- frttal, 
a magyar jelzáloghitelbank 2 frttal, az osztrák-magyar 
bank 10 frttal és az első magyar iparbank 2 frttal es­
tek. A biztositó társaságok részvényei szintén estek, még 
pedig az első magyar 45 frttal és a Pannónia 10 írttal. 
Malomrészvények meglehetősen változatlanok maradtak.
A közlekedési vállalatokra nemcsak

- a minden valószínűség szerint
eletbeléptetendö konzumadó melleit az ürmérték szerinti 
kereskedés tarthatatlan viszonyokra vezetne, az egyesü­
let elhatározta, hogy ez ötletből újból sürgető feliratot 
intéz a kormányhoz, valamint az osztrák szaktestülete­
ket is megkeresi, hogy ők is hasonló nkeziót indítsanak 
meg, hogy az uj adóval együtt lehetőleg a súly szerinti 
kereskedés életbeléptetése is biztosittassék. Még tárgyal- 
tatott a sürélesztő által a szeszgyárakban előállított saj­
tolt élesztőnek okozott érzékeny verseny kérdése is, 
melyre nézve elhatároztatott, hogy a kormány megkere­
sendő lesz feliratilag, hogy alkalmas módon a kereske­
désben felhasznált sörélesztőt is ugvaoolyan adóterhek- 
nek vesse alá, mint a mely a sajtolt élesztőn nyugszik.

* A Balaton gőshajózásl társaság ma _____
tartotta évi rendes közgyűlését, a melyen a megjelenés 
ben akadályozva volt Esterházy László gróf helyett 
hcsy László balaton-fíiredi fürdőigazgató elnökölt. Az 
igazgatóság jelentése szerint az ez évi bevétel az előző 
évinél 2522 frt 37 krral volt nagyobb. A hajójáratokból 
9őí7 frt 72 kr folyt be, az összes bevétel pedig 9734 
frt 70 kr. Az összes pénztári vagyon, a tartalékalappal 
együtt 13,185 frt 98 krra rúg. A tiszta jövedelem a f. 
évre 402 frt 04 kr, a melyet a tartalékalaphoz csatol­
nak. Az igazgatóság ajánlja, hogy a közmunka- és köz­
lekedésügyi miniszter kívánságához képest a társaság

Junius középén -J.> részvényiársasag volt Japán- összes meglévő pénzvrejo a gőzös kijavítására fonlittas-
ián. ezek közül lö7-ről tudják, hogy mekkora tő- Sfík- Nem azért van szükség a tetemes kiadásba kerülő
*cvel rendelkeznek ; összesen 113.083,500 jennel. E 
vállalatok közt volt 13 bank, 27 kereskedelmi tár­
saság. 1 társaság, mely a katonaságnak szállított 
czikkeket, 2 közraktári, 1 biztositó, 32 vasúti, 5 
közúti. 11 tengeri hajózási, 5 szárazföldi szállító és 
folyamhajózási, 4 építő. 5 épités-vállalkozó, 02 ru­
házati, 29 más ipari társaság, 13 mezőgazdasági, 2 
tengeri terményértékesítő, 4 iskola-, templom- és 
színházi és 0 különböző vállalat.

\ alamennyi vállalat czéljául azt tűzte ki, hogy 
az országot az európai és amerikai kereskedelemtől 
és ipartól függetlenné tegye. A mit ezek importál­
nak. azt a japáni vállalatok magok akarnák előállí­
tani úgy, hogy kivitelre is jusson belőle. E őzéiből 
nagy kereskedelmi társaságot alapitól tak, hogy a 
téa, rizs. gabona és nyers selyem direkt kivitelét 
közvetítsék: más nagy vállalatok a japáni textil­
ipar fejlesztését tűzték ki ezéljokul.

A japán nők évszázadok óta viselt egyszerű ru­
hája. egy hosszú köntös széles övvel, ismeretes. 
Ezt a viseletét most az európai divat kezdi felvál­
tani. Az első a császárné volt. a ki az európai női 
divatnak propagandát csinált, felhiva ru a japáni 
nők figyelmét mint olyanra, melynek elfogadásával 
i-rnet a régi japáni női divatot közelítenék meg. 
De az: lelkűkre kötötte, hogy ha európai divata 
ruha; készíttetnek, lehetőleg hazai gyártmány legyen. 
Maga a '-ászárné Reményi hegedűművész hazánkfia 
hangversenyén .jelent meg először európai ruhában. 
Azóta, hogy a japáni császárné kiadta a jelszót, a 
nemzeti divat legalább az előkelő japáni nőknél 
háttérbe kezd szorulni nem kis örömére a ruházati 
vállalatoknak, a melyek megragadva a kedvező 
alkalmat, a használatosabb európai divatezikkeket 
azonnal nagyszámban kezdték gyártani. Óriási üsz- 
-zegekei fektettek be, kivált midőn meggyőződtek 
ru*a- hogy a japáni ipar ezen a téren igen jól kiállja 
a versenyt az európaival. A japáni gyapoláru- 
vallalatok. melyek a nyers anyagot részint Japánból, 
lészint külföldről szerezték meg, 10—20 százalékot 
lZedek részvényeseinek. Hogy a japáni textil ipar 

mennyire haladt, mutatja az is, hogy Anglia 1879-ben 
' m'hi" yard gyapot szövetet e.íjtorfált Japánba, 

fcZ a mennyiség azóta 52 millió vardra csökkent.
Az ország minden részében, nevezetesen Tokio, 

Moto és Üs;. kában számos textil ipavészyénvtár-

. - , , -..... . w posztógyL., „
inezgyur. 4 selyemgyár, 2 festőgyár, 2 paszomány
lit'' y.P7uVoreszvhnytársaság, 1 gyapottiszlitó és 
• V ur'^mr. Ezek közül 49-nek összesen 14.475,500 

JfeQ reszvenvtőkéje volt.

javításra, rninttia a gőzhajó állapota talán aggodalomra 
adhatna okot, mert az még 5—(i évig is el lehetne 
igazítás, nőikül, hanem szükséges az egynémely hirlap- 
küzlernény áltál megfélemlített közönséget teljesen meg­
nyugtatni az iránt, hogy az átkelésnCd veszély fönn nem 
forog. A közgyűlés ezután meghallgatván még a fel­
ügyelő bizottság jelentését, a fölmentvényt minden irány­
ban megadta.

t A sieBztormslóB Magyarországon. Az 1887. évi 
november haváig termelt szeszmennyiségrül és az ez 
után előirt szeszadóról a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium a következő kimutatást közli:

Átalányozás utján fize­
tett adóTermenyadó

Január . . 
Február. . 
Márczius . 
Április. . . 
Május . . . 
Junius. . . 
Julius . . . 
Augusztus. 
Szeptember 
Oktober . . 
November .

Januárius . 
Februáriig 
Márczius . 
Április . . 
Május . . . 
Junius . . 
Julius . . . 
Augusztus 
Szeptember 
Október . . 
November

hektoliterfok szt-szad'i frtoklan hektoliterfok
5.353,702
5.539,024
5.790,108
5.503,641
5.429,868
5.164,145
5.112,264

588,907
609,293
636,912
605,401
597,286
568,056
562,349

2.671,753
2.572,293
2.227,374
1.543,484

916,792
666,621

293,793
282,952
145,011
169,283
100,847

73,328

5.052,033-50 555,724 
4.878,867 536,675
4.964,949 546,144
5.245,038 576,954

Megváltás utján fizetett 
adó

587,534-50 64,629 
924,422 101,686

2.367,825 260.461 
4.288,Ú77 471.733 
4.803,862 528,423

Összesen
hektoliterfok forint hektolilorfok forint

43,948 4,834 8.069,403 887,634
— — 8.111,317 892,245
— — 8.017,482 881,923
— — 7.047,125 775,184
— — 6.346,660 098,133
— — 5.830,766 641,384
— — 5.699,798.50 626,978
— — 5.976,455.50 657,410
2,574 283 7.249,260 797,419

105,007 11,551 9.358,433 1.029,428
233,131 25,644 10.282,031 1.131,023

IPARÜGYEK.
— A szolnoki ipartestület köréből Írják lapunk­

nak, hogy a minta-ipartestiiletnek éveken át volt buzgó 
és fáradhatlan elnöke, Kreutzer Balázs e tisztéről le­
mondott. A testület méltányolva azt a veszteségei, etdy 
nemcsak a szolnoki iparosokat, hanem általában a hazai 
kisipart is érné Kreutzer visszavonulása által, mindent 
el fog követni arra nézve, hogy Kreutzert eddig is kitü­
nően betöltött állásában megtartsa s reméljük, hogy e 
törekvése sikerülni is fog, mert a visszavonulni akaró 
elnök ma már oly pozicziót foglal el a vidéki iparos- 
mozgalmak körében, melylyel az ipar átalános érdekei 
iránt való kötelezettségek is járnak.

— Az cszágoa szerszámklállitás, mely a tech­
nológiai iparmuzeumban február hóban nyílik meg, szép 
bizonyságot teend a hazai szerszámgyártás haladásáról; 
mint újabb gyártmányok e kiállításon először lesz-

politikai viszo­
nyok voltak kedvezőtlen hatással, hanem jelentékenyebb 
mértékben az időjárás, mert a rengeteg hófúvások nem­
csak a forgalmat akadályozzák, hanem még azonkívül 
óiiá3Í költséget is okoz a hónak eltakarítása. Az alföld­
fiumei vasul részvényei 2£ frttal, a budapest-pécsi 1£ 
az északkeleti 1 frttal, az erdélyi 2 frttal, a kassa- 
oderbergi 3 frttal, az osztrák-magyar államvasut 6> 
frttal és a pesti közúti vasút 10 frttal estek. Takarék- 
pénztárak közül a pesti hazai 75 Írttal és az egyesült 
fővárosi 3 filial estek. Az iparvállalati értékek közül a 
Drasche-féle téglagyár 22 frttal, a kőbányai téglagyár 10 
frttal, az újlaki téglagyár 16 frttal és a rima-murányi 
vasmű 2 frttal estek. Záloglevelek és elsőbbségek csak 
keveset változtak. Figyelemreméltó a jelentékeny árfo­
lyamcsökkenésekkel szemben a valuta és váltó árállása» 
mi nincs arányban az értékek csökkenésével, mert a 
külföldi piaczok még mindig vásárolják az osztrák és 
magyar értékeket.

A kereskedelmi muzeum igazgatósága Matle- 
kovits államtitkár elnöklete alatt ma ülést tartott, a 
melyen tudomásul vétetett a jelentés, mely szerint a 
gyümölcskiállitás 7006 frtba került és 7650 frt bevételt 
eredményezett; ezenkívül a 460 frt értékű berendezési 
tárgyak is a múzeumnak maradtak. Magának a keres­
kedelmi múzeumnak bevételei 1886. évi október 27-től 
1887.^ deczember 15-ig összesen 60.507 írtra, kiadásai pe­
dig 51,051 írtra rúgnak, minélfogva a múzeum­
nak 9-*5ö^ forint készpénzösszeg áll rendelkezésére. A

sében a be-
k felvéve. A

zárszámadások megvizsgálását Wahrmann és Fürst 
igazgatósági tagok vállalták el. A Belgrádon felállítandó 
fióktelepre vonatkozólag ma még nem történhetett in­
tézkedés, minthogy eddigelé nem lehetett megfelelő he­
lyiséget találni. Bejelentetett egyúttal az igazgatóságnak, 
hogy a szállítási ajánlathirdetésekre vonatkozólag az 
egyes minisztériumok részéről f. évi augusztus 20-dika 
óta 206 átirat érkezett a kereskedelmi muzeum igazga­
tóságához, minek következtében a muzeum 654 tagjá­
hoz intézteitek megfelelő felszólítások. Az igazgatóság
elhatározta, hogy felkérje a minisztériumokat és az azok­
nak alárendelt hatóságokat, hogy a szállítási hirdeté­
sekkel egyidejűleg, ha csak lehetséges, mindig küldesse­
nek minták a szállítandó tárgyakból. Jelentetett továbbá, 
hogy a jövő év elején a muzeum 18 tagja kilép, egyút­
tal azonban 43 uj tag lép be. Az igazgatóság elhatá­
rozta, hogy a jövő _ évben az idén megtartóit vasúti 
kiállítás mintájára, időleges kiállítást rendez hon 
védségi jelszerelési tárgyakból. Végre elhatározla- 
tatott, hogy január 1-től kezdve az iparcsarnokban elhe­
lyezett kereskedelmi muzeum a közönség látogatása 
szamara csak déli 12 órától délután 4 óráig fog nyitva 
tartatni.

Szerbiai kölcsön, Miután a tárgyalásokat, me­
lyek erre az ügyre vonatkozólag a Berliner Handelsge­
sellschaft és a szerbiai pénzügyminiszter közt folytak, 
befejezték s a differenczii?kat megszüntették, az üzletet 
létrejönnek lehet tekinteni. A kölcsönösszeg névlegesen 
20 millióban (effektiv 16 millió) van megállapítva : ka­
matozására és törlesztésére az üzleti forgalmi adót köti 
le Szerbia, melyet az érték 10 százalékára emelnek. A 
Handelsgesellschaft és társai a kölcsön felét fix veszik 
át; a másik felére egy év alatt kell opeziót gyakorolni.
A kölcsönt csak függő adósság, az idői defiezit fedezé­
sére és az állami pénztárak dotálására fogják fordí­
tani. Az első eziin alatt Magyarország is szerepel 
60U,OOU frankkal, melyet a belgrádi vasúti Ifidért kap 
még s ezzel az egész összeg torlasztva lesz.

** UJ szelvények a keleti vasút elsőbbségi 
kötvényeiben. A m. kir. pénzügyminisztérium a kö­
vetkező hirdetményt teszi közzé az államosított magyar 
keleti vasul 1873. évi (11. kibocsátású) elsőbbségi köt­
vényeihez tartozó uj szelvényivek kiadása tárgyában:
E kötvények utolsó szelvénye 1888. évi július hó 1-én 
lejárván, az uj szelvényivek a kötvényekhez tartozó 
szelvény-utalványok ellenében 1888. évi január hó 2-ától 
bezárólag 1888. évi junius hé 30-dikáig a berlini «Dis­
konto Gesellschaft» ezimü pénzintézet főpénztáránál Ber­
linben és a «M. A. von Rothschild & Söhne» bankház­
nál M/Frankfurtban fognak az ez intézeteknél szokásos 
üzleti órákban költségmentesen kiszolgáltatni. Ha azon­
ban nz uj szelvényivek kiadása levelezés utján türténend, 
póstadij megtérítés fejében 25 darabig terjedő tételeknél 
szelvényivenkint 20 pfennig, 25 darabot meghaladó téte­
leknél pedig szelvényenkint 10 pfennig fog a benyújtó 
terhére felszámittatni. A szelvényutalványok a fentjelzett 
időközben két példányban kiállítandó s a szelvény­
utalványok számait számtani sorrendben tartalmazó 
jegyzékek kíséretében nyújtandók be az említeti helyek 
egyikén. A bemutatásnál használandó nyomtatványok a 
nevezett helyeken ingyen állanak rendelkezésre. 1888. 
évi julius hó 1-től kezdve az uj stelvényivek kizárólag 
a magy. kir. központi állampénztárnál fognak, költség- 
mentesen, kiadatni.

’ében az eladással várakoznak, és nagyobb árakat re­
mélnek. A mai heti piaczón jegveztok búzát: 78 k. 
6.50—6.60 frt, 79 k. 6.6Q-6.65 frt, 80 k. 6.70—6.75 
frt, 81 k. 6.80 -85 frt; tengeri nagyszemü 4.70—4.75 
Irt tengeri cinquantin 4.90—5 frt; árpa 4.60—4.70 frt 
zab 4.80—5.10 frt. Szalonna 48—52 frtig 100 klg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK*
* Gazdasági tudósítók. A földmivelés, ipar- és 

kereskedelemügyi m. k. miniszter Albert Nándor nagy- 
tályai lakosi és gazdatisztet Hevesmegye egri járására

'W’klóssy Gyula hadadi lakost és uradalmi tiszttar­
tót Szilágyvármegye szilágy-csehi járására nézve az ál­
landó gazdasági tudósilói tiszttel bízta meg.

* Az országos gazdasági egyesület Szópdry 
Oyula gr. elnöklete alatt ma délután igazgató-válasz’t- 
mányi ülést tartott. A közlekedési miniszter leiratával 
kezdődött meg a tárgyalás, a melyben az egyesület fel- 
hivatott, hogy a közlekedési tarifa-bizottságban magát 
bárom tag áltál képviseltesse, hogy igy az egvlet a díj­
szabási ügyekben befolyást nyerhessen. Szápáry Gyula 
gr. elnök ajánlatára Dessewfíy Aurél grófot, Darányi 
Ignáczot és Ordódy Lajost küldte ki n bizottságba. Ez­
után előterjesztetett az egyesület munka’erve az 1888. 
évre, a mely 12 pontban felöleli az összes gazdasági 
ágakat, a melyekben társadalmi utón lendíteni lehet. A 
prograrnmot tetszéssel logadták. A műszaki szakosztály 
jelentést tesz azon munkálatainak eredményéről, melye­
ket hazai fajta sertések malaczosztalóinak mintaterve 
iránt megindított. A gyakorlati szakértők bevonásával 
sikerült ily építkezések és azok berendezéseinek egy 
rmntatervét elkészíteni, a melyet a közönség tájékozta­
tására az egyesület újra kiadni fog. A szakosztály be- 
jelenti hogy legközelebbi teendőjét az aktuális doliánv- 
jovedéki törvény által felszínre hozott dohányszálliió 
pajtákra és simitókra fogja kiterjeszteni. Az orsz. törzs- 
könyvelő bizottság újból 6400 állatnak felvételét 
jelenti be, valamint azt is, hogy a magántörzs- 
kunyvezéa előmozdítása érdekében mintalapokat nyo­
mat, a melyek a közönség rendelkezésére fognak állani. 
Dessewjj'y Aurél grófnak amaz indítványát, hogy a 
PK<8 be nem jegyzett tenyészetek megnyerése érdekében 
intézkedések teendők, a választmány állal elfogadtatott, 
r elolvastatott ezután Szeniczey Ödönnek jelentése a 
111. országos árpa-kiállitásról, mely a választmány tet­
szésével találkozott. A jelentés auia része, mely a ke­
reskedők abbeli panaszát említi fel, hogy alig learatott 
árpák már a szálliltás közben zsizsikesnek találtattak,

uii a magyar árpa hitelét a külföldön nagyon meg- 
ronlja. — a választmány a földmivelési szakosztálynak 
tanulmányozás végett adta át. Budapest fővárosa szak­
véleményt kér az 1868-ban kiadott ama rendelet 
fölött, a mely a marhák levágását bizonyos élet­
korhoz köti. E kérdés az állattenyésztési szak­
osztályhoz utasiitatott. — Ordódy Lajos igazgató 
felhívja a választmány figyelmét Vialla montpellieri 
tanárnak jelentésére, melyet mint hivatalos kiküldött az 
észak amerikai tanulmány útjáról s nevezetesen a me­
szes és márgás talajokban diszlö amerikai szőlövesszők- 
ről tett, s a mely szerint vannak oly fajták, a melyek 
meszes talajokon is diszlenek, mi által az amerikai 
szőlő kérdése megoldottnak tekinthető. Indítványozza, 
hogy a szőlömivelési szakosztály e más irányban is tanul­
ságos jelentéssel foglalkozzék, a mi el is fogadtatott.
\ égül Szapáry Gyula gr. elnök meleg szavakban kö­
szöni meg a választmány működését és ajánlja az 
egyesület ügyeit továbbra is pártfogásába, mire az ülés 
véget ért.

Báli tőzsde.
_A déli tőzsdén alacsonyabb berlini árfolyamok 

miatt lanyhább irány uralkodott. Osztrák liilelrészvény 
gb7-40 és 266.70 közt ingadozott, magyar hitelbank 
26/.-o-től 267-ig, pesti magyar kereskedelmi bank
,H,Ü:cn’ macYar aranyjáradék módiéra 96.4'J-lőI 

90.2:»-ig, magyar papirjáradék azonnali átvételre 80.20-on, 
medióra 80.15-tól 80.10-ig köttettek. Más értékek közül 
forgalomba jöttek: pesti hazai első takarékpénztár 
7000-en, Drasche-féle léül agy ár 200-tól 208-ig, bécsi 
biztosító társaság 198-tól 2ub-ig, 4.V'0-os földi,’iíehnté- 
zeti záloglevél 99.25-tül 99-ig, magvar vasúti kölcsön 
149-en.

1 óra 30 perozlror záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 260.90—267, magyar hitelbank 267.-267.25, 
magyar aranyjáradék 96 25—96.274, magyar papiriá- 
radék 80—80.024.

Praemlnmüzlet: Osztrák liilelrészvény holnapra 
—uO 3 frt, nyolez napra 7.50-8.50 frt, egy hóra 15— 
16 forint.

Utótőzsda.
Az utótőzsdén ingadozó árfolyamokkal élénk üzlet 

0v°’f> az irány megszilárdult. Osztrák liilelrészvény 
5—;2GJ>.30—2»57 közt ingadozott, magyar aranyjá- 

radék 96.25-től 96.424-ig, magyar papirjáradék 80.024-op 
áruitatott.
2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hilclrész- 

vény 266.80—266.90, magy. aranyjáradék 96.40—96.4 21 
magyar papirjáradék 80.02^—80.05.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén jelentéktelen üzlet volt. Osztrák hi- 

telrészvény 266.40-töl 266.25-ig, magyar aranyjávadék 
Jo.2o-tóI 96.22.J-ig, magyar papirjáradék 80-tól 79.95-ig, 
magyar hitelbank 266.50-cn köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 266.40 
—266.00, magyar aranyjáradék 96.25-96.274, ma^var 
papirjáradék 79.92.4—79.95. ‘ o)

Soríéokereahedeistái osarnoij
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 30. Az üzlet változatlan. Ma- 
gyar urasági öreg, nehéz 47-48 forint, fiatal, 
nehéz fJ—oO forint, fiatal közép 49—50 forint, 
lalal, könnyű 48—49 forint, közönséges (sze- 

uettj nehéz 46.1—47 forint, közép 464—47 forint, 
ónnyu 46 464frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 

-JÖT^ ,írl’ közéP 48—50 frt, könnyű 47—48 frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------frt.
fczerbiai nehéz 47—47.4 frt, közép 46-47, könnyű 
■io—164 frt. Hízó egy éves, —forint, ifizó két
eves makkos---------- frt, lfizó öreg —.— forint.
~~ pertéslélszám: Decz. 28-án volt készlet 79,584 drb,
7‘ *e”. ^’hajtatott 394 db, decz, 29-én olszállillatott 
i Ji8 drb, deczember 29-én maradt készletben 78,060 
db sertés.

BÉCSI

BUDAPESTI ÁRU- É3 ÉRTÉKTŐZSDE
— Deczember 30. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma is szilárd irányt követelt ugyan, de 

a közeledő újév és a forgalmi kalarnitások következté­
ben csak gyenge volt a kínálat és korlátolt a vételkedv 

. a forgalom csak néhány kisebb tételre szorítkozott, 
mi teljesen változatlan árakon adatott el Egyéb ga­
bonanemekben szintén csak jelentéktelen volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak.

Mai hivatalos effektiv árak:
Basa

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repoae

uj bánsági. . ,,,, 
» tiszavidéki ,, . , 
» pestvidéki . . , ; 
» fehérmegyei .,,
» bácskai...............
» északmagyaroriz,
n #
» takarmány.... 
* égetni való. .. . 
» sörfőzdéi............
» ...............................J

» bánsági .
» másnemű. .., <

78-81 % 
78-81», 
76-81 . 
78-81. 
78-81 . 
78 — 81 » 
70-72 . 
60...62 • 
62—64 
6+-66. 
39-41 » 

75 n 
73»

frtlíl írtig

7.55 
7.50 
7.55 
7.65 
7.-10 
5 80 
5-50 
5.70 
7-60 
6.75 
5.30 
5.20 
7—

» káposzta .... .. . _____
— » bánsági...... — >, _____
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 

a kielégítő newyorki gabonaárfolyamoknak, a kedvezőbb 
politikai hirek következtében lanyhább irányban nyílt 
meg. — Köttetett: 1

Dólelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.63. 

7.61, 7.60 és 7 59 frton.
Saokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.88, 7.89 

s 7.90 frton.
Tengeri május-juniusra 

és 5.90 frton.
Szckványzab tavaszra mintegv 5000 mm. 5.88 

és 5.89 frton.

mintegy

mintegy

5000 mm. 5.89

volt a
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegv 5,000 mm. 7.60 és 
/.61 frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 5.90 
és 5.91 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.90 és 
5.91 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbnza tavaszra......................... frt 7.G1   7.62
Szokványbuza őszre...................................... 7,68 __ 7*95
Uj tengeri május-juniusra............ ... « s'gtj _ 5)11
Szokványzab tavaszra......................f, « 6.88 — őiü'J

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány az 

üzérkedés vásárlásaira, daczára az alacsonyabb berlini 
gabonaárfolyamoknak, valamivel barátságosabb. — Köt­
tetett : 6

Szokványbuza tavaszra 
7.64 és 7.63 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.91, 
5.93 és 5.94 forinton.

Délután 5 érakor 
Szokványbuza tavaszra ......
Szokványbuza őszre .........
Uj tengeri május-juniusra . . .
Szokványzab tavaszra................
Káposztarepcze aug.—szept.-re .

mintegy 5,000 mm. 7.62,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

JB.-Csaba, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Daczára a jó utaknak, gabonanemiiekben a kínálat még 
mindig csekély, mivel eladók a politikai hírek következ-

záródnak:
. . . Irt 7.62 — 7.64
. . » 7.90 — 7.92
... » 5.92 — 5.94
. . » 5.90 — 5.92

« IO.5 —10.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen iizlettelen volt. Az árak 

változatlanok.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma kedvezőbb külföldi tudósítások

következtében valamivel jobb hangulat uralkodott. Jára­
dékokban mérsékelt ingadozás mellett élénkebb forga­
lom volt s végül emelkedtek. Üzérkedés! értékek alig 
változtak. A közlekedési vállalatok értékei lanyha irányt 
követtek. Helyi értékek ma nagyobb figyelemben része­
sültek. A valuták és váltók nem változtak.

Előtörnie,
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény 267.40—267.50 és 

266.40 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 96.‘45-től 
96.22i-ig, magyar papirjáradék 80.25-től 79.95-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 122-ön köttetett.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.40— 
267.50, magyar aranyjáradék 96.45—96.474, magyar 
papirjáradék 80.22^—80.25.

ÉRTÉKTŐZSDE.
Elutficsde.

v??00,1. ^ecz' 30. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
eiotozsden megszilárdult az irány, mert a frankfurti esti 
tőzsdéről magasabb árfolyamok érkeztek és Salisbury 
békés hangit beszéde kedvezöleg hatott és végre, mert 
osztrák hitelrészvényekbcn darabhiány volt. Az ulóelhe- 
lyezésnél osztrák liitelrészvényért 14 " depói tól tizeitek, 
ellenben járadékoknál megszűnt a report. ;Magyar hitel­
bank részvényekért contremine-fedezések következtében 
emelkedtek. Váltók és valuták változatlanul szilárdak.

11 orakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.60, 
magyar hitelbank 267.30, uniobank 181.75, osztrák 
tartományi bank 204.75, angol-osztrák bank 95.25, osz­
trák-magyar államvasut 212.60, déli vasút 83, dunagöz- 
hajózasi jészvény 328, Károly Lajos-vasút 186, májusi 
járadék 76.40, magyar aranyjáradék 96.55, magyar pa­
pirjáradék 80.25, busz frankos arany 10.05, márka 62.47.

Dél! tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb berlini jelentésekre ellanyhult, 

különösen osztrák-magyar államvasut esett az arbitra«e- 
eladások következtében.

2 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 266.80, 
magyar hitelbank 266.75, uniobank 181.75, osztrák tarto­
mányi bank 204, angol-osztrák bank 95.50, osztrák-magyar 
államvasut 210.50, déli vasút 82.75, Károly Lajos-vasút 
186.75, dunagözhajózási részvény 330, török dohány- 
részvény 61.75, májusi járadék 76.10, osztrák papirjá- 
radék 89.80, magyar aranyjáradék 96.40, magyar pa­
pirjáradék 79.95, 20 frankos arany 10.06 márka 
62.45.

Béos, decz. 30. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 101.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.—, 54°vo3 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasulr. 
164.—. Magy. keleti vasút els. k 108.—. Magy. ny. sors­
jegy 117.50. Szölődézsmaváltsági kötvények ' —.— 
5%-os papirjáradék 80.—. Tiszavölgyi sorsjegy 121.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 96.50. Magyar vasúti köl­
csön 148.75, Magyar hitelbank 267.—. Alföldi vasút 
168.50. Magyar északkeleti vasút 148.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 93,70. Tiszavidéki vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 84.—. 
Kassa-oderbergi vasutrészvóny 134.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Bócs, decz. 30 .(Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 267.20. Déli vasút 82.50. 
40/0-os aranyjáradék 107.25. Váltó Londonra 126.69. Ká- 
roly-Lajos vasút 186.50. 1864-es sorsj. 159.50. 1860-as 
sorsjegy 132.50, Törők sorsjegy 17.—. Angol-osztrák- 
bankrészvény 95.75. 4’2o/0-os ezüstjáradék 78.70. Osz­
trák államvasut 210 50, 20-frankos 10.05^, 4-20/0-03 pa­
pirjáradék részv. 76.05. Osztrák hitelsorsjegy 179.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 845.—. Csász. kir. arany 
6.02. Német bankváltók 62.37. Elbavőlgyi vasút részv. 
154.—. Bécsi bankegyesület részvényei 83.—. Dunagőz- 
hajózáai-lárs.-részv. 330. Javul.

Isti tőzsde.
Béos, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdét lanyha külföldi árfolyamok és a 
szerbiai zavargásokról szóló hirek lehangolták. Az üzér­
kedés tartózkodó volt. — Jegyeznek: Ösztrák-hitelrész- 
vény 267—266.50, magyar hitelbank 266.75—266.50, 
angol-osztrák bank 95.75, uniobank 181.50—180.25, 
bankegyesület 83.50, osztrák tartományi bank 203.50— 
203.—. osztrák-magyar államvasut 210.60—2U9.80, Ka­
rol y-La jós vasul 186,75—187.25, májusi járadék 76.05 
—76.10, osztrák papirjáradék 83.90—89.95, osztrák 
aranyjáradék 107—107.25, magyar aranyjáradék 96.45 
—96.30, magyar papirjáradék 79.90, márka 62.42, 
ultiméra 62.45.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 266.70, angol-osztrák bank 95.50, unió bank
180.25, bankegyesület 83, osztrák tartományi hank 203, 
osztrák-magyar államvasut 210.25, Káros Lajos vasul
187.25, török dohány-részvény 62.50, májusi járadék 
76.10, magyar aranyjáradék 96.35, magyar papirjáradék 
79.90, busz frankos arany 10.05, márka 62. íU—62.42 
január ultimójára 62.57—62.60.

Zárlat után jegyez osztrák liilelrészvény 266.75. 
magyar aranyjáradék 96.35.

Az esti magánforgalom csendes volt. Osztrák hi­
telrészvény 266.60, magvar aranyjáradék 96.20—
96.25,

Praemiumtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bócs, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A díjtételek alig változtak: Osztrák liilelrészvény hol­
napra 2—3 frt, nyolez napra 74—84 frt, egy hónapra 
15—17 frt, három hónapra 27—30 forint, osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 10—12 forint, három 
hónapra 19—22 forint, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 5—6 százalék, három hónapra 8—10 szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 4j—44 száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 4a—5j szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bócs, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Nyugodtabb politikai hírekre a mai tőzsdén el­
lanyhult az irány. Bnza tavaszra 7.92, zab tavaszra 
6.32—6.30, tengeri május-juniusra 6.35 frton köttetett. 
Rozs tavaszra jegyez 6.30—6.35 frt.

Délután jobb vételkedv mellett szilárdabb volt a 
hangulat és az árfolyamok javultak. Búza tavaszra 7.96 
—7.95, zab tavaszra 6.34 forinton köttetett. Tengeri
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májú.'—juniusra 0.37—0.38, rozs tavaszra inkább név­
jog 0.32—0.35 írt.

Kész ára üzlettelen és változatlanul szilárd.
Szesz kész szállításra 20}—26í forint, doczeinber- 

májusra 27}—28} forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, decz. 80. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Meinlén szilárd volt az irány, de üzlet kevés 
jött létre. Később kissé elgyengült az irány. Magyar 
aranyjáradék időnkint élénk. Oroszok valamivel kereset­
tebbek. Zárlat lanyha, különösen szerbiai értékek estek 
a zavargás! hírekre. Hankértékek lanyhábbak. Magán­
kamatláb 2} százalék.

Berlin, dccz. 30. (Tőzsdei tudósítás.) Kedvező po- 
liti.-.d hírek és külföldi árfolyamok általában szilárd 
irányzatot idéztek elő. Végül bécsi eladások főleg 
bankrészvényekre nvomaszlúlag hatottak.

Berlin, décz. 80.'(Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
70.50, osztrák hitelrészvény 427, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 887.50, osztrák déli vasút 13 i, Károly Lajos- 
vasut 75.25. Nyugodt.

Frankfurt, decz. 30. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 70.05, osztrák hitelrészvény 211.50, osztrák­
magyar állam vasút 100.12, Károly Lajos vasút líí»}, 
osztrák déli vasul 65} Gyenge.

Párta, iler-z. 30. i Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett IS óra 50 pcrczkor je­
gyeznek: 8°/0-oá járadék 81.20, 4}°/o-l;os járadék 
107.80, olasz járadék 00.25, magyar aranyjáradék 78.80, 
egyiptomi kölcsön 871.25, tűrök vasúti kölcsön 18.85, 
ottoman hank 500, Szuez-részvény 2082, l’anama- 
részvénv 825, osztrák-magyar államvasut 415, osztrák 
déli vasul 182.50.

3 ára 4f) perczkor záródnak: 3°,'q-os járadék 
81.07, ÍV1 ,,-os aranyjáradék 107.05, lörlcszlhetö jára­
dék 85.j 5, magyar aranyjáradék 78.50, magyar vasúti 
kölcsön 801.75, osztrák magyar államvasut i 50, osztrák 
déli vasul 180, ollomán hank 503.12. Bágyadt.

London, dccz. 20. (Zárlat, i Magyar aranyjáradék 
77 í, osztrák aranyjáradék 85, osztrák ezüstjáradék 01, 
angol consolok 101.18, váltó Becsre 12.01}, ezüst 4LII. 
Szilárd.

London, decz. 30. (Megnyitás.) Angol consolok 101.13.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piacinkra ICO márka vial* 6-’.40 hl, 100 fk 
50.10 f,t.

Bréma, decz. 29. Petroleum helyben 7.30 márka. 
Szilárd.

Hewyork, decz. 29. (Kabolsürgöny). Gyapot Newyóik­
ban — Noworleansban —, áprilisra -.—, má­
jusra —.—. — Petroleum finomított 70° Abel i est 
Newyorkban dcczemberro 71/,,. Pbilailolpliiában deczcm- 
berre 7Va. — Nyers petróleum 6: 4. — United pipe line 
certificates 87- 8. — Liszt 3,30. — Piros őszi búza 
helyben 92} cent (— 8.96 forint), deczembcrre 91} 
cent, (= "8.88 frt), januárra 91-8 cent (== 8.90 
frt) májusra 95} cent (~ 9.27 frt), 100 kilokint. — 
Tengeri 62.25. — Czukor (Fair refining Muscovados) 
—. — Bio kávé 18}. — Zsir (Wilcox jegyű) 8.10. 
(Fairbank jegyű) 8.—. — Gabona fttvardij-imporial
quarlerkint Eszak-Amcrikftból az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon felevő kontinentális kikö­
tőkbe 2} cent (= 0.52 Irt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból----- bál.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok i . illető hely szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ullimóra értendők, o szerint a mellékelt paritás Is készpénzre vagy 
inedióra illotöles ultimára érlondfi. A készpénz-árfolyamok ll-vnl, a médiára 

— ' liilve. Magától értetődik, hogy -

. ...................„ _ mindenkori huitapeeti prolongáozió
tételek is számításba veendők. A ».gat jelólt értékek a budapesti tóssdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 már. - vteta 62 írt 10 kJ.

frt ló kr.

{7-val varrnak megjelöl . „
átszámításokhoz még a trananktió-höltséxok, továbbá a rncdló 

ozonkivlll még a mind-
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Deczember 30. Ár* Budapest
Küloiihözot a?
utolsó zárlat-

egyenleg , hoz képest
PÁRXS (oeztr. éi tökben

Búza foli ’’ fi"ra - 23.ro 11.57 1 — Ó 08
•nunír, ;i . . . . . . 23.10 11.57
első 4 bóra ..... 23.40 11 72 - (106
lü.n .- -tói 4 hóra . . • ■ 23.90 lt.97 — o.or.

Liszt folyó hóra .......................... 61.- 16.09 — o f*7
januárra . . • . $ • 6146 16.21 0.0)
els: 4 hóra ...................... 51 se 16. .33 — 0.09
i.i... /.-tói 4 hóra , . . . 53 M 16 63 — 0.18

Olaj folyó hóra............................... 57.25 23.68 — —
57.60 25.40

— első 4 hóra .... 53.- 29 07 --•---
— 1 ..rz.-lól ♦ hóra..................... 58.2.6 29 ltl — 0 12

Bzeez folyó hóra.............................. 45.15 24 93 + 0.27
— inuirra . . . • • • 46 25 25.24 + 0.18

47.- 25 Rt + 0 13
— máj.-tó! 4 hóra. • • . • 43.— 26.20

BERLIN.
10.16 — 0.04Búza deczember-,an.-ra ; : ; ; mis

— ápr.-májusra • . . 170.50 lu.64 — 0 06
Rozs deczoinber-jnn.-ra. . . '. . 121 25 :~.S~ — 0.03

— ápr.-májusra .................... 126./5 í 7.01 — 0.03
Zab deczember jan .......................... 112 —

— ápr -májusra .................... 113.75 7.91 4- 0.43
Olaj dei-z.-jan.-ra ..................... 48.30 30.14 4- 0 25

— ápr.-májusra .....................
Szesz deczember-jnn.-ra ....

41.75
97.25

35.44
60 63

4- 0 90
4- 0 0*

— ápr.-májusra ..... 89.50 68 09 — 0.08
STETTIN.

Búza dec7.-ian.-ra . ; ; , ; Ifi* — 10.4*
— ápr -májusra .................... 173.- 10 60 — 0.09

Rozs decz -jan.-ra . ... . . 113 — 7 SS -- .---
— ápr -máiuara ..... 123 50 7.7! — fl.02

Olaj déez.-;an.-ra . . . . ; 47.50 29.64 — .--
— ápr.-májusra ..................... 1 4* 20 80.07 — 0.4.)

Bteaz k- sz szállitásra hordó nélkül 91.>10 59.0* 4- o.c-o
— K"s/. szállitásra 5« márka

fogyasztási adóval ... 47.60 29.10 4- C.32
— Kész. szállitásra 70 márka i

1e-gyasz.tá“i aduval . . . 31 50 19.66 4- 0.07
— deczemh.-jan.-ra .... SS- 59 26
— ápr.-ma nsra ...... | 93.70 61.59 4- 0 1.1

KÖLN.
Búza rnárcziuira . 17.00 11.17 — 0.06

13.30 11-42 - o.nf.
Róza ................................................ 13.10 ».17 —

13.40 « 56 4- 5.14
Olaj kész száfiitá*ra.................... 26.30 82.32 4- 0.23

— májusra.......................... 25.30 32.20 4- 0.74
BOROSZLÓ.

Búza .......... i
Zab ...................................................
Szósz...................................................
Rozs............................... ; . . .
Repczo.................... ; . .

1G.20

~;.z
11.40
21.16

I0.lt

23 70
711

13.17 1

4- 006

tengert ... 11.80 7-36

+ 0.42

+ 0 26 
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+ 0.35
•l- 0.53
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—
387.- 110.87 1-91
134.— S3(lt

4-75,11) 18 .23 2.29

176.— 100,82 0 1!
100.- 62.43 4- 0.01

—
—.—

—.—

fi 1.80 76.84 C.12
72.33 0-" ,63 4- 0.12
6S.U0 79,1:3 + 0 64
86.10 lő .72 (1,40
76.96 96.47 4- 0.12
84.-50 80.1.8 + 0 36

812 87 Sió 39 2.05
166.75 8!o!l5 — 2.18
149.50 187.58 4- 0 6/
66.38 83.37 4- 0.61

—

160.20 82.85 — 0.04

KÜLFÖLDI ÁBÜXŐZSDÉS,
Prága, decz. 29. A czukorpiacz iránya clgyengült, 

a kínálat gyengült és az árak 10—15 krral estek, ár­
határok 28}-28.8'i Irt. - A szcszpiacz üzlettelen és 
változatlan.

Trieszt, decz. 29. Czukor: Centrifugal-pilé kész 
szállításra 22} -23 frí, szállításra 23} Irt. - Kávé: 
nyugodt. — Szesz kész magyar áru 18—18} frt, oláh 
kész áru 15} frt, német 15} írt.

Berlin, decz. 80. Haza, rozs és szesz bágyadt, 
zabé?, olaj nyugodt.

Hamburg, decz. 29. Petroleum helyben 7.60, február 
v-rnárczitisra 7.30 márka. Szilárd.

Paris, decz. 30. Búza és liszt bágyadt, olaj és 
Szesz szilárd. J
Of,R.0rach*ch> lieoz- Elsőrendű magvar uj laza
20 frank. Szilárd. J
' A,nt76rpen’ decz- -9- Petroleum 18} frank.

Havre, de. z. 29. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra R'l} frank, négy hónapra 101} frank.

parti.
n-umt-zln 8<Ve-os|áradik . ; j ;

. V/flo-Z* « . . r ,
Píttíák.nmryn* áUamTítnt. .. . i
Osztrák déli vasat . I;
•Osztrfil. fnMhltel-z^zvdnytínsiig • 17
•Franczln tiírlot/.thatS jAr& lók . • • U j
Osztrák <o>ce nnn yj áradé k. . . . JJ | 
Mflpynr vasúti kiMcahn............................K i
ütHÄiffi"“-.
Magyar aranyjáradék  ........................0
Mapynr 6”/e-osnmirjtrtts’c . • • u
Magyar leszámítoló és pinsváltá-kank fi 
Magyar országna bank............................S

BEHLtír;
Osztrák iV/c-ospapirjáradék. : .ff• 56,1-oa « . . , . U .

• í.’/c-oa ezUatjáradák; . ,,K
r 4*Vos aranyjáradék. , . .KI

Magyar aranyjáradék........................... O
I 6«/a-o« paplrjiradék . . , . U ,
« keleti vasat! kötvények. . . H

Keleti if/f-env. elsóbbi. kotr. . , . K ,
Osztrák hltelrésETéuy ...........................
Maryar hitelbank. . . „ J , , . 
Osztrák-magyar államvasut . ; . .
Osztrák déli vasat.................................
Kéroty-I.ajoe vasat
Knssa-oderbergl vasút ......
•llomán vaoutiriszvénysk ....
Orotr bankjegy.........................................
Váltó bécsi nlaczra .........................
'Keleti kblcalln II. kibocsátás . > . 
Magyar ielzálog-filtcihniik. .... 

IlmámitoM énpánzvíltó*banfc 
országos bank..................... .....

rSAZSZETüBT.
Otztrál.**/« "C» papirjáradék. . ; .

*.c,o-os ezUstj/iridék. '. * . 
év/s-os aranyjáradék. . J .

Magyar aranyjáradék...........................
. a/a-os papirjáradék ....

Osztrák bitblreszvériy...........................
Osztrák-magyar b ins............................
Osztiák-inagyor államvasut ....
Károly-I.ajoa vasút.................................
Osztrák deli vasút.................................
Erzsébet osztrák nyögött vasat. , ,
Magyar-gácsoreaági vaaut ..... 
l'istavldeki v. elsóbfcs, kötvények. ,
Váltó bécsiulaosra................................
,1,i°/«-oe fdldbitellntéieU záloglavél. , 
M-gyar leszámítoló és péuzvaltó-bank .
Magyar hitelbank.....................................
Magyar joltálog-b.ink...........................
Magyar oisx. bank .... ; ,

BORÁSZAT.
*** A flllokszera terjedése. Esztergom vármegye

párkányi járás Nngy-Bény : továbbá Hont vármegye szál­
kái járás Szalka, Kis-Gyurmnt, Páld, Tölgyes és Bél és 
Ipolysági járás Drégely-Paiánka; úgyszintén Komárom 
•'ármegve tatai járás Neszmély; végül .lász-Nagy-Kun- 
Szolnok vármegye felső tiszai járás Tisza-Szent-Imre 
községek szülőiben a iillokszera jelenléte konstatállatván, 

rovar ellmrczolásának megakadályozása i-zéljából a 
löldmivclés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. minisz­
térium a nevezett községeket zár alá helyezte.

NAPIREND: deczember 31-én.
Naptár: Szombat. — Rém. kath. : Szilveszter. — Prol.- 

Szilveszter. — Görög-orosz: (deczember 19.) Bonifác 
vt. — Zsidó: (Téliét 16.) Suli. Vajhi. — Nap kél 7 ó. 
49 p.. nyug 4 ó 10 p. — Hold kél ó ó. 37 p. d. u., 
nvug. 8 ó. 28 p. reggel.

Velláa- ón hUaolitatáatigyi miniszter fogad déli 12— 
!3 óráig.

Horvát miniszter fogad d. c. 10— d. u. 2.
. fővárosi magánhivntiiliiokolt körének Szilveí.zter- 
cslélye.

Az angol kisasszonyok jubileumi miséje d. e. 10 órakor, 
ünnepi előadása este 6 órakor (Lipót-uteza 9.) 
útlap esti fériiilalegylet Szilveszter-estélye a Szécbényi- 
téri vendéglőben.

Budapesti <-Aezélhang-, fériiilalegylet Szilveszter- 
estélye a t-Tyiikkelrccz« vendégiöbeu.

Józsefvárosi IV. magyar asztaltársaság Szilveszter­
estéivé.

Szilveszter estély a fővárosi vigadó összes termeiben.
A nemzeti társaskör Szilveszter-estélye.
Budapesti franczia társaskör Szil vesz ler-estélye.
Budapesti kereskedő ifjak társulata családi estélye 

esti 8 órakor (Gizcilu-tír 2.)
A budapesti szobrász egyesület Szilveszter-estélye.
A fővárosi VI—VIII, kér. kör Szilveszter-estélye saját 

helyiségeiben.
A budapesti munkás kör Szilveszter-estélye.
Gulyás-.föle magyar asztaltársaság Szilveszter-estélye.
Józsefvárosi kör Szilveszter-estélye (Józsel-köruti helyi­

ségében).

Unitárius Istentisztelet d. u. fél 4 órakor a Deák-téri 
cv li'iginmázium nagy inialcrmébon.

Karácsonyi kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9-től 
d ti. 4-ig. Hclépli díj 20 kr. >

Koronkodelmi mnzeum a városligeti iiiarcsarnokban d. 
c. 10- ,|. u. ő.

Országos árpakiállitás a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Vörös-kerosst-egylet Erzsébct-kórliáza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11.) 
óra közölt

Neaasati mnzeum: képtár d. e. 9— d. u. 1.
Orsz. tanseermuzonm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében <1. e. 9—12 és d. u. 3-6.
Egyetemi ftlvószkort az üllői-ulon d. e. 8—12 és d. u. 

2—4-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8. 
Ne.-nzotközi iianorama Andrássv-ut 28. az operaház kö­

zelében.
Seemann központi kávóháza villamos világítással az 

cgyelcm-ulcza és Fcrencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap decz. 30-iki számából.
Árverések a fővárosban. Deutsch Adolf 323 írtra 

becs. ingós. jan. 2. (VI. kér. felső-erdősor 2. sz.) Riesz 
Ignáez 537 fiira becs. ingat), jan. 16. (1. kér. Forluna- 
utcza 8. sz.) Ronnenberg Sarolta 497 frtra becs. ingós. 
decz. 30. (V. kér. nádor utcza 21. sz.) lij. Ruse her 
György 11,465 fr Ira becs. ingós. jan. 5. (V. kér. Andiássy- 
ul 25. sz.)

Árverések a vidéken. Barna József 1966 frt 70 
krra becs. ingós. jan. 11. P.-Gsige. (T.-Füred.) Schön­
berg llermin 4940 frtra becs. ingós. jan. 11. Ueren- 
csény. (B.-tiyarmat.) Vielorisz József 6261 frtra becs. 
ingatl. jav. 23. Szerencs.

Pályázatok. Az érsekujvári távirdabivatalnál posta- 
szállilói, — a pécsi kir. pénzügyigazgatóságnál segéd­
szolgai, — a pécsi kir. adólélügyclöségnél 111. oszt. 
számtiszti, — Hunyad-Dobra községben (Hunyadmegye) 
posíamcstcri, — a budapesti m. kir. posta- és távirda- 
igazgatóságnál több posta- és távirda segédtiszti, — 
a soproni m. kir. posta- és távirdaigazgatóságnál táv- 
irdagyakornoki, — a budapest-angyalföldi m. kir. orsz. 
clinebeleg-ápoldában mdsodorvosi, — a m.-szigeti m. 
kir. erdüigazgalóságnúl három I. oszt. erdészi, egy erdő- 
számvivői és egy erdészjelölti állomásokra.

Vinczo T. C4 Í-. nmgúiiü Inká.tnlan.
Horht-Iy I -.4 e. ezijgynrtó \ lll k. iavasxmrzű-u. 40. 
MalulóU N. 40 ú kárjiilos Vili. k. Sámlcr-u. 27.

NYILT-TÉR.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
Hcrlclcmly J. Toronl«’
Novak S Róce 
Furslar H. Bőcs 
Schniardó J. Hé.s 
• iolink- 0. fives 
Fiiltch II. Bc-ci

Nemzeti szálloda.
I.ukils .1, Moravicza 
Braun J. Bocs 
Schlonsor J Bőcs 
Uhrcnsloin S. Arad 
Huyaisky S. S/epaJ 
Nyiprúily I.. Ktcikcmút

Vadászkiirt szálloda.
Bauer Gy. Somogy 
Waller J. Budajiest 
Fr.inM Xo Becs 
Enget M. Becs

Fehérhattyu szálloda.
Kopp J. Kolozsvár 
Erii M. T.-Kunizea 
Hciilold .1. Szt-Emlro 
ííros; M. Szohoszló 
Blum Gy. T.-Mád

Pannónia szállodai
Toleky G- Becs 

Oraa I) M. N -Rccskerck 
Sr.ikszay L. MAcsa 
Erdélyi A. Debreczen 
Túri M. Haja 
Vígh I* II.-Szohoszló 
Oriald J. Kolozsvár 
Sivó L. N.-Abony 
Holier K. T.-Szcle 
Koha L. Szentes 
Schwarz J. M.-Kövesd

Walter Fehérló szálloda.
Szadny A Te ni es 
Vásárhelyi II. Arad 
Friedmann S. Znhar 
Svhozbttuer A l'éc.el 
Alk A. Znhar 
Szahóki G. N.-Körös 
Ik oh- ik M. Sacda 
M Inár 11. Győr 
lloíTinnnn I.. Miskolcz 
Ilarlmann M. Miskolci 
Scliollinann B. Bizcnz 
Fisclier F. Bizcnz 
Dankovils R KMocsa 
I-iibl M. N.-Várod

Magyar király szálloda.
Sternlhal A. Gy -Varsány 
Hübscher J Zápráh 
Cseska K. Bocs 
Deutsch J Ittcbo 
l'hihpp .1 Elck 
Weszely M. Szt Péter 
Brenner F. Bécs

Schmidt Orient szálloda.
Franke B. Bécs 
Kautzky F. Bukarest 
Fz.oby It Szócsőn 
KórpAtliy K. I).-Gyfír 
Ktecsinar P Szt Miklós 
Lacimé E. Becs 
Steiner D. Békés 
Kovitzky M Brlinn 
Weich M liras.ó 
Suliulzir.gcr z\ Bécs 
le’ovitsch M. Bslztád 
Lówy J Becs 
J.ehrmann A. Bclgrid 
Bider N. Belgrád 
Hus i A, Szolnok 
l.andmann J ItvichenLerg 
Kenedlls J. Ka-:aa

Hungária szálloda.
Ross F. Bécs 
l.oyaCli A. Pilnh 
«io! larbeiler M. Bécs 
IrometKiit F. Bécs 
Kolm J Bécs 
Tritsch I,. Bécs 
Leopold l( S egéd 
l'ollák G. Temesvár

Két korona szálloda.
Öszlorreicher ,1. Gsány 
Schwarz M. M.-Kilvesd 
Singer S. N. Kata 
Balia L. Törd i 
Szabó A. Varasd 
Péter J. Keszthely 
Köss K Dombóvár 
Balogh L. Szabadka 
Marknxz J. Kaposvár 
Tarnny G. N -Körös 
Mikoloy L. Temesvár

London szálloda.
Bibcsco M Bukarest 
Höllisch F Briinn 
Steiner J. Bécs 
Spiiznapel P. Pozsony 
I.andsingcr Zs. Flórcnct 
Weber A Bécs 
Kovács F. ltctság 
Gümőry J. Szöged 
Augusta P. Krumncltz 
Koilmami I). E.-lljrár 
Hamburger IC. Bocs 
F.lirlicli J Bécs 
lCflimios C Galaxidi

M. Allamvasut-szálloda.
PerOzell I. Kolozsvár 
Köttner E. Sicrajevo 
Kainlcr J Szerajevo 
Fiinisclil S. Kolozsvár 
Frank .1 Karlsdorf 
I.otikuchon K Besztercze 
Riesonfeld E fiielicz 
Lováky A. Csolnok 
Szabady Frank K. Apex 
Vosahli E. Szabadka

Az olyan Hzctr, mely uaponliint csak S kraj- 
czíirlm kerül, bízvást, ajánlható. Budapest. Mivel én az. 
ön Brandt, líich.-féle hires svájezi labdacsait kitűnő s jó­
tékony Itatásuk miatt továbbra is használni akarom: lisz- 
telellcl kérek még néhány csomaggal belölök, előre is fo­
gadja köszönetéin, ama biztosítás melleit, hogy én a svájezi 
labdacsokat (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) 
ezután is mindenkinek, tiszta meggyőződésből a legmele­
gebben fogom ajánlani, hogy minél inkább terjedjenek. 
Tiszteletiéi Khenliilirer Oszkár, napidijas. VII., Doh-ute.za 8. 
Brandt líieli. gyógyszerész svájezi labdacsainak sokféle 
utánzata lévén forgalomban Magyarországon, ügyelni kell, 
hogy a dobozukon megvan-c a védöjegy: egy fehér kereszt 
vörös mezőben s Brandt Hielt, névaláírása.

Minthogy Magyarországon a svájezi labdacsoknak sok­
féle hamisítványa létezik : mindenkit úvakodásra intünk ; a 
vigyázatlan vevő az okozandó kárt csakis önmagának tu­
lajdonit halja. 2899

Katona-iskola
Budapest, V.. Nagy-koi'ona-iitcza 13.

Előkészítés! tanfolyam a képesítési vizsgára

egyéves önkéníesi szolgálatban.
A legközelebbi tanfolyam 1888. január fí-án veszi kezdetét- 

Vidékiek az intézetben nyerhetnek szállást és teljes ellátást- 
Beiratások naponta délelőtt 9—12-ig s délután 4 órától 6-ig 
történnek. 4198 Az. igazgatóséig.

Résztvevő barátainkat értesítjük, hogy szeretett fiunk
Gyuri

e hó 29-én meghalt.
Lipólinező, 1.887. deczember 80-án.

447o Itr. SALGÓ főorvos és neje.

Holzwarth Frokner szálloda 

r-esíén, hangverseny,
hol Berkes Ferjncz kedvelt nemzeti zenekara 

működni fog. — Kezdete 1/aH-kor.

BARNA FO&ÖRVOS. Budapest, Yáczi-utcza 24- szám.
'Vlies ]<it/iil:iit, fousorolíat és i>l<i>nl,ol;ut, jólállás muliett; tinik 

"iciwAv/O/.-. Kívánatra részlctlizetósre. -Í1G4

KAVÉHAZ a KECSKEMÉTI HÁZHOZ
IV., Zöldfa- éj Borz-ulcza sarkán.
Szombaton, deczemlscr 31-cu. 4803

raaagy SzSS^esteir-esíéf^
hangverseny egybekötve tűzijáték és ombolával. — 10 i,\c ■ 
•icmény. — Főnyeremény: egy Itis eleven majom. — 

Minden vendég egy tombolajegyet ingyen kap.

Első fővárosi orphenm
17« sz, 4290

Szombat, e hó 81-én a Moser család és a Franklin tor­
nászcsalád bucsufellépése.

Továbbá fellépnek: Signor Wnlonda Jtámulafosan be­
tanított kutyáival, az «Alpesi vio*a . ez. nöi-terczett, Ta- 
Itácny Iloao-, Morro Lujza, Sebossy Róza k. a., az 
orarteti uógorelt (2 nr és 3 hölgy), köztük a naturalista 
klarinétos Mr. Klifton, a bájos Roger Margot és 
Schenk Márton dalkomikus.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás, az elsőnek 
kezdete fél 4 órakor a másodiké esti 8 órakor.

1888. január havában következő művészek és művésznők 
fognak vendégszerepelni, és pedig : 1-én Mles Nala Da- 
majantl indiai kigyúbiivölő, 9 élő kígyóval; Lass Lar­
son íl férfi, 3 női; Möller k. a. német-dán énekesnő; 
7-én Brooks és Dumán túlzó bohóczok ; 18-án Spanyol 
Mandolin-hatos (1 férfi, ő nő); valamint Frérea Főn éi* 

fölülte komikus bohócz.

Időjárás, decz. 30. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Allomáxok

Tartalékos és népfelkelő tisztek
teljes egyenruhákat legolcsóbb átlagárban

kaphatnak; mindennemű felvilágosítás ugyszinle költségve­
tés szívesen adatik.

Tiller Sár és testvére
HiulapcMt, Kürolylnktnuya. 4-ÍG3

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b 280. Havi b. 28. 
Budapest, deczember 81-én.

Az idegesek.
Vígjáték 1 telv. Irta Saulon 

V. Fordította Feleki N. 
Személyek:

Rergeri n Szigeti J.
Tu filer Gnbányi
Martoaii Feleki"
Tiburce Föklényi
Caesar Uenedek
Lajos Kőrösmezei
Jegyző Saulba
Auguszt inas Faltul i
Tirilier assz. Szntlmiáryné
Lucie Nagy 1.
Marie Vízvári né
Piacidé Györgyné

Kezdete 7 órakor.
Holnap január 1-én.

Arany ember.

1-ső szellem Kordin M.
2-ik » C. Saxlebner
ít-ik » Kiss D.
é-ik » Szendrői
5-ik » Ncy
fi-ik n Láng
7-ik )) Takács
8-ik » Szekeres
1-ső párba Szacsvnyvé
2-ik » Lubinszkyné
í!-ik » Hetényiné

Kezdete 7 órakor.

Lég-
nyomás
n/m700

Szél
irányáé*

erojo
<1—18)

A h&- 
mén klót 
Celsius •lék

Fel.
hí-
zet

őlt.n DK 2 - a a 9
5-1.9 F. 2 - 9.1 o
548 ENY 2 — 9 0 ©
5(! 0 © — 80 ©
5(5.4 NY 2 — 95 a
5(5.0 DNY 1 — 13.3 0»
Ő9.3 NY 2 - 13 6 — 0

50.9 EK C - 1.6 9
oH.ö © - 8.7 * 8 0

57.9 NY 1 — 15.8 o
57.1 ENY 4 — 68 77 8 0
55.1 NY 1 — 9.1 * 10 ©
Ó7.:> DK 1 — 11 5 3

E 2 - 104 _ ®
59.2 (5, — 54 ___
55.G D 1 — 6 2 ___ 0
57.8 I) 2 — 8.0 X 1 e
52.2 E 4 — 9.2 * 4 ©
57.8 EK 4 — 7.2 *• 6 Ö
58.3 DNY 2 — 9 6 * 8 3
íiü.á HY 1 - 8.4 ®
oö 5 © - 11 2 ___ O
57.7 E 4 - 16.4 ___ o
59.9 E 4 - 14.0 — ö
öó.ö © - 50 7f 1 @
55.0 ENY 1 - 11.8 * 4 3
57.0

—

EK 2 - 8.2 * 2 G

E - -

Eílialtak névsora 18S7. decz. 28.
Falamon A. 74 é. kéri sk. VI. k. dohányai, t ti.
Gullwillii' M •! é. vnllalko/ó I. VII. k. kerepcsi ut 50. 
Zachradnicsek V. 72 c. tzolgo VII. k. szegényház.
-chönherger M. í>< é. niagáiizónő IV. k. r<i/sa-u. á".
[fevaceka >1 25 é napa/.. VII k. alsó crJöűor 2S 
Rogendorl M- 2.; é. ke osk. VII k. szegényház.
En/mliller I. ::4 é. c/ipé.z VII. k. szegé yházj 
Hetknct T. 50 é. ndúhizlos neje II k. Batthyár.y n 13.
Hol1 P 72 é. kapás II k. fazekox-u. >1 
Lang B. 2 ó. hordár ! VI k Andrássy-ut 35,
Snl 4 1. 2 c. napsz Vili. k. fiivarus-u v.
Szabó L. 80 é. napsz. Vili. k. fn-aros-u. 6.
Wollni B. 2 é. majoros I. IX. I;. Vendel u. II.
Szolet/ky A. 6 é. napa/., lia VI. k. lovag-u 17.
Kozovile M. 68 é. or III k. héexi-ut (.fi.
Forls 1 Ki é. ács III k. Miklés-u. 2;,.
Schlovák J. rf é. köm live» III. k I.njosu. 72.
Beliig II. 20 é. cseléd III. k. bécsi-ut 7 
Schmidt M. bu é. szöllcu III. k. liatház 38.

M.KIR OPERAHÁZ.
LXNXVII. bérletsr.ünet. 

Budapest, deczember 31-én. 
A ni. kir. operáim nyugdíj­
alapja és a zenekari tagok 
özvegyeit és árváit segélyező 

alap javára adatik: 
Másodszor:

M A NFEED.
Drámai költemény 4 szakasz- 

ii Irta Lord Byron. An­
golból fordította Ábrányi H. 
Zenéjét szerzetté SrlnimannB. 

Személyek:

Holnap, január 1-én. 
Limido Giovannina k. a. föl­

léptével :
Excelsior.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, deczember 81-én. 

Másodszor:
A bolondok grófja.
F.redcti bohóság H felvonás­
ban, dalokkal. Irta Jókai M.

Személyek:
Korom fi Vidor
Gr. Klárándy Pálmai I.
Balkon
Gero
Jenő
Benő
Pető
Márta
Knlazanrzia 
Fii Igein

Makó 
Gyöngyi 
Szatlnnáry 
Pusztai 
Horváth V. 
Béni 1.
G. Barcsai L. 
I'árténviné

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 30#
flsitxlíl 

ltod-ia

F aj Irányzat
Minős.

hsktolit.

100 kilogramm
ára súly

lektolitfrttól frtig

Bura
bániági . . . ; ni t)7.il:i rd Í4 —.— 75

76
« 1* 79

Hl M
tiszavidéki . . . 74 _ 75

7 fi 77
73 7.3(1 7 :i5 79
40 7 45 7'5(l 81

ptitvidéki. . . . 74 -- —
76 77
78 1 7.25 7 311 79
811 Í7.4U 7Í15 81

e;cnnor»ei . . . 74 75
7 ti

• .... 7h 7 :io 7 35 79
ín 7 45 T 5» 81

tics ai . 74 75
* . * V . 76 77

7« 7 40 7.1.', 79
80 7.55 l7.6U 81

«•agyar észak vidéki , 71 75
7t> 77

> 73 7.1» 79
• « 80 7.2-1 7 3>l 81

Gabona ó vagy uj Irányzat

kllts . . . .
I á] oszla-rcpcze 
lerep peze.

vziláril
sziláid

szilárd
s/. Iáid

Minőségi
Fejti «Uly

Mhektoliterk.

takarmány

íffiri

too kilogramm
ára

frttól 1 frtig

7 40 7!-i5
!’ 7.5(1 7.55

1 7-35 7.4-J
j: 7 45 7.511

7-1» 7.45
7'.',(I 7 55

*7 50 |7.55
. 7 60 7.65

7.15 7.2»
7.35 7.40

100 kilogramm
ára

frttól frtlz

Különféle
terményok Irányzat F aj

Péuz

frt

Manfred
Zergsvadász
Apát
Manuel
Hermann
Tündér
A rimán
Nemezis
Astarle

Nagy í.
Kgressi
Pintér
Mészáros
Bérezi
Tolnainé
Sebestyén
II egy esi M.
Alszeghy 1.

1- ső hlaszin ap. lioránd II.
2- ik n » PuszlainéS
3- ik « S/.öes K.
4 -ik » » Molnár 1.
Pitypalaty Fjvári

Kezdete 7 órakor, 
llolnnn, január 1 én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 31-én.

Die alebon Schwaben.
Nép operetté 3 telv. 

Kezdete 6 órakor.

Arad ....
Besztercze . . ,
Besztcrczobánya.
Budapest . . .
Csáktornya . .
Debreczen . , ,
Eger .....
Eszék ....
Fiume ....
Késmárk . . ,
Keszthely . , ,
Kolozsvár , , ,
Magyar-Óvár . .
Mármaros-Szigct 
Nagy-En yed ' .
Nagy-Szeben . ,
Nagyvárad. . .
Orsóvá ....
Pancsova . ,
Selineczbánya 
Sopron ...
Szatniár-Némeli .
Szeged ....
Sepsi-Szt.-György 
Szolnok . , , ,
Temesvár , . .
Trencsén . , ,
I mgvár ....
Zágráb ....
Bécs..................
Bregenz . . .
Le-iina ....
Pola..................
Prága ....

Jelek magyarázata: © = szélcsend, 0= tiszta, derült, 
\ felhős, (T-™ í felhős, 0= j felhős, ©= borult, 

©1= eső, vf = hó, Al. = jégeső,== köd, co=gőz, zi­
vatar, villám, (n)«=> csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
F.ni-ipdhan: A depresszió (750—753) az egyik az olasz- 

másd: ■ lengyel földön, kiterjednek a kontinens közép nagy 
részére. Az idő változó, fagyos, holyenkint kevesebb hava 
zásokkal.

Ilazúhl han: Kszaknyiigalias. részben délkeleties, mérsé 
kell szolvk mellett, a fagyos hőméiséklcf keveset változott 
a közép részében még hidegebb leli. a légnyomás inkáid 
délnyugaton kisebbedet!. Az idő változó, részben derűs, ke 
meny fagyos Havazás helycnkinl kevesebb volt. Osztrák 
táviratok délután 2 óra 35 perrziií nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hozónkban ; Változó felhőzetii. részben deiils, fagyos időt 

várhatni, helycnkinl még csapadékai.

Vízállás, 1887. deczember 30.
M o o r Méterben

Névszorint ( Változik Névszorint 0 Változik
1 1 lt ült fölött nli t

nnn. TlSZB
Po-eony. . 1.04 apadó M.-Sziget.. o.ct —
Konmrom . 1.00 /.-Nainény 1.93 apadó
liud-.ii est . i.:s apadó 1 30 áradó
Molinvs . . 1.8(1 apadó Szolnok. . . 1 44 apidó
\ tikovar. , Szeged . . 2.9, áradó
Újvidék. . . 
Pancsova..

2 20 
1.90 
2.66

-
ap-vló
apadó Bodrog

Sárospatak. 1.10 - apadó
Bjsihob

Szatm at. ■ 2 80 áradóKomárom . 1.05 — arado Körös
Tif \ye\ n -Gyula. . 1.10 — apadó

Barcs . . . 0.59 — apidó °r 111,1 • • • 8.06 — apadó
Eszék . . . 1.17 — uriuió Maron

ßzAva Arad • • .- 1.00 — apadó

Sziszek . . . 2.-J6
apadó

Béga 
Temesvár .Mitrovica. 4.52 - 0.56 — tudó

Közlekedési útmutató.
Meg)‘lent legutóbb az Egyetértés november 

számában.
16-iJ.i

ÉRTÉKPAPIRO [Utolsó ár kelet 
: liónx I áru ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelot

Heremag

Repcxeot«!. ;

Leiunagolij J 
Olajpogacai

Ezuloime . . .

r Earn 6. ;

li&táridS

Bxilxu-ix

70-72 ! £.55 6.80
69-62 ! 6.30 6.50
62-64 5.65 6.76
64-66 6.90 7.60
89-41 5 40 6 75

75 6.25 5.20
73 6.15 5.20

6.25 7.—
nélkül —

« hxtáridS 
Dió . .*.
Guinea. . ;

Buk8 term. !

Mi*. * ; !

eiendes

tavaszra

niáj.-jiin.-ra 
jut.—aiig.-re 
lavafczra

nur.-ezept.

•” 5.Pl
——" 5.UH

__________ÉBTÉKP a p i r o k

„ . Ai.la.madosöag.
MafT- kir. »rxnfjiradík tiiomeoteo 100, 000, 1060 £ 
Hagy. kir. aranyjáradék »dómenlee 10,000 . .
Magyar papirjáradék adóment,ra ............................. *
Msr,-ar vazuti külciOn » 180 frt o. i. (900 frank) . . 
Magyar vasúti kölcsön 120 írt egyes darabokban , . 
Qömön Allamvasutl xáloglevelak . • . .
Mxgysr 1M9. keleti visat íllnmketv. (élsflhbe.) .dóm*. 
Muyar 187S. ke eb vasat arany v. eaüstb. (elsőbb.) ad 
fjMTár 1876. keleti vasat illarakfltvény aranyban 
bt agy. Mr. nyeremény-kölctfln 100 frt . . : ,
g»»ÍT; űr. nyeramény-kölcedD M W !
Tlsuü és axejedl kölcala..................................................... *

magyar úIlam-kölceCnkStvénj font st-tieo *,
I 1 ÍV1)1 ólloin-külctönkütvény font st.-Len .

Mjgyar loldtehermesiiesitéti kötvények..........................
I Magyar töliiteiiennentuitm kötvények lg67. záradék

\mmmi

; tanylia fuctorna magyar. • • ; 45__ 48—

olasz. ....
Vörös ................................ 44—
nyers azonnali szállít.

* •sendes linomitott..................... 31 —
Őszi, kétszer finomított

CFMnles -- .---
s/UArd 6.20

5/.5II 53.—

ni. la. lé genez. áru m. sz. 47.— 48 —
városi logonsx. • . . 5» 5(1 51 5(1
füstölt ........................... 56 Hl 66.50
olvasztott..................... 31 50 32.50

szilárd boszniai hordóban 1886. — .--
• zsákokban 11 — 11.40

szerbiai, hordóban . — -- .—
* exerbiai, zsákokban. . 10.50 10.70

boxzniai, h. okt-nov. — —
zsákokban .
szerbiai hordó .

szlavóniai új . . . 13— 13 50
• bánsági új . ... 17.25 12 50

szilárd szlavóniai iiept.—okt — — —
bánsági . ~.---
magyar min. szerint .
szlavóniai......................
magyar la........................
szerbiai . . ....
boszniai. . . ( . ■

itllárd fehér la. ..... 71 —
fehér Ha- . . . j . 
vörös.................................

65.-
55— 65—

csendes nyers. . . . . . . -- .—
sárga, csurgatott. . . 86.— 37—
világos színű .... 36— 37 —
tozanyói. . • . . . 118.- 119—

• szlavóniai ..... --.---
kelenies 24.50 24-75

1 siesz-éloaató .... 28— 28.50

j Oeztr.államad.,ki«ora.f860 »«‘frto.i. 6»* 
|U£ztr.allamad.,k/aore,t860. lOllfrto.é, 6°/# 1:1 '-— 
Untr.aiiimmd.,kiuora.l8»4.100frt” 
Oaztr.41 Jamad.,kisore. 1864, öüfrto.s. *‘i2 —

tcmcs-bégavölgyi vixsxab. tárxulat 5*/a 
- Ecet város kBlosöno 187C-L51 udúmti. fr> 106.60 
Fent váron kölcsöne 1871-ből adómts. 61/# 111
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5 » 5‘.1.75
Exerbiai nyeremcny-kölcaön 100 frank S'/s ■*<» — 
Béca vároa nyeremény-köles. 1374-bM I 140.—

I-
m

107.00 
10G.;,II 
1)0.50 31.
131 - 45-

6—

-.- _:r 20.-

■Ji.Prl'Li. JL
értékpapírok

Mii

6 .<

96.30 9C.3-I

3(1.10 8'Min
tin­ 149,5»
im— till__

93 5(1 94.5,

lOil'51! 110.
119 — 120.— i
119*- 120— I
121*50 122*5(1 1

——

102,25 103.25
1024)5 103.25

Maiyar íöldfahennentesitésl kötvények temeii . . . 
Magyar föfdlehérmentoaitcai kötvények 1867. záradékkal 
{Magyar földtehennontcaitóíi kötvények horvátországi . . 
magyar földiekcrmontoaiteái kötvények erdélyi . . .
AIngynr orsz. jelzálog úrbéri váltiágkötvényoK (lOOf.-i) . 
í. n. horv.-ezlavonjelzálog füldváltsagkötvény (100 frt) .
ízölódézemnváltoési kötvény (10U frt)................................
Magy, kir, kamx.ozó kínost, utalvány 6 hóra (100 írt) ,

Egyesített államadóaiig papírban máj.—nov. i . . 
Egycaitett államadósság papírban fair.—aug. , , ; .
Egyes, államad. ez. kam.jan.—jnl.............................................
Egyes, államad. ez. kam. apt.—okt.............................................
Osztrák aranyjáradék adómentes..............................................
Osztrák papirjáradék adómentes.............................................
Oíztr.államad.lkiaor«.1864.250frtv.p. . . . , , , ,

RESZVÉNYlIlt- 
b) Bankok.

Angol-osztrák bank 2 • —» . —.
Budapesti bankegyes. r. tár*. . . . lllO lo0>5" 101.50
Fiumei hitelbank......................

1J.— Horvát leszámítoló bank . . . .
30 trank Magyar általános hitelbank. . • •
16 trank Magyar jelzálog-hitelbank ....(.m Magynr íetzálo^-hifoib. II. kib. hl. a.
25 frank Magyar lesráraitoto ee pónxs.áltóbank 

IV.— Magyar otazúgos bank r. társ. . . .
fl.iii Osztrák hitelintézet......................j(l.— Osztrák-magyar bank...................
ij,— I. Magyar Iparbank......................
g,—Pesti magyar keresksdelmi bank. !

íj.— Bxisrski hitelbank......................
I «Unioi-bank.................... • •

•— j9._ Í^Blztosité tirsulntok.
— Bécxibiztositó társcsóg . ...

é í Bécsi élet- us járadós-uiit. táraaság .
' Első magyar általános bist. társ.

30 frnnv- Fonóiéra pesti biztcsitó intézet . . 
rt _ llagyar-tranoxia biztosító társasig 200 ,6‘ I Pannónia viszontbiztosító társaság .
—I t) Gőzmalmok,
in.— Coneordia gSimalom . . ; }
ié,— Első budapesti

Erzaébat-malom..................  ,
Hengermalom. 1
Lujza-malom ....... !
Molnárok ée sütök . ....I.Pannónia ...... i , 1 .
Viktória. . . j ; . . . 5 í ,

•^Közlekedési vállalatok.
»Adria» m. tengeri haj. r.-t. . j
Alföld-Hűméi........................  ,
Aradi es Csanádi egyesüli vasat. .
Bucs-pakraczi vasút részvény-tár*. .
Báttaszek-dombovári..................

|. - Budapest-péod vasat t; U . t . •
IBpest-tizt.-Lörinez helyi érdekű v.-r.-t. 
jBpcst-Szt.-Lörincz helyi érdekű els. r.
Liebreczon-hajdunánáíi v. e. r. , .

1 frank Leli vasút..................... ... . .
:Északkeleti vasat.................. ...
Erdélyi vauul . , . ; . . ...

!•— Gyür-flopron-ebenfurti vasul. , , ,
: hassa oderbergi vaaut..................Magyar-galicziai vasút..................

6.— M. ny. v. (szakealehervár-győr-gríozi)
17Vs irk. blarmaioai sóvasut r.-t. el., r. . .Osztrák-magyar államvasut. , . .

Péce-barcsi vasút...................... ;
I — tizamosvölgyi vaaut t. ols. r. , . , | 

bzatiuur-nagybauyai vasút els. rkb..
— Tiszavidéki vasút . ..... - . . (..
, Osztrák dunagözhajózási társaság :jj

Pesti közúti vaspálya.................. 2(j 'is'.,— .3-8.—
IL— pesti kuzuti vaspálya elv. jo;y . , 200.—

t) TaKaielip-MZtúrak.
J.— Budapest III. kerületi...................107.— i — .—
í—íOrszágos központi...................... 31)6 ii 475#— I 478.—

2itii

105
ifi
till
Ilii:
m
2iKII
2011
80
l'itfi 
100 
HU: 
Ztíi 
Hu 1 
ltu ;|

2UU
2lVi

éti
UÜ;

Lulzá-i
eii- --Moínii

171.- 172».

1G3Í— 165.—

áru

.60« ÍU'.27 101.85 

.60j0 1-12.25 J0J.8,. 6o(l----
• 6*/o 102 25 j 103 26
. ty/o 27.— I Dl'.—, 60/0 ---- I-----

61/9 B8.su 100 —

.44/,,3/s 70 85 I 711.75
-é’V/o 70 25 - -
•M-

151, _
té'5.öo

152.— 
1GÜ 50

13U.

152 — 
83,50 

218.-

Pasti első hazai........................... ,
Egyesüli BuUajiost fővér,i» . . ,
Magyar aít. tauarekpsuztai r.-t. . 

/^Kiilünlolo vállalatok.
Alagút................................................
Általános ivaggon-kötcsiiiizS társaság 
Esznkmazyarorsz. c. kőszénb. r.-L . 
rranklin-i’ársiilat könyvnyomda . . 
jvönyvnyoinda »Athenaeum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
l'allan irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei 1. m.riazháai. ca rizikó mér. y.
Ganz és Társa vasöiuSdo es gépgyár 
Gschwiiidt-fúlo szeszgyár . .... 
Gyapjumosó és biz. olsu rnagy. . , 
Kcrcskodolmi tostlllot épületo . .
Kőszén- u téglagyár (l)raschs) . .
Salgótarjáni kőszunbanya......................
Göztéglagyár, kőbányai......................
Tégla és mészégotő, újlaki .... 
Noinzoíközi waggon-k. reszv.-túrs. . 
Kiinamurány-salgótarjáiii vasimi . , 
Schlick-folo vasöntöde a gépgyár . .
Serfőzde első magyar............................
Sertéshizlutó . ......................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár es linóm, r.-iárs.
Török bit. deiiány-ogyedárus . 
Uj-Autalvülgyi Üveggyár r.-t-

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhitclint. paplrértók .
Magyar fólüliitolint. pauirérték .
Magyar földliitelint. papirérték .
Magyar földliitelint. ax. v. ez. .
Magyar jelzálogbank. ....
Magyar jolzálogbank......................
Mogyar joUálogbank.......................... .... Vl-
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6'X'Zo 
Kisbirtokosok orsz. filldhitelliitózote 5 “/„ i 
Osztrák-magyar bank o. s. . . . 4V,"/o: 
Osztrák-magyar bank o. é.40'/.,évre 4 "> 
Osztrák-magyar bank o. c. 5u évro t - 
Pesti magyar kcröskedelmi bank . 6 o/# 
l’esti magyar koreskodeliai bank . 6V,°/o 
l'eati magyar kereskedelmi bank . ö °/o 
Festi magy. kereskedelmi bank . 4 
Pesti magy. kor. Iinnk községi kütv. 4i/ % 
•Albina» takarók- a hitelintézet. . 6 e/0 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 6 % 
Nagye/olicni földliitolintézot . . . öV.o/g 
Nagyszubeiii földliitclintézot . . . ti % 
Budapesti közúti vasp. társ. resztet fii/ o/( 
»pesti közüli vasp. társ. részlet A 5 iy 
Magyar jelzalog-hitolbank ny. kői. 4 o/# 
Magyar jelzálogbank nycremény-jsgy 
ösztr. fiildh. int. dij kölcsön kötv. 8% 
Festi hazai I. lakp. o. kib. kötv.. 50/„
Festi hazai !• tnkp. o. kib. kötv. . ty2,„
kV. fww») esc»».

süli

.5 0/0 
.4'/ao/o 
.4 1,0 

6 1/0 
. 6V.1/0 .6 1/0 4 7,"

pénr áru
7 7 0—
4 — f 63.—
91.— 1 92. -

150.— 152—
58 — 65.-

lód.— 195 —
52!.— 523 -

1121).— 1150—
155 — Ilid —
610 — 680. —

7 17 —
33"— 34C —

27»—
7(ll)~
2»7— 20,8 —
173 — 175 —
225 — 23»
160— 155.
•IS — 5(1 —
90. 9(1.60

135 -
830 — ok;::,—
238 — 290 -
lf».— 111 -
102 — lc.'i—

62 — 62 60
490— 500 —

100.50 101 —
99 85 99.50
94 50 95—

129 5» 131.
102.75 103.5C
101.- 101.50
93— 93.6(1

101 — 101.25
Ilid 75 101 50
10» 5» 101 211
09.20 99 7(1
99.20 92.75

162— 102 50
101 — 101.50
101 — 101.5»
98.— 98.59
99 50 10».—

101— 102—
109— ! 1(1,'.75
101.75 102.25
103.5»
100-50 ; 101 —
99__ 99-50

102*50 103 —
14— 1 13 —

fill 50 101.50
100. -. 101 —
<1 ;t_ 09.50

értékpapírok

ELsOHUáÉU EK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Alir.ld.fi,„női vasút 1874. kib.

................................ 2.:0 5'Vo
Budapesti lánczhid...................... c
Bállaszék doinbovár-zákányi v. . 1Ö3 VlDéli vasút..................... mhm márka 4' ,
Dunagözlmiózási társ . ... - — -

:.
Eeznkkoloti v olya arxnyb.)

Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. tt. kib.
M.-ny. v. (sz.-foh.-gy3r-griczi)
Magyar nyug. v. 1871. kib 
M. v. elsőbbe, beruh, arunyb.
LCSÄSr.i

Utolsó árkelet

99. -8 3.-

105.6U104—

50
I ti o

r.’o 
5"o 
ti Ve 
5'Vs
51 o
V'o
fl’o
fl'o
5V« 
r.'o 
3>'o 
5Vo 
51 0 
5'Vo 

41 5',*

Győr-sopron-ebenfiirti vasat arany 
Kacsa-odorliorgi vasul, ezilatbon. 
KasBa-oderbcrgi v. reperjos-tarn.) 
Kneua-oilerbcrgi v. (osztr. vonat) 
Kassa-oderbergi v. (rn. v.) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany ?|V1 5>e 
O.-m. államv. t8S3. kib. Ifi],»márka 4V* 
O-m. államv. X. kib. I8a5. 600 fr. 3»/,
Tiszavidéki vasút............................ 100 5 o
Victoria gőzma in elsőbb*, kötv. 150 5°/e 

M AGÁNSO HSJ EU V EK.
Budavárból soisjegy......................................
Keglovicli sorsjegy...........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgylot 
Nycr.-kütv. n bncst lipútv. bazil. feiep. .
Az olasz vöriis kereszt egylet.....................
Osztrák hitelintézet......................................
Osztrák vörös kereszt egylet . .
Osztr. földhitel intéz, kötv- nyerői
“"""IRnz'nembk.

királyi arany (vert) .

09.50 
85 -

06 — 
12.3- 
17 50

99Í50 
30. 50

125 
92 50

mo — 
100 —

HY

ri királyi arany (ku 
8 forintosOsztrák-magyar

ss ■. •:
arany

Török arany lira............................................
U....7 ' liiroJahm^bankjegy 100 márkányi

k'. láb 
. 3'/» 
2'A'Vo 

-s'/yio 
. 3 Vo 
. « Ve 
•2'> .2' .'o
. 4 0
. 6Ve 
5'/,Vo

101.— >18.— 
150 — 151 —

60 50 51 50
25 — 
11 25 

850 
13- 

183 
13 —

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankpiaczolc too márka . 
Amsterdam 100 hollandi lerinUri
Brüsszel 100 frankért......................
Fáris 100 Iránkor! ...........................
Marseillo 100 frankért ... 
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért . 
Zurich 100 frankért ... . - - 
London 10 lent surfingért . . . 
Szentpétervár 100 ruhohrl . . . 
Olasz bankp.100 lire vmv, .tű-

18 50 
132.— 

17 25

lő­
c­
sön

1(1.03 
lit (1.1
12 45

62 45 
105.—

50.—
5 I - 

la? íu

49 —

G 10 
5.95 

10.07 
10 07 
12 43

G2.60 
105 20

50 10 
50.H) 

127.59

80— 90.50
182.50 —

JFoBrndmltolátal Árfolyamok 
fcnutlar 4% araiiyjiir.idúk . . . 

« Ifik papírjai adek . . ,
* általános niioloank . .
* penzv. en leszam. ban i. 

Tisza 4* szoxodi kölcsön..— vb.— lista 4* szegődi kölesen.
-\— —-— Magyar iolztdogbauk .... 
—— —Osztrák hitelintézet ....

Anglo-osxtrik bank 
Állami vasút« . • • •
Déli vasat. , , . . ,
Török birodalm dohány. 
Itiina-Muun/ . . .
Jelzálog uyo . m. . •

A mat dóit tOeodón 

eladatott 

•e «állításra»

4% magyar aranyjáradék . ,
5% • papirjáradék . .
Magyar bitóiba .k . . . .
Orr Ital: . ......................
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vonat-részvény . . . 
Leszámítoló tea/.vény . . . 
Jclzálog-hitolbaii -reizvéuy t

Határi I ik
Utolsó ni kelet Uőfordult köles

leginag j legalac*
a r k o I o t

0(1.?5 
80. —•

11388. i in. i ------

96 35 
SO.i o 90.40

80.15
92.24

80.10

-f

r

1881

m

VASA«
egész él 
4 frt, ni

Vasal
Pölitil

egész 
6 frt. ni

FöíiiJ
egész
3 ín, ni

Vila

egesz (§ 
1 frt.

ELBj

Verne ( 
Dodó. ’
nek mu 
föl. A 
Elbeszél 
Baksay j 
-Kólók 
Történt I 
rajza 
Roskovi
—y
Alexanc
emlékírd
legendi
Gagarin)
Möller

&sr

ia

borszival 
lintynfejt 
kószülékj 
gépet,

-A.rl

Min.irn

nagyobb

mehett «

tói lett"
W5- ,

henger,

ova|
Jegyűnél

AZ*
féle Erz
pitére 
Bócshor Ph., Bell
Rat

amsedre

FáW
A •szab 

üresedésbe 
Feltétele

elteltétől . 
magyar é: 
kereskedel 
teljes járta 
szerelt, pál 
ládi állapo 
15-ig a sz? 
intézendők 

Szabadki

4476
A szá

Titl
h,»gje«ftd 
nz «'Igyeil 
HlOkövell 
idültek, vall 
lalanmAyl

orvos, etléd

IV.
Rendel:
8 óiá-g. 
tik es gyogjl

Ugyanott mJ

a nemi l;|
czimü kö

PALI

gyöEőlc
u

íos ra\



im

Iliéinek

kr.

í Fel.

O

írsé-

időt

1887

Előfizetési árak:
Csupán a

VASÁRNAPI ÚJSÁG
egész évre 8 frt, félévre 

'4 frl, negyedévre 2 forint.

A

Vasárnapi Újság

egész évre 12 frl, félévre 
6 frl, negyedévre 3 forint.

Csupán a

egész évre 6 frl, félévre 
3 írt, negyedévre frt l.űO.

j Világkrónika
a fealisk valamelyikével együtt:
egész évre 2 frt, félévre 

1 frt. negyedévre 50 kr.

BJIiiaiíSíí? r ■ TSEÜBPjISZF' Tnaptro

EDYKTERTES, SZOMBAT. DECZEMBER 31.

Előfizetési ára

n
Tartalékos tisztek

L
iáé»

f ELBESZÉLÉSE« T '* Ké**°* F,,,vé.iral 1857. évi
1Í '<áIn.íSZV W : T?TQSZÍ rü?;yek- Elbeszélés Mikszáth 
í vlrTrv V 2 lil erf',lc!‘ raJ2aiv!»l- A hódító RoTmr 
3 Verne Gyula regénye, ícmhtotla Huszár Imre. 36 képpel

füzeteinek,m elljek 
két heti időközök­
ben nijolcz íven, 
díszes borítékban 
jelennek meg, ré­
szint a szövegbe 
nyomóit, részint 
külön m ellékletek­
ben adott képekkel 
Eicsz évre 24 tüzet 7 frt 20 kr 
Félévre 12 „ 3frí60kr 
Harmad évre 8 „ 2 írt 40 kr 
Negyedévre 6 „ 1 frt80kr

legjobban és 
olcsón felsze-

BÜCHLER ÉSRAUSNItT
_ egyenruha intézetéiben.

BUDAPEST, V. kerület, Nádor-utcza 16. szám.
'Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 4432

” l iánímPs" ®/P^ehistorikMs) novella Ebers Gyó^gv- 
S' 'A kárvn,lof+ ,""r-V hár?b'- 3 képpel Dörre Tivadar- 

‘ Arpw éppel. A tán«.

olyumánuk tartalmúból.
RAJZOK: Hazai művészeink közül a következőknek 

müveit (ruszint eredeti rajzokat, részint festményeik

Bálin Bele, 
Bihari Só.n-

sotalát mutatta be a lefolyt évi folyam: 
n' ^Odfftzy Gyula. ,1nyyaljjij Erzsi, } 
rinlahnu '*aMós> Jjí-"r-n/’ ('íípda, Biwvouib- 
!r,:,htu'!i G,Zrls BlUrf-j Bruch Lajos,

Lruch Miksa, Déri, Kaim,ín, Darre Tivadar

\~ll
"VERITABLE LIQUEUR BÉNÉBICTBiB 
Marques déposées en France et i l'Etranger

I Elbeszélés Szoinaházy Istvántóh G b2" Szélét 
&. B,»kfay flórtól. A Seljabin-család. Orosz, élőikén A
BTöhA " Utfik °r?Szhc forr,ilolla T. A nyíri pajkoaok 
M To.rténe,inl elbeszélés Szomaházy Istvántól. Dörrc Tivadar
I kTAlr t0r7B% Elbeszélés Jókai Mtóffti RO;.°vics Mara: két ra.,zaval. Orosz történetek. Közli 
M V A A sz®°vetlol£ ors::aKábóI. Gagarine Alexei 
k‘ 0Veuti1írVht-S| e,"Iékirf t*nból. A két. testvér. Tolstoi gróf 

emlékirataiból. Orosz eredet,höl fordítva. A Don Juö 
y legenda. Marcz,any Györgytől. Miklós ezár életéből 

Gagann Alexe, után oroszból. Rákhel. Baksay Sándortól' 
H61„m.-,ck. Történelmi, „mtttrtéo„u, ....................... ,

«T ,„cr„

Befind a Gyula grófnő, Ebner Lajos, Feszti 
-Árpád, Uoro Lajos, Győrök Leó, Ilon/ Gyalu, 
Ev zl Kontói, Karcsin/ Lajos, Kéméndy 'Jenő, 
Künn adi, László, Kom,lossy Ede, Ligeti Antal 
Marciéban lthamér, Mészöly Géza, Paczkn /.'/•- 
rcnr.z, Foskor,ács Igndcz. St-hikedancz Albert, 
Mculcczhy Dome. Szirmai. Antal, Telepi, Kór 
/rmple Janos, Tolnai, Ákos, Tornai, Gyula', 
yBynesy .'Irthúr Vajda Zslgmond, Vdstaah 
Gijortpi, Var/o Fal, Zichy Mihály. '

uépismei közlemények

Borlefej téskez
ajánlom legjobb szerkezetű

,valaminl a bozzávalMmrdécsapot 
b <yafejt csavarokat. roRgyanta-tömlttkot. borszürö! 
készülékét, palaczktöltö-gépet, dngaszoló- és knpakoló- 
gepot, valamint az összes pinczegazdászathoz szükséges 

eszközöket. 450I

SCHQTTOLA ERNŐ
BÚOAPT.KIES, An«IrASSy.at 2. sz. (Fonciére palotában.)

kívánatra ing-yen.

Leg-11 j a, l> b t a 1 á 1 m ti n y.

szabadalmazott

minden gabnanemhez alkalmas
egyszerű,

előnyös,
olcsó.

., Kapható
■M. UjJLEH E.Bü '-Xi»Tr ól Budapest,

V., vá'.'zl-ltör-.t 76. 72
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@ h35?n*.° kMzitmenyckkel szemben előnyben kel! rész'-steniS!
3 e.-n bbdaciokat mentesek minden ártalmas anyagtól a Io" ' TP< '’'edmenynyel felnos/nalva az altesti szervek Mr-‘égé n»l 'Ä
B ÄÄWisar** •» ~ íP

s x é k i* e 1ü o cl é s eket
,‘'ré bete,---ebeknek e biztos forrását a czukrázalolt

13 5Z,T'" vr<zik- Hzon labdacsok tói k ve^k.mmeVve iUVa,,ynyCrt’UdvarS taaAcso* Pit,ln tnnáry 
hJÍ^„E^,n7^0o0Z. -5 labrt“cB0t tartalmazó 25 kr. EpváraTsanTV/t o. 1°%%’ tohát 120 l^dacsot tartalmi
ÓVÁS ! heüííon I * czisj ?yöey»zcrtár„zumt!?en Leopold-; nem áll es a h;V. oldalán véd-

f 'Tral

i

... . Uiairassai eivann.iic lalva. róraktár: SS-ecsocn Apotheke „zum heiligen Leopold- des Nousteln gj 
t. e ‘ ' “®‘Varos, Ecke der Planken und Spicgeleanso, kl

' "!rr'.-t-n Török József-.-;.- / . ... M

Pályázat banhtitkäri áll 'sra.
A .;ibarikat kereskedelmi és iparbank» elhalálozás folvlán 

uresedesbo jött litkári állásra ezennel pályázatot hirdet.
,r r '"-rK : 1500 Irt évi lizetés, egyévi próba idő, ezen idő 

p- 1 szabályszerű nyugdíjjogosultság. Megkivántatik a 
r.Mgy;,r es nemet nyelv leljcs tudása szóban és Írásban a 
Kereskedelmi, különösen a bankkönyvvitel, b .„közietekben 
-,e, |a tassag. feddbetlen előélet és bizonyitványokkal fel- 

f.f?re:'„ Paiyazíiti kérvény, melyben eddigi foglalkozásuk, csa- 
j-'1 'dlapotuk kitüntetése megkivántatik, legkésőbb 1888. felír.

1 T'8 '\sfaharikai kereskedelmi és iparbank igazgatóságáhozímezeriQOK.
Szabadka, 1887. deczembcr 22.

,,.A szabadkai kereskedelmi és iparbank 
igazgatósága.

Fecamp-i apátság lepárolója(Francziaországban),
A szent Benedek-rendi barátok 

VERITABLE LIQUEUR

kittinö /.songitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kisértessék, 

hogy minden üveg négy- 
szegletes gyárjcgvgyel le­
gyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása 

_____ látható. •sí'
.. Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk

________ összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.
, A , *"Sn “““f4?». x;a"y,az "hínzások eladása ellen, tehát komolyan óválik, és pedig 
kárös hatása' miilt.torvunyes kovetk^mónyek miatt, hanem az egészségre háramolható

A valódi BENEDICTINI LIQUEURT csak a következő czégeknél találhatni ^

muzeum-körut 33.,. Dietrich és Gottschlig cs. k. udvari szállító 
kkhiri mevn c.0e-8 ^nd,a8Sy-“t' Hoff Karoly J. utóda Barthonek Károly, cs. k. udv. szállító 
!ÄU ra' ^.lso !)arany!»1 bornagykereskedés és pezsgőgyár, Littke L.-töl Dorottva- 
ptcza 7., Emerling Vilmos !(., koronaherczeg-utcza II., Fanta Károly, fiirdöutcza 5. Láoossv 
F. es tarsa Dorottya-ulcza, Messner J., fürdö-uteza 4., Szenes Ede csemeneker’eskedésp 
HÍns ha"tu-,CZ-a f ’ "°U a Ant,rassy-ut ,29, Seidl József, koronaherczeg-ütcza. Takáts
vii-őn' Älir^Tbí!B^frtarp)S“n’“S!a,'"ár”n Lls""cz ,6=-r' " Tem,,-

Budapesten: Veneczia kávéház, Édcskuti Erzsébet-lér 7., Halbauer testvérek Holz 
FaKiiro£lS/USyM,y GrilS J- fut- Klcment Alajos Gizellatér 4. Lobma ver János 
czklWM yn^íUt’ R,ll,l®r ,J:inos Nagy-Szt-Miklós, Rabscli Sándor váczi-ulcza 22 <nomzrli 
s b a Radanovttz Gyula szena-hir. Schuster Gyula Andrássy-ut 73., Rchedel János
’mi i Ilii IliiíVl^ i'iwíimimINTil(lor'utcza 17■ Zafl;lk A- ko(-skciiiéti-in 13

BiirG^octl8 ,rod,a,,mi 03 nyomdai részvénytársaság kiadásában 
n megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1888-ik szökő évre szóló következő

álTálá
NAPTÁRA. III. évf. Szerkesztette 

z„ fpt/i! í k; Gaz,da5, szépirodalmi tartalommal, több mint 100 képpel 
DorSóré CZUn,arraL Mel,ékletül egy művészi kép Deák Ferenc* diszkó- 
P 5 Jarul........................- - ~ 3 ' Ára 1 frt.
¥CÖZIGAZGATÁSI NEMZETI KALENDÁRIOM.' Ma-
knrhthmwS? leg,.c‘.l-ie?ebIb ljszli czimtárával és a hivalali és irodai gya-
á!amibh?vnt Y v-SZUkséx-1 küzhasznu tudnivalókkal. Törvényhatóságok, 
állami hivatalok, közjegyzőiJs^ügyvédi irodák számára. 1888-ik évfolyam.

Ára 80 kr., kötve 1 frt.

Chimm 1 BANKMAKN
. _k-k- Hof-Toilotta-Sotfoh. 

tma Farfumoriewaaren-Pobrlkantca 
WIEN

18 • GRAB E N »18

y/Poudre
z:

wm

■1 titkauk I,rni;Inti,lt stiimliilan nieijhizhatf, hiteles hüsziinet- 
_____ i Ót Óin ezen intézet legmelegebben njd nihil hí.

Tithe&s bstegségeketg,
^f'*•■>«<>knI tn *pl)«.k, |.az iiiifertfíztetís utóbajait, 

ntiuS Vf 111 rtríinWIt, inn(t»iiilí#Pk<‘t, a lm|aUrtrnak 
j—. ,t,lkczineii.v(-lt. iiiíknól |pli(!rf<>l,v!tst. Iiá'rmcnnyire is 
tak«i..a '' :"Vmr-ll'Ton.,,fíi |i«towií(ffk*t. molyétnek a nmg. 

auo; i’„ f. a... l»firl>cles:fi<1Kekrl gyiV.yit iiiirj öjfJ'* 
n,°" ' f t I i7los sikerrel, trj-or.san f-s

3r. GARAY ANTAL
- . etlész, szóié.-z és szemész tudor, volt ■ sász. kir. oszt.-főorvos.

LaJí.-t«: IJUDzVPlátíT,
fess3-, ká§2tfé*MÍG%é2 L ©2.

Rendeljjiap,,n|, (l) órától <1. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
i-izott levelekre a levnagyoh figyelemmel válaszolta- 
ról is gondoskodva lesz -^Sj — J>íöltnek kü- 

.. lön vAróLcrem. 4124
Lí7aí7ttrocgje:ent és szerzőnél Hr. OAR.AV AXT.U.nál megrendelhető:

Íiépszeráí eitmzatstó
•1 nemi h ezek észszerű gyógykezeléséhez

c/imd könyv, máris a második kiadás. — Ára "

In weiei, rrímo nnfl ro.ix; Js, 
dlr.,m vuni1 0=»c!>».lllch.!o ladlc.m öcare, -.reiches nicht nur dsn Tolni 
: ZT‘T "?1,'lorn demselben euch den go.«undon Uauch der Jugondfrl.che »orlollitf

vlycerme-Creme "“mMkri,"’ 
«^m=h^t,‘”1c,’?lit^rrr'e,in,cnPou°dr- 

Parfüm od'euT°‘relS"cl'”
SeifQ !T".sl,olciicm aeruch- vollkommen

X „ . , neutrale Kccnsclfa. welche der re. 
... ruistcnllaut sehr y.ut.hgllch in.
White Rose Glycerin-Seife

boel,prima Spoclni.aiycerln-Sclfo mit lieblich,t.m

Pilsnzenfett-Extract
ujurZ0*™ ”.n<1 d«« Au,fallen dcrllaet’.'!

Me,’ai Eau de Cologne b.c,,/.c.,„b‘"i”
8ttiX»ne<i«ui1i1eSu«bl”en;b,'ll‘l‘ ,0’"’bl la
"ÄjasÄÄa
Haar-Regenerator T.I'Sjl?*' '?"•braueho obnojodwedn Kachth.il. dcmUi.re’fofn« 

thcmal.go Forbo wieder verleiht.

4:81 Raktárak Budapesten:

Neruda Nándor urnái, "tr- 
Zelenka F. utóda Servita-tér,

MAGYAR EMBER NAFTÁRA az 1888-ik sziki eszlen-
^tónetekkel.^ Wpokkel a magyar nép szémkra. Szer-

..................... ■■ — ■’ — — Ara 30 kr.
JTGYVÉDI ZSEBNAPTÁR (JOGÁSZ NAPTÁR). Számos az ügy-" 

PvvX1írn, ,0lyt«n TUkségelt ^dnivalóval és teljes igazságügyi 
iTln °,yam- Szerkes$S« Szántó József. Ára díszes váK-
-°Lb^n ....................................... - .............................. 1 frt 20 kr.
lFIL^ZHM^Z2<riCM ZSEBNA-PT-^-K- mindenki számára. A közélet-

ben folyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a föld álla­
mainak statistikajaval es jegyzék-naplóval az év minden napjára. VII. év- 
olyam........................................ Ara díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.
mÁRCZA NAPTÁR jegyzék naplóval és sok számos tudni-
í; k’ ^=8*^ kamat-libikk,

Ára aranymetszéssel 24

kir. szab. 1
___________1

i>i‘-

iivif a
'j.i. j
•Svédhonva.

MELLSZORULAS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS
rohamos könnyebbiilés és gyógyulás a

IflTTm -PX1« ru TiTTi z.. nnj

segélyével
tilt'QUEL I-ső rendű gyógyszerésztől, Párizsban, 

Hue Belaroclie 4.
Egy doboz ára 1 frt GO hr. Vidékre 1 frt SO hr.

beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel is.
.11 agyar országi főraktár: TWItOlii .KÍZSKF gyógy- 
szertárában, Budapest, király-uteza 12., továbbá 

Ring Lajosnál, Arad. 4163

KIS-LEXIKON
EGYETEMES ISMERETTÁR. 

Szerkesztette

Di'. WECKERLE LÁSZLÓ 

Számos képes melléklettel,
Seit vászon!;Illésben 4 frt 40 

félbőrhiltésben 4 frt 6 O hr., hét fél- 

bövhütesben 5 frt.

Kaiiható it PALLAS könvvkiailóhiva- 

aláhan BuJapeston, valamint minden 

hazai künyvkercskcdésben.

Már magái,an véve azon növényi nedv, a mely a nyírfából kifolyik, I 
icíjfurjuk, embcremlekezet óta mint a logkitUnCbb 1ha annak torzért megfúrjuk, emberemlékezet "óta mtót oléíldtüníbí 

lepdo szer volt ismeret .«, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasilásai 
latosnhatá«tZSanima a ak‘ 3 1,1 ut’ C3ak akkor ny=r úgyszólván csodá 

Hr. este mézkénjtik vele nz arezot vairy „ifts brtr- 
részeket, akkor mf.r mAsnap csaknem <=s zve véli Hellen 
^ “ ,,0rr6'’ “ “'«* < »které
io«
a legrövidebb idő alatt eltavolilja a szeplőt, májfoltot, anyajokkot, őré 
vercsícget, borátkot s a bor imndcn más egyébh tisztátolaiiiágait Ara 
egy korsonok lm.-znalati ulaeitassa! együtt t frt r,o kr

beivel orvo«i lte.,zoesza|,tm„a a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mpiy a bort gyongodde s finommá tcszis hiva va van, a i yir- 
li.olz-.im halasat clomozdjlan, Ara fio kr. Kapható minden jobb gyógy- 
szorlarban. 1-oraktar TOIIOU JOZSKF gyógyszertárában Buda. király-,,. Áradó,,. Hing “to

I I
ki »»

I Titkos betegségeket"
lmgycartlölyásoUnt. sebeket, aypliilla „Irtkövetkezmti- ' 

“ingó,illéseket, «„fertrtetc- tén litobnjait, nőknél lelidrlolyftat és bármely urtl bajokat a 
ogmekacsabb brtrbetegsögekei. valamint ifjúkori bűnök követkéz-1 

(eben boái ott ideg- ca ennek utókövotkezmenyekép létrejött hrttire- 
rinezbnjókat gyógyít 15 évi kntonuorvosi tapasztalat után a 

, legújabb gyógymód szerint alaposan cs biztos sikerrel

Dr. KAJDAC8Y
volt cs. kir. ozredorvos.

ILakás: V., váczí-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

Rendel dé^etőtt ' .lO— 4 óráig, este7-s óráig: nőknek u. m. férfiaknak 
I külön be- ei. kijárat — killon váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszolta tik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 4275

KP*

iK;r.^í.wm-.íE
_____ jrjr -------------------- —-----------------

JBjJL.oiri’iaaHi'nEnsi

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pMt, kec«kemóti-uto«a «.) kapluti

FRAEZÍA-IAGYAR
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtan: 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia azótárirok után,, 
3 nagy kötet, tűzve 10 frt 

kötve 12 frt.
BBS

jpÉE
KÍ A PALLAS iro(.a:r::i , nyomdai i szvönytársAság könyvkiadó- 

hivatalába:, i.’udap ’f. IV. ke.-., kouikomeli-utoza 
azáui) megjelent: ,

®(S) (énei

Vezérfonalul
gyümőlGsteDyésxtési előadások: és cakénzés számára. I

rg LUGAS E. és MEDIC US Fii, „YOaLN j
fi'/) átdolgozta
IfíJ VILLÁK!
ff?1 100 tomctssvénynycl.

U s XXXI. ÉVFOLYAMÁBA.
öreg legény vagyunk már, de azért fütyülve átugrottak a három X-et. 

A mi hiszen nem nehéz nekünk, mert habár a legrégibb magyar humo- 
nsztikus lap vagyunk, minden héten bebizonyítjuk, hogy még mindig mi 
vagyunk a leglrisscbb is, akár a jó magyar bor, a mely mentül öregebb, 
annal frissebb kedvet derít. — Ebből pedig logice következik az is, ho"v 
tehat naprol-napra jobb és vigabb leszünk és hogy leörömszakadtig nem eimed- 

- . pik másnak az elsőséget. °
A/. Lstokös.. nem politizál: egyformán nmlatliatnak rajla kormánypérliak és ellenzékiek, férfiak és hölgyek 

A jövő évben egy mai napság nlka madarat röpítünk ki egy humorieetlkna reKény alakjában, a melyei mafca a szerkesztő ír a a mely
--- ---------------------------------’W----------------------

PÁL
2 frt helyett x frt

(V.im alatt fogja a magyar vidéki életet egy érdemes piktorunk segítségével mulatságosan lerajzolni; e végből a lapot mecbövititik hnev mentői 
több olvasni való férjen bele a temérdek kép mellé. ’ °y

Az ('Üstökös-1 pazar diszszel, finom rózsaszín velin-papiron, hetenkint jelenik meg.
A többi, tisztelt olvasóink, az önök dolga; csak annyi útbaigazítással szolgálunk még, hogy

-A.Z „tTSTÖrB^ÖS” előS-setési ára:
-dec/.cmberre (egész év) >4 forint, január júniusára, (félév) 4 loi int.Január

lágy butoreladás!
Bútor-telep lulhalmozása és az üzlet pangása miatt az összes

fővárosi asztalos és kárpitos butortelep
©ü£*“ szilárd gyártmányú készletei gyári áron adatnak el. •'’Sög 

„ Kiváló tisztelettel

O S -A. EÁL 2v£ A,
asztalos és Itái-pitos 1(67

BUDAPEST, Erzsébet-tér 19. sz. I. emelet.
árjegyzéket ingyen és bér ment ve.

a

4396

Január 1-vel uj előfizetést nyitunk

„MERCUR
hiteles sorsolási tudósítóra.

évfolyam, IS. évíolyain,
bkhatóiá^ávni közül a ,,Merem« az elismert meg­
üt, .hatosai,arai es ley tökéletesebben, h asz nave hetölea és viíL

bl,za-si jegyzékeinél fogva kitűnik, miállal Ah-asó k.íré- 
nek elismeieset mar kezdeteiül fogva megnyerte. — A hnzá<i lajslromokon

;'edZ£r"' minden rnival,H ^I esi, ((Idem, pen,.agy es forgalom terén előfordul melv oknál" fnovi 
minden értékpapír tulajdonos különösen pedig lökés számára c»v szakl-inot 
kepez. melyből hasznos tudnivalókat húzhat. oY MakIdpot

___ A »Mercn,,“jnayym'-német szövegben hón apón kint 2—ii-
nagyobb fe ZÄnff" iS- aZ°nl>an n«omtan »>'»*» 

Minden clüfizelő ingyen kapja a ..,Merr,nr«

sorsolási évkönyvét
ISSS-iLí évre

teljes hátralék-kimutatást az összes 1887. dee-ember 
^!/dg kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztóik % 
h alföldi sorsjegyekről tartalmaz. — Felemlítjük még az

általános sorsolási naptárt
1888-ik évre

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó 
magyar értékpapírokat tarlalmazza. J o) ^^'»olando

Mindamellett, hogy a „Merem « anyaga uapról-nanra 
szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan, marad és pedig

PF** évre íí íí-t <a8^^
bér mentes postai szétküldéssel együtt. — Mutatványszámokat
“'SS * ..........

A „MERCUR“ «adóhívBtalB Budapest,
“•Hssxvn .fl'-r— ~1 t*(*/a líí. SZ.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatallmnBndapest^v 
kecskemóti-ntcza 6. szám.

eéflnél kililÄa?“^.biewSülk ^zin-
a külföldi labdacsgyárosok ^óriás '7aiS« * 8 e't.®rJedF8nek örvendő
tiz éven át legjobban raeukieéiíett .5 í«i,2aC-Zarta orV?ndo- ««ezer esetben 
«,=r,_U„,z„&k n„:i?TsS ÄÄfÜz^li j kmUS"

■s Kárpáti egészségi labdacsok g>
hanem mimItena'fiijdná!omei1npníli?^a11n-i^kejMTTk nem er«zakolva,
gyomorbaj, felfúvódások, szédülés féifáiás Já &,nyalka80.das- etvágyhiány,

^ V(l,,ÍVK> ! <$3y Hakt tinik: 
llmlapesten: Puinky
K :i re 1 y gyűgy > zerésr.- 

n,;l az uj épülettől 
szeml.u-n: Pozsony­
ba n: Énly Istriín

gyógyszerésznél:
Debrcczenbeu:

Miliálovits István 
gyógysz.: Kecske- 

111 éten: Molnár .Tán. 
,, . gyógysz.; Szegetlen:
í-ssik sikkor valódi, ha Kovács Albert 
minden lisisznsllaii utsi- gyógysz.: Tcnies- , 

Hit jí s n Ion ti vvd jvgygyei váróit: 'J’árezay 
van elldtva. István gyógyszerész.

eO’nj a,ToTo lxá,la,ira,to]^l

gyógyszerész 
•Hulaezliáu. 

Egy skatulya ára 
21 kr.: egy tekercs 

6 skatulyával 
I frt. 5 kr.

niiilán megva’yok győ-Tekintetes ur! Legyen oly szives nekem f , tekercset kühlem 
zodve az „n kaipati egoszsegi labdacsainak kitűnő hatásúról.

Aeczpal (Turucs-m.) 1887. szept. hó :l!i-ún. Dlabik Ala.lo», scgé.ljegy

Tekintetes ur! Sziveskedjék nekem egy tekercset az ön kitűnő kórpúli 
csaibol nianvet mellett küldeni. 1

Prága, Vorstadt kiinigl. Weinberg,; Kr. «un.
’•séfé labda-

Dr. Karina Károly,
kiild.niJfcllS'VÄaÄ’0^'111'' 3Z 6n ki‘*>i,i lablaesaibó.

lies, VI., Ufersasse. ___________ Tisztelettel Zöllner Pál.

.abUacSa;l'^;i:lu:Ck^KÍ^Z,^; Ä^et\Snf,h0,ek "Z 6" Wr«*« W

Budapest, 1887. szeptember 2 án. Maradok alázatos szolgája tisztelettel
_________ 'I óth János, kalapos-mester.

id. -ÄMÄ “
Isten tartja ;„kaig a szenredn emberiség számára.
Bukarest. 1887. szept. S3-án. ___________ Kontz Ferenci.

Tekintetes Pridriel, János gyógyszerész ur! Már pár éve, hogy használom de nemcsak 
magam hanem másoknál. ,s osztom ön j„ halá n, labdacsait hajaiknál s az-'-rl ké, „ Sí 
megküld.set. Dolman, .887. Iblnnar ö-an^ SÍpeosek Ede, plébános

bajomnaluitsÄÄl Zl káfiii 7ÄÄ TAmI-'Z • aián'V
l?nőlhŐlyek'l1lha8Znalli‘i;' ulú".,a 'fi'"», CKÓszc« .•Imutl, dav/ára á sok mindé ,féle szemek m»í-1 [

"’Sa sä ar "»-*'• Ti,'sá «r«r
k-id,«,. ÄiÄÄSfS.S'SfUíísSjí?’“ —«•«—«

Hars, 1887. január hú 8-án. "____ Hottinßor Jakab,

«ssw» -= - "»iSíü?
»»ÄÄÄSÄiS';!«;;’-« —
jóhatásu"labdacs»!!* l,aSZna,Ulm Vüllia'  ̂ 'Ä a

Geszti, 1887. február lo-éii. ___ "^ll“ SzolIen Vilma.

äEEHEEBSE-“: «s|s &a.tí
hulpin, .887. január hó .2-én. RelaarJ Daffé

r is egy teker, set kárpáti lati- 
■alá,lomra nézve, s egy tüdő-

. .. .,?kiln,lcl.'ís gVOgyrzeresz. ur! Legyen szív, s i„,n,:t. I.a,mád
dácsáiból kőidéin, mert múltkoriak nagy hatással ,„llak ,em
gyuladásban levő hclegre nezve is; s azért az istentől nagy áld.,-1 kiváutuik és s-ik-ií« elíé«".-é*,.x 
szereszurat. Embed, (Bozsonym), 1887. „.ámzin! ai-án. Varga Jóra'er'

tekereseÄeö^Szeben, njs“!'ítÜS --eskedjék postafordultával ke*

Tisztelettel Horn Gábor, in. kir. pénzügyőri biztos.

»vi.có.m.SIsí.lS.188- Eyógyszercsz ur! Ön hires labdacsaival is azok hatásával már hosszabb idő óta 
2,!kd-' azokat vidékünkön a Balaton mellett is ajánltam eiröT elé-Tam.sá' bor! 
rendok-Va ls’ncr'iselm szamara mull övben tetemes,-n hozattam, legyen azzal éli-„Térés liov' ni led 
rendelek 5—(i tekercsot utánvét mellett. A gyor., szátlilá-t kérve vagyok iszlc öie 

Tapolcsan (Zalam.), 1887. január hó 2n-án. ’ => "^luojo
Hardy Gábor, leköszönt miniszteri hivatal tiszt.

. Tekintetes gyógyszerész ur I Legyen szives ismét egy i koiv-t iin im.iz-,. limiii
Máltaiam a S ? l,ePMma lu!?,nT?!cllr.1 izemre megküldeni. Áldja meg az Istin^zén jóhatá,!. 
4I..I . . "olkulozhethn találmányáért. Mar k, l évig szenvedt-m gyomor ér iv-hriv n é; ,,' kvÄ”tM-^4c?nr1’ a, nK"Ht '•saki!-az «» i^’Gr-u ki,^im,ÄVl A.ÄCh.^
|.*K yn'o^.cg^z-egomel. - .l.-.no li.za. |8KV. lűmn". ... T4th .Iónon



8
Eaen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETEBTJBS, SZOMBAT, DECZEMBER 31. 1887
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eeveJ 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

magyar ipar é?1í

_ —„  ---------------------------- ---------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- Köztese urán meg
■l5~-CSak °^y_lgvglgkre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséggsjevélbélyeg vagy jevelezolap^beküldetikT és a hirdetés alatTálTóliá^ közöltetik.

5?0*0 I V.. Ita'ilvAn Validé/n H iit. /I“RTtT A w i _   _ ————————————————— ——- ■ ■ - ■ ■■ ■ ■ ■■■ -■—-—-——.
Gazdasszony,

Papagály.
Iv l szelíd, sokai beszélő pa- 

, ,, P«g;‘ly clnlazás miall olcsón
az 1887. ev egyik legnagyobb eladó. Bővebbet a kiadóhiva- 
sikcrc gyanánt kétségkívül az ; talban. ;íHöő
a nagy elterjedés lesz följe­
gyezve, melyre a Csinos,

I barna, magas termelő fiatal 
! hölgy megismerkedni óhajt egy 
előkelő ékesebb úrral. A jön- 

ez. évben teli szert. E kitűnő : latokat «Farsang» czimen cl- 
pótkávénak elég volt a piaczon ; fogad a kiadóhivatal. 3300

V., Bálvünj-utcza ti. 
Használt és nj

pénz-szekrényeit
rendkívüli olcsó áron eladat­
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Búivány- 
utcza 0. 4252

megjelennie, s caesari módra:
• jött, mcgizlclték és győzött.«
Ma már a

Lenck-kávé
méltán v magyar családi ká­
vénak« nevezhető" s mindenki 
tudja, hogy minden jobb 
üzletben kapható.

Mintákat Lenek S. soproni 
gyára ingyen és bérmentve 
küld.

Központi főügynökség: | 
Nvhmidl N., Budapest VI. hivatalba 
Gyár-utcza ti. 4439 jenek.

Jól jövedelmező
tej, gyümölcskereskedés, egybe- 

, kötve kávéméréssel a belváros
j _ ---------------- ! legélénkebb helyén családi vi-

■^gy “5 eves ; szunyok miatt előnyös feltété- 
1000 irt évi fizetéssel bíró ál- •eli mellett eladó. Hol ? meg­
inni tisztviselő ez utón óhajt! mondja a kiadóhivatal. 3350 
ismerettség hiányában isiné- 
rettséget kötni házasság czél- 
jából. Jó családból származó 
-0—25 éves bajadonok, eset-

Hires debreczeni
kolbász, paprikás szalonna 
s minden hentes üzletbe vágó 

czikk kapható 2991 
Somogyi Imre hentes üzle­
tében Debreczcn, főtér 341. sz.

Egy szánkó
leg özvegy asszonyok felkéret-1, .... , ,
nnk, hogy arczképpel, vagyoni j édessel 120 forintért
állapotuk megjelölésével el iá-1 eladó
tolt ajánlataikat január 1-ig —„ , _
..X. Ly.» czimalaüakiadó- FlirdO-UtGSa 3.

külileni szivesked-
5075

Eladás.Kedves egyetlen Mariskám!
Boldog uj évet kíván A ... a. I___________________________

Kohus. ^I Gavalléroktól
Tegnap miért nem jöttél ki a i - levetett ^ 
jégre. Boldoggá tettél a kül-!-* ** *1"1* lí II <1 li
•hitt kél ( sokorral. Szived ne-1 legjobb karban és olcsóbban 
m ességéinek ez újabb bizonvi- j mint akárhol, kaphatók:
(‘ ka. Jól ven úgy lesz. Holnap j IV'. kei*. Iiatvaili-utcza 15. 
j" j cl a színházba. Irma. j I-ső ern. ruhakölcsönző intézet, 

i:{57 I tisztitó és javítás műhelye. 4071

a kapusnál.

Úri öltönyök!
3359

3 kézi- és Eilyös
cséplőgép, drbja 115 frt: egy 
göpölyös darálógép csak 85 irt; 
1 gabona és széna «Tiger»-gc- 
rcblye csak 80 frt, 2 répavágó 
csak 20 frt darabja, minden 
uj és hírneves gyárból való, 
egycnkinl eladó BUGÁN YI- 

I női Becsben, III. Bezirk, 
I Krieglorgagse Nr. II. 3008

SzepésiTiilöníegességek
bel- és külföldön már 
elinmert kitűnő minőség­
ben, Csemege téglasajt 1 frt. 
Őszi juhturó (liptói) 3 frt 40 kr. 
Vörös áfonya ezukorban, fa­
doboz. 3 frt. Borovicska légiin. 
3 liter, fonott palaczk

UraságoktólNYAKKENDŐK
fi db tiszta selyemből 1.20-tól
1 « Mikadó téli nyskktodó 60—120 \ levetett férfi ruhák folyton ju- 
, " *"‘01n £allcr — 1-80-tol lányos árban kaphatók IV., 

«finom ing 1.50 « egyetem-tér 6. «ám «Jatt,
1 « selyem fejkendo —.80 « ne udvarban ajtó ásóm 1„

, • ,halcsont inellfüző 2.—« ugyanott javító és tisztitó és 
Leveleket kérek SCIÍM Alt/ A. kölcsönző intézet. 4070 I 4p(jo

Jó
bizonyilványnyal bíró fiatal 
ember, ki már 4 évig irodában 
alkalmazva volt. és szép írás­
sal bir, állást keres. Ajánlatok 
“A. K.» űzim alatt a kiadóhi­
vatalba. 5003

éltcsehb kom kerestetik vidékre!—^ bérfCt 

cgv földbirtokoshoz. Kőkellék : J k lynna
mivcllcbli osztályból való le-;r,. f , ....
gyen. jó és linóin főzéshez!!. for.8a.lmu «yogytar kellő 
értsen. Havi 16 frt fizetéssel.

Bertram Arthur
miséméi! intézetei

Ura súgóktól levetett felöltök, 
szalonkabátok, frakkok, téli-

nyakkendő- és fehérnemü-gyá 
rához Budepest. VI., nagy-mezö- 
utcza 14. szám alatt czimezui. 
Képes árjegyzékek bérmentve. 
_____ ________________  4287
!! JK JL "V" El !
Takarékos gazdaasszonyok, 

kávésok és vendéglősöknek, 
kik kitűnő kávét inni akarnak.

Alkalmazást keres
Gazdaasszonyt

állást keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a háztartás vezetéséhez tökd- 

................. -.......... letesen ért, egy magányos át­
forduljanak a kóvcszéfkiil-; mii, vagy valamely plébánián.

biztosíték mellett, haszonbérbe j RmLincct Vilii- bui.ui ,______ .evelet Sz. B. nostc rPS2 festetik. Ajánlatok «N. 0. |’ UMk keiul|,l-
KitÜnŐ Itaute Budapest inlézv , mely- H7!\. al‘a.lj. a kiadóhivatalbaj8Z01 CÍSeg-Utvza 42. SZ. a.

h asú fiatal ember dél..i4ni-ben ,r'Íékoz,is végett, a kor.'a;l^eZ°IK." "• .......JE® í Ajánlja magát elemző-mérlegek
foglalkozás! keres szerény i»é :‘1Z0^l;lh, hclyck *s idc->ének SzePon bútorozott j mennyiségtani készülékek, tor- 
nyék mellett. Szives ajánlató-:CS-o •l'rlcn,cS' lakas l'vkn,Illése|első emelet, nagy szoba ésj mészottam,, valamint orvostani 
kát «SeeiGée» c/im '-.lati i «sukseges. bővebbet az csel- előszoba kálón bejárattal; eszkozok, lalszereszeti tárgyaku«SAw I!T mc,l?flé8ír-.. . a* *, «*>*• •.«*** vl,6

I ugyan o helyre kertész is Bővebbel a kiadobivatallian.! szabatos munsak elkészítésére, 
kerestetik. 3323j_________ __ 50B1; Manometereket, valamint min-

dédi irodához Budapesten, 
Váczi-körut 1». az udvar­
ban hol a legfinomabb minő­
ségű Cuba-, Java-, Mocca-, 
Ceylon-kávé-vegyülök kilon- 
h int 1 frt 30 krérl kapható.

! ^ időkre 3. 5 és IC kilós cso- 
frl.! magok utánvét. i—- — I.....p— mellett meg

Borso, fehér 1 frt 40 kr. Borsó | rendelés szerint azonnal meg­
hámozott 1 frt 00 kr. Lencse i küldetnek. 4405
kisszemii 1 frt 60 kr., nagy, I —-------------------------------------
stokeraui 2 frt. Árpa kása i Hirtelen kiköltözés miatt

kábátok, nadrágok, Jaqucttek Jcgfin' 1 frt 50 kVÍorn^na^dv •,anuar 0-áig minden el foga d- 
es Sacco-oltönyök mind ele- M kT haló áron eladatnak ebédlő-,
gans fazonban és legjobb álla- , .A1; Asztali, ,.A1.
pótban, bámulatos olcsó ' krumpli elismert 1 frt. fenti 
áron IV-, Hároiy-körnt ftra,í, 5 P<’*tacso-

«ám, lintvani-at-cza | “‘«S';»*» ** szül-
litva értc-nöok.

2.

sarkán, az udvari rak 
táron. Ugyanott tisztitó-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. .{(Ilid

ÁLMÁN
Szepes-Szombat. 4234

1 C7ónPCl L'nlimlriirn.'inL- ii->lnl<\

háló., salon-és iiri szólta, 
bútorok, bronco díszek, 
olaj festménye k, liá -/.tar­
tási tárgyak, szőnyegek, 
függönyök : And >*áHsy-űt 
105. szám «lat reggel 
9 órától 12 órái*; és dél­
után :t órától 5óráig. 4409 

jv-vcexaseséení

Ajánlatokat «Özvegy gazda- 
asszony» czim alatt a kiadó­
hivatalba kér. 4085
Csinos fiatal leány 
clárusitónőül ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5077

Kiszolgált
intelligens altiszt, őrmester, ki 
magyarul, németül beszél és 
ir, valamely bank, más inté­
zetnél vagy nagy kereskedői 
háznál mint irodaszolga vagy 
pénzbeszedö keres alkalmazást. 
Szives ajánlatok «Irodnszolga» 
czimen a kiadóhivatalba kc- 
retnek. _ 5002

Szabónőiií
ajánlkozik két fiatal leány akár 
a munkaadó lakásán, akár a 
házon kivid. Czim a- kiadóhi­
vatalban. 5019

10,000 frt kaiiezióval
bizalmi állást keres egy kö 
zépkoru jogvégzett, volt biz­
tositó és pénzintézeti hivatal­
nok. Czime a kiadóhivatalban.

3202

Alkalmazást nyer

Oktatás.
Szoba

bútorozva január 1-ére havon- 
kini 8 frtcrl kiadó. Czim aki- 
adóhivatalban. 3345

dennemü javításukat pontosan, 
gyorsan és legolcsóbban készít

A közeledő farsangi idényre 
egy intelligens szakképzett 

tánezmeater 
minden előforduló kör- és 
társalgási (konversalions) Minden rendszerű és legjobb gyárt-; 
táiiczokban alapos oktatásra mányu

Különféle.

E-,y nevelő
két diákhoz, egy nevelőn» 
cgv 14 éves leányhoz, a ma­
gyar. német és franczia nyelv 
tudása, kívántatik, felvételnek.
Közelebhet a Vili., kercpcsi-ut ______ - utUtill Vi lf 0|U
81:10-ig. a' lakaSban rl^|iÖtödéves orvosnÖven(lék,!|utinr'!;>^;^imyiaké=,pénZ Este 6-8-ig külön torna-gya’

~ ki -ug.y.a- gimDáziA1" millt ai Gépjavítások k‘

ajánlkozik. Küiöli oktatást bár- vitiTÓgt-jiekésalkatrészek ^estegyenészeti
mely orahan és igen mérsd-j air
kelt díjazás mellett. Bővebbel1 cs ei"' gyártmányú J y l C£ SUcií.

------ata1,— íU/1; házi gazdasási czikkek, Mária Yaléria-ütcza 6.1. em,

Űslet-leány,
(keresztény) szolid nő. finn-

reáliskolai tantárgyakban ké 
pes oktatást adni, szükség esc-

mahb belvárosi üzletbe néhány I tén pedig franczia nyelvet is 
száz forint biztosítékkal fűivé- tanít, korrepetitorul ajánlkozik

GYÁR SA
A LEGELŐKE1ÖBB ÉS LEGELTERJEDTEBB KÉPES FOLYÓIRAT

, Szerkesztik : FEKETE JÓZSEF és HEVES! JÓZSEF.
MoGrenáelhotc : Budapesten. Dohány-utcza 12. szára.

telik. Bővebbet Ferenc;: Józscf- 
rakpurt 11. 1. cm. 9—10-ig.

3350
P5a-»ni-i»«ai.v.i aywn.raitejBscOTTOézr-.-acanagaiggj.’

szerény feltételek mellett. Hő 
vebbet a kiadóhivatalban.

5043 i

Be*. SÁLHOZ
gyorsan és pontosan cszközbltetnek.

EISZ I). Budapest
varrógép raktár II. Ain.’t •„,*./ „t.tn.

már nőm József-lér 1. ., .... ................
Gyáros imla vi., SzomsoiHiírza Ti. krzrl,lkliek oktatást óhajt adni 
----------- Alapittatott í&u. 396«’Czime akiadóhivatalban. 3999

BE^GENSTRÁHL G.
Ügyes rajzoló

'v"‘h '•■■‘cdményi őrt ci, „„ „;r:,:|.-„ml úli irodalmunk lör^hTT
Lzen,folyó,rat arany agrovnj.,,lő alatt />r^77?ri!:61dányban"tCrje,it el a nuyvar tSE 
^Jejzajnindei^leKe,, Ue>,r/Mó túrta!nnirr.zi rrfr^r ................. T

^llalatokar^:^kezdv^i kij^a «Mngy^i.lona-nak leziujzgobb oszlónál a ,„ao"- 
iroflalom es müvés^^r MHnffscyei osopoUps.^Te folyóirat körül.T^—^Ija haladó Lm-,rU „'l.
munk erejev^^a^millold^^^ i»1«^ro-ialmT^^TTTjTTn^őkii^kisxorit;mi hazánkból. L őzeiből a ,ö1„,n,r

bo^y a lulyoirat a müveit közönség minden igényének mcgleloneii. ,-s ir,.riai„,„„i-K,.lnem kiméi semmi áldozatot,
olfoglalja. Most ■ue!tif^»h > T^^Ta ■inmvar''^rc^rZ'‘‘;^!:'rT"'r''!l.':ny

i>óÍÓÍ"T^T^Srn'Vckel. A vMuUUnv Salon» „j évfolvnm'i;be gyönyörűen sikerült rajz
rendkívül díszes kiállítása

4335
mindenjclé mcglepeTé^T tog kelteni. Előfizetési ára oly c<,-kéh~ 

inndenknick módjában áll megszcTdgv
Esósz óvrc 7 frt* £él évre 3 frt 50 kr, egy évnegyedre 1 frt 75 kr

Hirtisíeseií felvétetnek a kiadóhiyataiban Megrendelhető a MAGYAR BALON kiadóhivatalában, Bndapest Dohány-ntczatJ

•í 108KAÍMITZ FERENCZ
I Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3-119

I szepességi vászonraktárát.

a legszebbet a legolcsóbban kapni Ibh'tokolso^és Gazdatisztek a' mtrnésLap°t’ l?1 e 1 y m°s.t XIl'ik évfolyamába lép, ajánljuk a föld-
Ä .. |“irttjKosoK es gazdatisztek, a mérnökök es epiteszek,az építőmesterek és vállalkozók aovárnQob, IEtJIÜÄSBia A-nal les gepeszek figyelmébe. Előfizetési ára: egész évre 12, félévre ti, negyedévre3 frt. Előfizetni lehet: Budapesten, IV., rég-i-posta-u. ti., f. em.

BUDAPESTÉIN',
Főraktár:

V. kér., Váczi-körut 28. sz.
Fiókraktúr:

IV., Koionalierczeg-utcza 5.
Waterbury-

remoutoir-zsebórát G forint 50 kr.
Waterbury-

remontoir-chronometert 9 frt 25 kr.
Csiuosak, tartósait, pontosak, 

3 évi közösség.
Órák csakis jól repasszi- 
rozva és szabd!j/ozva kül­

detnek szét.

Japán és cliinai áruk nagy választékban.
sV2"íniíV.» l<:‘< k :',!líal,“i “irtiHlckokrá blejckorlin köreinek 
SzílklildCs .or akis elClogos llzolds vagy »lánvCt lucllott 

lóri Cilik. 373U

MTHl.ltTffAIUn

Nt

Bámulatos ölese, díszes ujéví aj ándékll JSÄSÄSySS*.
n.-._ ../ii . ... . „ ... fy kaszai {.epek a legjobb a vitagon.I Dús választék saját angol, franczia legújabb gyártmányú illatszerekből, legpompásabb kivitelű illatos selyem párnácskák, bonboniérek rafrai-

emseurok ruhanemüek és szobák illatozására. — Díszes teknőcs-hajtiik,

mr

tükrök, flakonok, elefántcsont, teknőcs-fósük és mindennemű kéz-, köröm- és rnhakefe-garnitnrák. — A nagyéfdeimHcözönsé-
szives látogatását kéri °«■..... .......... ^szives látogatását kéri

□VEXJXjXjIBIE?# CT_ Xj„3 illatszer- és pipereszappan-gyáros.
' O-yári ra.lstá.r: IKZorona/dn.ercizieg’-'u.tczai 2. szám.

Csak akkor valódi,
szorositolt ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altest-bajok- 
núl. gyomorgiivch, nyúlt, gyomorégés, székrekedés, 
máj bajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
mii betegségeknél.

H.try eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevíi gyógyszertáraiban.

Központi s z ó t k ii 1 d 6 h i hely:
MOI.L A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállítónál 

Becs, Simít, Tiicltlniibcu 1».
SzükSes naiijitd iitsüfeuei. Kei aooozM Kcvescub nein kiililoiií.

Csak akkor valódi, ha "ind,!n 0ves<',
CSÚZ,

. a védjegy és MOLL 
aláírása látható.

BedörZ'öléslil sikeres használat köszvény, 
mindonnemii testfájdalmak és bénulásnál.

Búr ogat ás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyiive hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógyt,Irakban és anyagkereskedésekben.

Központi Kzótliüldósi hely:
9101.1. A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállító 

Itécs, Stinit, T'in-hlitiilicn í>. 3862
Két üvegnél kevesell) nem küldetik.

FELDSBERG ZS1GM0ND
Főiizlct i

Budapest, kigyó-uteza 13.
a városház közelében.

A budapesti kereskedelmi múzeumban
állandó ciintaraktár. JCitihitetrtt

Budapest 1885.
é» kdesinvhen r <-* szivar-Mopdltttklmu nagyban
ben N|b v 1 írt»oi<K,VZ“bb Y.VV.t1 5Í'*!'1'1 czlmerekbeu, mindenfele jelvény-

—”1‘^JiL^Ynm'ljgondosnii és olcsón eszközbltelnek.

Fióküzlet: jogj

Budapest, Muzeum-körut 1.
• Zrínyi.-félő ház.

Vidéki megrendelések ulánvet mellett 
pontosan eszközöltetnek.

MULLER EMIL-nél, Budapest, V., váczi-körut 7(i.
a McCormick Harv. Mach. Comp, vezéríigvnöke Ausztria- 

. hüvaroi-,/;!,. ,.s a dunai országok'részére. 4471

A m. t. tiszt nrakualr, állami hivatalnokok, tanárok, egyházfórfiak és más jó
állású egyéneknek a legegyszerűbb, valamint a leefinomahh és lei.pleaáncahK

«"»«ak34™?, tSlry=36la6 Í5mCr‘- 1 m“8yat tolyi .Szügyi hatö^

I>r. «PITZER-félc
IF

MER.VEILLZUSE INVENTION»
lemijal,), és legegyszermili nyomé. 
kcNziilék..sajté nélkül, bárkinek is 
lelielove teszi, bojr.V ironifmyoki-él.rai-
k!!|!,iíV.”"BJ‘'SV'.U K’iiyképekről 

«*“ VA..OZŐ ma......»BÄSÄ:
Árjegyzé kek es prol.alcnyomatokat ingyen és bérmentve 

Képviselők es ismétel,»,lék valamennyi városban kerestetnek. 
Magyarországi főraktár: Fairbanks Company, Andrássy-ut 33.

liiiunpcNf« 4*,U7

Ä tűzök ára:
ruíinie:
I (Gorst
\ \bei

Z^üsIfjamV^

dí.Nciiei'Maik
J (Melibiiarkl) )WIEN1*No2

10. 12, 14 egész 16 forint 
és feljebb.

Cointnre-ök
6, 8. 10 egész 12 forintig.
Lcvélbeni megrendeléseknél
a méretek megjelölése centi­
méterekben kéretik: 1. a 
mell és liát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 3. A csípők kerü­
lete. 4. Hosszúság a karók­
tól a derékig. 4llo

A mérték a testen ruha 
fölött veendő.

valamint a dr. SPITZER-félo

mely az aiTzkfnficscscl a haszna-
la I utasítás szerint alkalmazva,
még km-osalili ogyónrknek is v~
riiló és Halai liinézésl kiilc.,iinöz7

""V'J arcke,u5« ára SO kr.. kisebb BO kr., srappan BO kr.
Utánzásoktól óvakodjunk! Csalt KRA.IP'ínvir't

T3IÓ^I I Tirära^rlr-^0aÖH:-JÓ^yBZertAr-a álv^to=ak?a5C3

-Egyetértés66 előfizolósi A™: %és?évre 20 frt,«i^re 10 frt, egy047 negyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr. SY

------------------ üw» »ctitimuiiiattatlun a fővárosbuu! -ggafi

PATYI ISTVÁN m TÁRSAI
_ lmzn.1 f>Vfi nt mfi m.,<

asztalos- és saját Miéiül liU'jlilOS-DHIOMßrEfil
BID A FEST, n., (belváros; koronal.crczeg-utcza 11. 8Z, 

az első emeleten, a Zsibarus-utcza sarkán, a m. k.ir. főpostapalotával szemben.

Nagyszabású butortermeinbbea (11 terem) dús válasz­
tékban lolyton készletben tartunk mindennemű fából és színben 

, te,-ies Liil0'- cLédl0’-' üolgozó és szalon-berendezéseket, vala­
mint bármely egyes bútordarabokat a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig.

Midőn a n. c. közönséget kizárólag hazai gyártmánya 
és kiváló jó minőségű asztalos- és saját műhelyeinkben 
személyesfelügyeletünk alatt készült kárpitos-bútorainkra 
figyel..,essé lenni van szerencsénk, kijelentjük egyszersmind 
bogy bútoraink minőségéért kezeskedünk s a legcsekélyebb 
megrendelést is pontosan teljesítjük. ° 1

. A m' '• közönsé8 wives pártfogását kérve, maradunk 
hazafias tisztelettel 4210

Fatyi István é® Társai,
hazai gyártmánya asztalos- és saját készitmónyö kárpitos - hutortermei.

Levél beli megkeresésekre felvilágosítással szívesen szolgálunk.

igen kedvező feltételek mellett adatnak cl B*SS2Í©tfizcftéSPCa
Bővebb felvilágosítást nyújt

SZŐLŐS 7ST IST T7* _Á- ÜST, asztalosmester, 
Göinöry F. és Társai, hazai asztalos társasága czégnél,

BUDAPEST, Lipótváros, Erzsébet-tér 7, sz. I, em. Bécsi-utcza sarkán, 
______ Bilik"" Képes árjegyzékeit ingyen és bérmentve. “2^® 4430

Eggá'ig Büféi B-aem éri!
MA.Uiil AÍ Y.-féle

cs. kir. Icgf. szak. valódi kitisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Maciger Vilmostól Becsben.

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt- 
hetoaego miatt gyermekeknek is kiválóan ajánltatik és rendelve mint 

■ xajK». • 1 ,;1 leBŰsztabb, legtermészetesebb s elismert leghalliatósabb szer mell­
es tudobojolt ellen, gorvely,sömör,daganatok, bőrkiütések, mirigy-betegségek 
elgyengültsog stb. ellen. Egy palaczk ára 1 frt. Kapható a gyári raktárban

BECSBEN, III. kcr., Heumarkt 3. szám, lovábliá
minden gyógyszertárban és anyagkereskedósben

az osztrák-magyar monarchiában, valódi minöséybcn.
-P-í1 d ** P e s t e íi a következő uraknál*

TÖKÖK JÓZSEF, ltirály-utczII 13. sz., Tclltesy István, Vlassek Ede, 
Egressy Rezső, Mauser A., a nagy Kristól-hoz czimzett gyógyszertár, 

öúsztav, valamennyien gyógyszerészek.
v!. ,.VzV,ffrv'8 hVt,vABr?Zay ÍÍAl,uíí,!' ILilöiiucr testv., Hochmeister 
F Antid* ^<l.ndoi!l Ldcskuiy L., Emmerling Vilmos, Szaládi

Antal, laltats Lajos, Detsinyi Frigyes, valamennyien kereskedők.
Dr. Mikolasch Károly-félő Legjobb szer gyomorgyengeseg ellen, lázak, ideg­

bajoknál, kimerültségeknél, átszenvedett betegségek 
után. Egy palaczk ára I frt 50 kr.

KELETŰ J.
i s. kir. _o&ztr. magy. és belga kir .sz 
sérvkölész és orlhopädiai műszerész 
.4 legújabb sérvkötő feltalálója, kórházi 
szállító slli. stb. Gyár és raktárak.
Budapest, Koronahcrezeg-ii. 

i7 sz. 1 ngvár, I jtér 3. sz. Egyoldalú sérvkötö 6 frt. Ké, 
oldalú servkotó 13 frt. (Valódi franczia óvszerek. Priiser- 
vatives, gummi és halhólyagok.) “ívTg

fmimta-szesz
a test ápolására és a ha j- 

liilmllás ellen.

ÖsGzetett

,tourisía-szesz
S|>eciíieinn

Í- köszvény, rhenma, mell- és 
oldalsznrás, taghasogat ás 

j és hátfájdalmak ellen.
i B kitűnő ui/óijij- 
szer hatét séfért kezes- 

J sét/ vállal’tátik. -9^S3|
13750 Kapható:

BUDAPESTEN
[ti «Városi gyógylárban»,

Városháztér.
Egy üveg ara 7O kr.

flSeäsi

SPANYOL CHINA-BOR.
Dr. ülikolasch KAroly-féle
SPANYOL C11INA-VAS-B0R.

Dr. Mikolasch Károly-félo
SPANYOL PEPSIN-BOR.

Dr. Itlikolasch Károly-félo
SPANYOL PEPTON-BOR.

Dr. mikolasch Károly-fclc
SPANYOL RHABARBER-BOR.

Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek 
vérhiány vagy rósz vértől származnak.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
Kitűnő szer rósz emésztés ellen, rest gyomor-
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr 
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye ncl- 

kíi! a szervezetei, bőségesen táplálhatni.
________ Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
Legjobb szer gyomor- és bél hurutnál és más IkT 

tegségeknél.
Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

Főraktár az osztrák-magyar birodalom részéve (kivéve Galicziát és Bukoviuát)

Haager Vilmosnál Bécsiben,
.. .. IXI*5 Heumarkt 3. sz. 351:

Bmlapesten TÖRÖK JÓZSEF yyógysgertárlinn, király-utm 13. sz.
Mí°matÍk " fi“Íd0n05: ^a'*as ^0^a'”'^s~Ilyoiiidai részvénTtársaság^^tó^^éitón7

SÁRKÁNY

BUT0RTER1EIT
ajánlja a magas uraságoknak cs a n. «• közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel 
kiismert tes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá 
lógatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni,
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak melletti 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ily ennem ü egyedül létező

butorter m e i b e n
szerezhetnek. Első t; hazai sznkiparosok közremiiködé 
Keikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
diszbntor és legelegánsabb teljesen fclsierolt nraeági 
sálon-, bndoiv-, ebédlő- és fogadó termek részére i mn=t 
divatozó fanemekben cs a legújabb alakban. Stionga^i- 
tnrab külontéle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg- 
Upb választékbau és folyton oly különböző árak mellett 
készletnél, tálalhatok, hogy itt bevásárlását mindenki igényéi- 

nők megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek es függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. .^Qfi
gjay Terjedőimé» hutor-árjegyzék bérmentve. -yj
Sáikán-y Ig-.,

bntorgyáros, kárpitos és dissltö

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em


